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1. ΤΟ ΡΜΣ «Διοίκθςθ Τουριςτικϊν Επιχειριςεων και Οργανιςμϊν για Στελζχθ (Executive 

MBA in Tourism)» 

 Απονεμόμενοσ Τίτλοσ Σπουδϊν 

Σ Απονεμόμενοσ τίτλοσ ςπουδϊν του Ψμιματοσ είναι Δίπλωμα Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν 

(Δ.Π.Χ.) ςτο «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive 

MBA in Tourism)» επιπζδου 7 ςφμφωνα με το Εκνικό Υλαίςιο Υροςόντων. 

 

 Οι Εκπαιδευτικοί Στόχοι του ΡΜΣ 

Σι ςτόχοι του προγράμματοσ είναι να: 

 Δθμιουργιςει ςτελζχθ Ψουριςτικϊν επιχειριςεων με προςανατολιςμό ςτον 

τουριςμό ςτθν εςτίαςθ και τθν αναψυχι. 

 Αναπτφξει ικανότθτεσ απαραίτθτεσ για τθν επιτυχία ςτθν αγορά. 

 Δθμιουργιςει κουλτοφρα μάκθςθσ και προςαρμογισ ςτισ αλλαγζσ του 

περιβάλλοντοσ. 

 Αναπτφξει κριτικι ςκζψθ και ικανότθτα αποφάςεων 

 Αποκτιςουν οι  φοιτθτζσ μεταβιβάςιμεσ δεξιότθτεσ 

 Υροετοιμάςει τα ςτελζχθ τουριςμοφ, φιλοξενίασ και  αναψυχισ  των Πικρομεςαίων 

Επιχειριςεων (ΠΠΕ) και Σργανιςμϊν του δθμοςίου τθσ ευρφτερθσ περιοχισ. 

 Ρα προετοιμάςει και να αναπτφξει νζουσ και δυναμικοφσ επιχειρθματίεσ με 

νοοτροπία που βαςίηεται ςτθν καινοτομία και εξωςτρζφεια. 

Χτόχοσ του ΥΠΧ είναι να προςφζρει υψθλι επιςτθμονικι κατάρτιςθ, ευρφτθτα γνϊςθσ και 

αναπτυγμζνθ αναλυτικι ικανότθτα ϊςτε οι απόφοιτοι  να διεκδικοφν μια επιτυχθμζνθ 

επαγγελματικι τουσ πορεία ςτο ςφγχρονο ανταγωνιςτικό περιβάλλον. 

Ψο Υρόγραμμα είναι διαμορφωμζνο ϊςτε να καλφπτει τα πεδία του Ψουριςμοφ τθσ 

Διοίκθςθσ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων, του Ψουριςτικοφ Πάρκετινγκ κακϊσ και των 

ψθφιακϊν δεξιοτιτων και μζςων που χρειάηεται ςιμερα ζνα ςτζλεχοσ ςτον τομζα του 

Ψουριςμοφ. Ψο ΥΠΧ πλθρεί όλα τισ διεκνείσ ακαδθμαϊκζσ προδιαγραφζσ ςφμφωνα με το 

κριτιρια ποιότθτασ που διζπουν τθν Ανϊτατθ Ψριτοβάκμια Εκπαίδευςθ. 

Ψο Υ.Π.Χ. προςφζρει ευελιξία και δυνατότθτα για πλιρθ ι μερικι φοίτθςθ, ενϊ είναι 

ειδικά ςχεδιαςμζνο για τουσ εργαηόμενουσ ςτο δθμόςιο και ιδιωτικό τομζα  και ςε ςτελζχθ 

του Ψουριςμοφ που κζλουν να διευρφνουν τισ γνϊςεισ τουσ και να κατανοιςουν τισ 

αλλαγζσ ςτον τρόπο προςζγγιςθσ του. 
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Χτο Υ.Π.Χ. διδάςκουν εξειδικευμζνοι κακθγθτζσ με αναγνωριςμζνθ ερευνθτικι και 

εκπαιδευτικι εμπειρία. Ψο πρόγραμμα ςπουδϊν χρθςιμοποιεί  διαφορετικζσ μορφζσ και 

δραςτθριότθτεσ διδαςκαλίασ. Υεριλαμβάνει δια ηϊςθσ και αςφγχρονθ (εξ αποςτάςεωσ) 

διδαςκαλία. Επίςθσ ςεμινάρια,  workshops, κακϊσ και ςυναντιςεισ και διαλζξεισ με τουσ 

ανκρϊπουσ τθσ αγοράσ. 

Γνωςτικό αντικείμενο του προγράμματοσ είναι θ παροχι των ςφγχρονων γνϊςεων και θ 

ανάπτυξθ των απαραίτθτων ικανοτιτων για τθν αποτελεςματικότερθ διοίκθςθ 

επιχειριςεων και οργανιςμϊν ςτον τομζα του τουριςμοφ. 

Επιπλζον, το Υ.Π.Χ. αποςκοπεί ςτθν προαγωγι των γνϊςεων με τθ διενζργεια ςφγχρονθσ 

επιςτθμονικισ ζρευνασ ςτον ευρφτερο χϊρο των επιςτθμϊν τθσ διοίκθςθσ τουριςτικϊν 

επιχειριςεων και οργανιςμϊν. 

 

Θεμελιϊδεισ αξίεσ (Core Values): 

 Αφοςίωςθ ςτθν προςφερόμενθ υψθλι ποιότθτα ςτθν εκπαίδευςθ και τθν ζρευνα. 

 Χυνεχισ προςπάκεια για ςφνδεςθ με τθν αγορά εργαςίασ και τθν τοπικι κοινωνία. 

 Ενίςχυςθ τθσ κινθτικότθτασ και τθσ εξωςτρζφειασ. 

 Χυμβολι ςτθν προϊκθςθ τθσ ανάπτυξθσ και τθν ςυνεχι βελτίωςθ του μορφωτικοφ 

και βιοτικοφ επιπζδου τθσ ευρφτερθσ περιοχισ και τθσ χϊρασ μασ . 

 Βακφσ ςεβαςμόσ ςτουσ φοιτθτζσ και ςτισ φοιτιτριεσ του Ψμιματοσ. 

 Ψιρθςθ τθσ αξιοκρατίασ και τθσ ακαδθμαϊκισ και επιςτθμονικισ δεοντολογίασ. 

 Ενίςχυςθ των θκικϊν και κοινωνικϊν αξιϊν που ςτόχο ζχουν τον άνκρωπο χωρίσ 

διακρίςεισ φφλου, κοινωνικισ τάξθσ, ιδεολογίασ, φυλισ, και χρϊματοσ. 

 Χυνεχισ δζςμευςθ για υπευκυνότθτα και λογοδοςία προσ τθν κοινωνία. 

 

Αποςτολι (Mission): 

Θ εκπαίδευςθ ςτελεχϊν ςτθ διοίκθςθ τουριςτικϊν επιχειριςεων και οργανιςμϊν  

 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Σι φοιτθτζσ με τθν ολοκλιρωςθ του Υρογράμματοσ Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν «Διοίκηση 

Τουριστικών Επιχειρήσεων και Οργανισμών για Στελέχη» του Ψμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ του ΔΛΥΑΕ: 
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 κα είναι ςε κζςθ να ςυνδυάηουν εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ και μεκόδουσ του 

γνωςτικοφ αντικειμζνου τθσ Διοίκθςθσ του Ψουριςμοφ  και να τισ εφαρμόηουν ςτθν 

πράξθ ςε  τουριςτικζσ επιχειριςεισ και οργανιςμοφσ του ιδιωτικοφ τομζα 

 κα επιδεικνφουν θγετικζσ, οργανωςιακζσ και τεχνικζσ ικανότθτεσ, αναλαμβάνοντασ 

κζςεισ διοίκθςθσ και ευκφνθσ ςτισ ςφγχρονεσ επιχειριςεισ και οργανιςμοφσ, 

διαδραματίηοντασ ςθμαντικό ρόλο ςτον ψθφιακό τουσ μεταςχθματιςμό, ζχοντασ 

αναπτφξει κριτικι ικανότθτα απαραίτθτθ για τθν οργάνωςθ πλθροφοριακϊν, 

ανκρϊπινων, υλικϊν και οικονομικϊν πόρων.  

 κα μποροφν να λαμβάνουν αποφάςεισ ι/και να υποςτθρίηουν τθ λιψθ αποφάςεων, 

αξιοποιϊντασ τθ ςφγχρονθ τεχνολογία ςε κρίςιμουσ κλάδουσ του τουριςμοφ και τθσ 

φιλοξενίασ 

 κα κατανοοφν τθν αξία τθσ πλθροφορίασ και τθ ςπουδαιότθτα τθσ διαχείριςθσ 

γνϊςθσ ωσ βαςικι πθγι καινοτομίασ και ανταγωνιςτικοφ πλεονεκτιματοσ ςε μια 

εποχι ραγδαίων κοινωνικϊν, οικονομικϊν και τεχνολογικϊν αλλαγϊν. 

 

Διαδικαςίεσ ειςαγωγισ / εγγραφισ 

Χτο Υ.Π.Χ. γίνονται δεκτοί, μετά από επιλογι, κάτοχοι τίτλου του πρϊτου κφκλου ςπουδϊν 

όλων των τμθμάτων Α.Ε.Λ. τθσ θμεδαπισ ι ομοταγϊν αναγνωριςμζνων ιδρυμάτων τθσ 

αλλοδαπισ. Ωποψιφιοι φοιτθτζσ οι οποίοι  κατζχουν τίτλοσ ςπουδϊν πρϊτου κφκλου από 

ίδρυμα τθσ αλλοδαπισ που δεν ζχει αναγνωριςτεί από το Διεπιςτθμονικό Σργανιςμό 

Αναγνϊριςθσ Ψίτλων Ακαδθμαϊκϊν και Υλθροφόρθςθσ (Δ.Σ.Α.Ψ.Α.Υ.), ςφμφωνα με το ν. 

3328/2005 (Αϋ 80). 

Θ επιλογι των φοιτθτϊν γίνεται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Ξεφαλαίου ΧΨ’ του ν. 4957 

(21/7/22)  και τισ προβλζψεισ του παρόντοσ Ξανονιςμοφ Χπουδϊν. 

 

Κριτιρια επιλογισ 

Χτα ακαδθμαϊκά κριτιρια ειςαγωγισ περιλαμβάνονται ο βακμόσ του πτυχίου του πρϊτου 

κφκλου ςπουδϊν, θ βακμολογία ςτα μακιματα που είναι ςχετικά με το γνωςτικό 

αντικείμενο του Υ.Π.Χ., θ επίδοςθ ςε διπλωματικι εργαςία, όπου αυτι προβλζπεται ςτον 

πρϊτο κφκλο ςπουδϊν, κακϊσ και θ ςχετικι με το γνωςτικό αντικείμενο του Υ.Π.Χ. 

ερευνθτικι ι επαγγελματικι δραςτθριότθτα του υποψθφίου. 

 

Υροχπόκεςθ για τθν επιλογι αποτελεί θ γνϊςθ τθσ Ελλθνικισ και τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ. 

Ψο επίπεδο γλωςςομάκειασ - ςφμφωνα με το Ξοινό Ευρωπαϊκό Υλαίςιο Αναφοράσ για τισ 

Γλϊςςεσ (CEFR) - που απαιτείται ορίηεται ςε Γ2 (άριςτθ γνϊςθ) για τθν Ελλθνικι και Β1 

(μζτρια γνϊςθ) για τθν Αγγλικι. Θ πλιρωςθ αυτισ τθσ προχπόκεςθσ διαπιςτϊνεται από 

τθν επιτροπι επιλογισ/εξζταςθσ των υποψθφίων θ οποία μπορεί να ελζγχει ςχετικά 

πιςτοποιθτικά από αναγνωριςμζνουσ φορείσ ι πιςτοποιθτικά που παρζχει το ΔΛΥΑΕ ι και 

να διενεργεί γραπτζσ ι προφορικζσ εξετάςεισ. 
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Διαδικαςία επιλογισ 

Θ Χυντονιςτικι Επιτροπι του ΥΠΧ εγκρίνει τθν πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ και 

ορίηει τθν θμερομθνία δθμοςίευςθσ και τθν καταλθκτικι θμερομθνία υποβολισ αιτιςεων. 

Θ πρόςκλθςθ δθμοςιεφεται ςτθν ιςτοςελίδα του ΥΠΧ. Χτθν πρόςκλθςθ αναφζρονται οι 

προχποκζςεισ ειςαγωγισ, οι κατθγορίεσ πτυχιοφχων και ο αρικμόσ ειςακτζων, ο τρόποσ 

ειςαγωγισ, τα κριτιρια επιλογισ, θ προκεςμία υποβολισ των αιτιςεων, τα δικαιολογθτικά 

που απαιτοφνται και άλλεσ πλθροφορίεσ. 

 

Σι αιτιςεισ μαηί με τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά κατατίκενται ι αποςτζλλονται ςτθ 

διεφκυνςθ ι ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ του ΥΠΧ είτε ςε ζντυπθ είτε ςε θλεκτρονικι 

μορφι. Σι αιτιςεισ πρζπει να ζχουν παραδοκεί ςτο ΥΠΧ μζχρι τθν καταλθκτικι 

θμερομθνία που ορίηεται ςτθν πρόςκλθςθ. Αιτιςεισ μποροφν να κατακζςουν και όςοι 

πρόκειται να αποκτιςουν κάποια από τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά μζχρι και πριν τθν 

ζναρξθ των μακθμάτων του Υ.Π.Χ. Ψα δικαιολογθτικά μποροφν να είναι ςε ζντυπθ ι 

θλεκτρονικι μορφι οι υποψιφιοι όμωσ δεςμεφονται για τθν αυκεντικότθτά τουσ και 

κατακζτουν ςε πρωτότυπα ι γνιςια αντίγραφα τα ςχετικά πιςτοποιθτικά που κα τουσ 

ηθτθκοφν εφόςον επιλεγοφν. 

 

Ψα απαραίτθτα δικαιολογθτικά ορίηονται ςτθν πρόςκλθςθ και ςυνικωσ είναι : 

• Βιογραφικό Χθμείωμα. 

• Αντίγραφο Υτυχίου. 

• Αναλυτικι βακμολογία. 

• Ψίτλοι πιςτοποίθςθσ ξζνων γλωςςϊν. 

• Δφο ςυςτατικζσ επιςτολζσ. 

• Οοιπά ςτοιχεία που τεκμθριϊνουν τθν υποψθφιότθτα (εργαςιακι εμπειρία, 

επιςτθμονικζσ δθμοςιεφςεισ κ.α.). 

• Φωτοτυπία των δφο όψεων τθσ αςτυνομικισ ταυτότθτασ. 

• Φωτογραφία ταυτότθτασ. 

• Υιςτοποιθτικό ιςοτιμίασ και αντιςτοιχίασ από τον ΔΣΑΨΑΥ, για τουσ υποψιφιουσ 

που κατζχουν πτυχίο από ιδρφματα τθσ αλλοδαπισ. 

 

Θ επιτροπι επιλογισ υποψθφίων μελετά τουσ φακζλουσ των υποψθφίων και κρίνει αρχικά 

αν οι υποψιφιοι πλθροφν τα τυπικά κριτιρια επιλογισ. Χτθ ςυνζχεια θ επιτροπι επιλογισ 

καλεί για ςυνζντευξθ τουσ υποψιφιουσ που πλθροφν τα τυπικά κριτιρια επιλογισ. 

Χυνεκτιμϊντασ τα τυπικά και ουςιαςτικά προςόντα των υποψθφίων αλλά και τα 

ςυμπεράςματα από τθ διαδικαςία τθσ ςυνζντευξθσ, θ επιτροπι επιλογισ κρίνει κετικά ι 

αρνθτικά τισ αιτιςεισ. Εφόςον οι υποψιφιοι που κρίνονται κετικά είναι περιςςότεροι των 

προςφερομζνων κζςεων θ επιτροπι επιλογισ κατατάςςει αυτοφσ ςε αξιολογικι ςειρά με 
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βάςθ τα τυπικά και ουςιαςτικά προςόντα τουσ και τα ςυμπεράςματα από τθ διαδικαςία 

τθσ ςυνζντευξθσ. Θ ανωτζρω διαδικαςία καταγράφεται αναλυτικά ςε πρακτικό τθσ 

επιτροπισ επιλογισ που κατατίκεται ςτθ Γραμματεία του Υ.Π.Χ. και ςτθ Χυνζλευςθ του 

Ψμιματοσ προσ ζγκριςθ. Εφόςον παραμζνουν κενζσ κζςεισ ειςακτζων θ διαδικαςία 

επιλογισ μπορεί να επαναλθφκεί. 

 

Σι υποψιφιοι ενθμερϊνονται για το αποτζλεςμα από τθ Γραμματεία του Υ.Π.Χ. και 

μποροφν να υποβάλλουν ζνςταςθ εντόσ 7 θμερολογιακϊν θμερϊν από τθν κατάκεςθ του 

πρακτικοφ. Σι ενςτάςεισ κρίνονται οριςτικά από τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ. 

Σι επιλεγζντεσ υποψιφιοι καλοφνται να υποβάλλουν αίτθςθ εγγραφισ ςτο Υ.Π.Χ. εντόσ 10 

θμερολογιακϊν θμερϊν από τθν κατάκεςθ του πρακτικοφ επιλογισ, προκαταβάλλοντασ 

ποςό 300 € με κατάκεςθ ςτο τραπεηικό λογαριαςμό του Υ.Π.Χ.. Ψο ποςό επιςτρζφεται ςε 

περίπτωςθ που ο υποψιφιοσ αναιρζςει εγγράφωσ τθν αίτθςθ εγγραφισ του μζχρι και 10 

θμζρεσ πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων ι κρικεί δικαιοφχοσ απαλλαγισ τελϊν φοίτθςθσ. 

 

Απαλλαγι από τα τζλθ φοίτθςθσ 

Χφμφωνα με το Ρόμο 4957 (21/7/22)  οι εγγεγραμμζνοι φοιτθτζσ Υρογράμματοσ 

Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν (Υ.Π.Χ.) δφνανται να φοιτοφν δωρεάν ςε Υ.Π.Χ., αν προβλζπεται 

θ καταβολι τελϊν φοίτθςθσ, εφόςον πλθροφν τα οικονομικά ι κοινωνικά κριτιρια του 

παρόντοσ. Υροχπόκεςθ για τθ χοριγθςθ του δικαιϊματοσ δωρεάν φοίτθςθσ λόγω 

οικονομικϊν ι κοινωνικϊν κριτθρίων είναι θ πλιρωςθ προχποκζςεων αριςτείασ κατά τον 

πρϊτο κφκλο ςπουδϊν, που αντιςτοιχεί κατ’ ελάχιςτον ςτθν κατοχι βακμοφ ίςου ι 

ανϊτερου του επτάμιςθ με άριςτα ςτα δζκα (7,5/10), εφόςον θ αξιολόγθςθ ςτον βαςικό 

τίτλο ςπουδϊν που προςκομίηεται για τθν ειςαγωγι ςτο Υ.Π.Χ. ζχει πραγματοποιθκεί 

ςφμφωνα με τθ δεκάβακμθ κλίμακα αξιολόγθςθσ Ανϊτατου Εκπαιδευτικοφ Λδρφματοσ 

(Α.Ε.Λ.) τθσ θμεδαπισ, άλλωσ το κριτιριο αυτό εφαρμόηεται αναλογικά ςφμφωνα με τθν 

εκάςτοτε κλίμακα αξιολόγθςθσ, εφόςον ο προςκομιηόμενοσ τίτλοσ ςπουδϊν ζχει χορθγθκεί 

από Μδρυμα τθσ αλλοδαπισ. 

 

Σ ςυνολικόσ αρικμόσ των φοιτθτϊν που φοιτοφν δωρεάν δεν δφναται να υπερβαίνει τον 

αρικμό που αντιςτοιχεί ςτο τριάντα τοισ εκατό (30%) του ςυνόλου των εγγεγραμμζνων 

φοιτθτϊν ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ. Αν, κατά τον αρικμθτικό υπολογιςμό του αρικμοφ των 

δικαιοφχων απαλλαγισ από τα τζλθ φοίτθςθσ προκφπτει δεκαδικόσ αρικμόσ, γίνεται 

ςτρογγυλοποίθςθ ςτθν πλθςιζςτερθ ακζραιθ μονάδα. Αν ο αρικμόσ των δικαιοφχων 

απαλλαγισ υπερβαίνει το ποςοςτό τθσ παροφςασ, οι δικαιοφχοι επιλζγονται με ςειρά 

φκίνουςασ κατάταξθσ ζωσ τθ ςυμπλιρωςθ του αρικμοφ. 

Θ υποβολι των αιτιςεων για τθ δωρεάν φοίτθςθ ανά Υ.Π.Χ. ςφμφωνα με το παρόν 

πραγματοποιείται μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ ειςδοχισ των φοιτθτϊν ςτο 

Υ.Π.Χ. 
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Δικαίωμα δωρεάν φοίτθςθσ ζχει ο φοιτθτισ του Υ.Π.Χ. που πλθροί τθν προχπόκεςθ τθσ 

παρ. 1, εφόςον ιςχφουν τα ακόλουκα κριτιρια: 

α) ο μζςοσ όροσ του ακροίςματοσ των φορολογθτζων ειςοδθμάτων των δφο (2) τελευταίων 

οικονομικϊν ετϊν του ςυνόλου των μελϊν τθσ οικογζνειασ του αιτοφντοσ τθν απαλλαγι 

από τα τζλθ φοίτθςθσ, ιτοι του ίδιου το αιτοφντοσ, των γονζων του, ανεξαρτιτωσ αν 

κάνουν κοινι ι χωριςτι φορολογικι διλωςθ, και των αδελφϊν του ζωσ είκοςι ζξι (26) 

ετϊν, εφόςον είναι άγαμοι και ζχουν ίδιο φορολογθτζο ειςόδθμα κατά τθν ζννοια του 

άρκρου 7 του ν. 4172/2013 (Α’ 167), δεν υπερβαίνει το εβδομιντα τοισ εκατό (70%) του 

εκνικοφ διάμεςου διακζςιμου ιςοδφναμου ειςοδιματοσ, ςφμφωνα με τα πλζον πρόςφατα 

δθμοςιευμζνα ςτοιχεία τθσ Ελλθνικισ Χτατιςτικισ Αρχισ (ΕΟ.ΧΨΑΨ.), αν ο αιτϊν δεν ζχει 

ςυμπλθρϊςει το εικοςτό ζκτο (26ο) ζτοσ τθσ θλικίασ του και είναι άγαμοσ ι δεν ζχει 

ςυνάψει ςφμφωνο ςυμβίωςθσ, 

β) ο μζςοσ όροσ του ατομικοφ φορολογθτζου ειςοδιματοσ των δφο (2) τελευταίων 

οικονομικϊν ετϊν του αιτοφντοσ δεν υπερβαίνει το εκατό τοισ εκατό (100%) του 

εκνικοφ διάμεςου διακζςιμου ιςοδφναμου ειςοδιματοσ, ςφμφωνα με τα πλζον πρόςφατα 

δθμοςιευμζνα ςτοιχεία τθσ ΕΟ.ΧΨΑΨ., αν ο αιτϊν ζχει ςυμπλθρϊςει το 26ο ζτοσ τθσ θλικίασ 

του, 

γ) ο μζςοσ όροσ του ακροίςματοσ του φορολογθτζου ειςοδιματοσ των δφο (2) τελευταίων 

οικονομικϊν ετϊν του αιτοφντοσ τθν απαλλαγι από τζλθ φοίτθςθσ και του ι τθσ ςυηφγου ι 

ςυμβιοφντοσ του, εφόςον είναι ζγγαμοσ ι ζχει ςυνάψει ςφμφωνο ςυμβίωςθσ, 

ανεξαρτιτωσ αν υποβάλλουν κοινι ι χωριςτι φορολογικι διλωςθ, δεν υπερβαίνει το 

εκατό τοισ εκατό (100%) του εκνικοφ διάμεςου διακζςιμου ιςοδφναμου ειςοδιματοσ, 

ςφμφωνα με τα πλζον πρόςφατα δθμοςιευμζνα ςτοιχεία τθσ ΕΟ.ΧΨΑΨ. 

Αν ο αιτϊν τθν απαλλαγι δεν ζχει ςυμπλθρϊςει το 26ο ζτοσ τθσ θλικίασ του και είναι τζκνο 

τρίτεκνθσ ι πολφτεκνθσ οικογζνειασ ι τζκνο άγαμου γονζα ι ορφανόσ τουλάχιςτον από 

ζναν (1) γονζα ι άτομο με αναπθρία ι μζλοσ νοικοκυριοφ με άτομο με αναπθρία δφναται 

να αιτθκεί τθν απαλλαγι κατά το ιμιςυ (50%) από τθν υποχρζωςθ καταβολισ τελϊν 

φοίτθςθσ, εφόςον ο μζςοσ όροσ ςτθν περ. α) τθσ παρ. 4 υπερβαίνει το εβδομιντα τοισ 

εκατό (70%) και δεν υπερβαίνει το εκατό τοισ εκατό (100%) του εκνικοφ διάμεςου 

διακζςιμου ιςοδφναμου ειςοδιματοσ. 

Θ εξζταςθ των κριτθρίων περί απαλλαγισ από τα τζλθ φοίτθςθσ πραγματοποιείται από τθ 

Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ ςε περίπτωςθ μονοτμθματικοφ Υ.Π.Χ. ι τθν Επιτροπι 

Υρογράμματοσ Χπουδϊν, ςε περίπτωςθ διατμθματικοφ ι διιδρυματικοφ Υ.Π.Χ. αντίςτοιχα 

και εκδίδεται αιτιολογθμζνθ απόφαςθ περί αποδοχισ ι απόρριψθσ τθσ αίτθςθσ. 

Θ δυνατότθτα απαλλαγισ από τθν υποχρζωςθ καταβολισ τελϊν φοίτθςθσ παρζχεται 

αποκλειςτικά για τθ φοίτθςθ ςε ζνα (1) Υ.Π.Χ. που οργανϊνεται από Α.Ε.Λ. τθσ θμεδαπισ. 

Ψο παρόν δεν εφαρμόηεται ςε πολίτεσ τρίτων χωρϊν. 
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 Λειτουργία του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν 

 

Θ διάρκεια ενόσ ακαδθμαϊκοφ εξαμινου ανζρχεται ςε 16 εβδομάδεσ (13 εβδομάδεσ 

μακθμάτων και 3 εβδομάδεσ για αναπλθρϊςεισ μακθμάτων και εξετάςεισ). 

 

Υρόςκετθ διδαςκαλία είναι εφικτι και εκτόσ του τυπικοφ προγράμματοσ μακθμάτων, 

εφόςον από ειδικζσ περιςτάςεισ δικαιολογείται, μετά από ςυνεννόθςθ του διδάςκοντοσ με 

τουσ φοιτθτζσ. Σι ελάχιςτεσ διδακτικζσ ϊρεσ εξαμινου ανά υποχρεωτικό μάκθμα κορμοφ 

ορίηονται ςε 65, που αντιςτοιχοφν ςε  7.5 Υιςτωτικζσ Πονάδεσ-ECTS. 

Σι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ είναι υποχρεωμζνοι να παρακολουκοφν τισ παραδόςεισ των 

μακθμάτων, να υποβάλουν τισ απαιτοφμενεσ εργαςίεσ για κάκε μάκθμα ςτισ κακοριςμζνεσ 

προκεςμίεσ κατάκεςθσ, να προςζρχονται ςτισ προβλεπόμενεσ εξετάςεισ, και να ςζβονται 

τουσ διδάςκοντεσ και τθν ακαδθμαϊκι δεοντολογία. 

Χε περίπτωςθ διαπιςτωκείςασ αντιγραφισ κατά τθ διάρκεια των εξετάςεων ο φοιτθτισ 

κεωρείται ότι απζτυχε ςτο μάκθμα που βεβαιϊκθκε θ ςυγκεκριμζνθ πράξθ. Θ λογοκλοπι 

(plagiarism), θ αντιγραφι εργαςιϊν ι άλλου είδουσ μορφζσ ακαδθμαϊκϊν αδικθμάτων που 

ςχετίηονται με τισ εργαςίεσ (όπωσ θ βεβαιωμζνθ ανάκεςθ μζρουσ ι ςυνόλου εργαςιϊν ςε 

τρίτουσ) οδθγοφν αυτόματα ςτο μθδενιςμό τθσ εργαςίασ ι και ςτθν επανάλθψθ όλου του 

μακιματοσ. 

Επιπλζον, τα ανωτζρω αποτελοφν πεικαρχικά παραπτϊματα και επιςφρουν ποινζσ που 

κακορίηονται από τθν Χυντονιςτικι Επιτροπι. Χε περίπτωςθ που θ Χυντονιςτικι Επιτροπι 

ειςθγθκεί τθν ποινι τθσ διαγραφισ αυτι αποφαςίηεται από τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ. 

 Δθλϊςεισ μακθμάτων 

Χτθν αρχι κάκε ακαδθμαϊκοφ εξαμινου, και πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, 

κακορίηονται και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Υ.Π.Χ. οι θμερομθνίεσ εγγραφισ των 

φοιτθτϊν, κακϊσ και θ διαδικαςία δθλϊςεων των μακθμάτων που επιλζγονται ςε κάκε 

εξάμθνο. 

 Αναπλθρϊςεισ μακθμάτων 

Χε περίπτωςθ κωλφματοσ διεξαγωγισ μακιματοσ προβλζπεται θ αναπλιρωςι του. Θ 

θμερομθνία και θ ϊρα αναπλιρωςθσ αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του μακιματοσ με 

ευκφνθ του διδάςκοντα. 

2. ΡΟΓΑΜΜΑ ΣΡΟΥΔΩΝ 

 Γενικι Ρεριγραφι Ρρογράμματοσ 
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Αντικείμενο του προτεινόμενου Υρογράμματοσ Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν «Διοίκθςθ 

Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive MBA in Tourism)»  είναι 

θ παροχι γνϊςεων και θ ανάπτυξθ των απαραίτθτων ικανοτιτων για τθν προετοιμαςία 

εξειδικευμζνων επιςτθμόνων  ςτθ  Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν. 

Επιπλζον, το Υ.Π.Χ. αποςκοπεί ςτθν προαγωγι των γνϊςεων με τθ διενζργεια ςφγχρονθσ 

επιςτθμονικισ ζρευνασ ςτον ευρφτερο χϊρο των επιςτθμϊν τθσ Διοίκθςθσ Επιχειριςεων και 

Σργανιςμϊν ςτον Ψουριςτικό τομζα. 

Ρρόγραμμα Σπουδϊν 

Ξατά τθν διάρκεια των ςπουδϊν οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ υποχρεοφνται ςε 

παρακολοφκθςθ μεταπτυχιακϊν μακθμάτων, ςυμμετοχι ςε εργαςτθριακζσ αςκιςεισ ι 

άλλεσ εκπαιδευτικζσ δράςεισ και εκπόνθςθ διπλωματικισ εργαςίασ. 

Σ ςυνολικόσ αρικμόσ των μακθμάτων του προγράμματοσ που πρζπει να 

παρακολουκιςουν οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ ανζρχεται ςε δζκα (10): για τισ ςπουδζσ 

πλιρουσ φοίτθςθσ προβλζπονται πζντε (5) υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ ςτο πρϊτο 

εξάμθνο που αντιςτοιχοφν ςε τριάντα (30) πιςτωτικζσ μονάδεσ (Υ.Π.) και πζντε (5) 

υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ ςτο δεφτερο εξάμθνο που αντιςτοιχοφν ςε τριάντα (30) 

πιςτωτικζσ μονάδεσ. Χτο τρίτο εξάμθνο, πρζπει να ςυγγράψουν διπλωματικι εργαςία θ 

οποία αντιςτοιχεί ςε τριάντα (30) πιςτωτικζσ μονάδεσ. Για τθν απόκτθςθ Διπλϊματοσ 

Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν (Δ.Π.Χ.) απαιτοφνται ςυνολικά ενενιντα (90) πιςτωτικζσ 

μονάδεσ. 

 

Σι ςπουδζσ μερικισ φοίτθςθσ διαρκοφν ζξι (6) ακαδθμαϊκά εξάμθνα ςπουδϊν και 

αντιςτοιχοφν ςε 90 πιςτωτικζσ μονάδεσ (μονάδεσ ECTS). Θ διδαςκαλία των μακθμάτων 

γίνεται ςτα τζςςερα πρϊτα εξάμθνα, ενϊ κατά τθν διάρκεια του πζμπτου και ζκτου 

εξαμινου πραγματοποιείται θ εκπόνθςθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ. 

 

Θ γλϊςςα διδαςκαλίασ των μακθμάτων και εκπόνθςθσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ είναι θ 

ελλθνικι ι και θ αγγλικι. Αναλυτικότερα το πρόγραμμα των διδαςκόμενων και 

εξεταηόμενων μακθμάτων ορίηεται ωσ εξισ: 

 

 

ΥΦΣΓΦΑΠΑ ΥΟΘΦΣΩΧ ΦΣΛΨΘΧΘΧ 

Α' Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 

α/α Πάκθμα 

Υιςτωτικζσ 

Πονάδεσ 

(ECTS) 

Διδάςκων 

1 
Πάρκετινγκ και Διαχείριςθ Υεριεχομζνου με ζμφαςθ ςτον Ψουριςμό 

(Content Marketing and Management with emphasis in Tourism) 
7.5 

Πυλωνά 
Λφιγζνεια 
Ξαμενίδου 
Ειρινθ 
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Ρικολαΐδου 
Αφροδίτθ 
Παρδφρθσ 

Βαςίλειοσ 

2 
Πάρκετινγκ ςτα κοινωνικά δίκτυα και τα φορθτά μζςα με ζμφαςθ ςτον 

Ψουριςμό (Social and Mobile Marketing with emphasis in Tourism) 
7.5 

Πυλωνά 
Λφιγζνεια 
Πάμαλθσ 
Χπυρίδων 
Χτυλίδθσ 
Δθμιτριοσ 
Φραγγίδθσ 

Οεωνίδασ 

3 
Χτρατθγικι Διοίκθςθ (Strategic Management) - Χτρατθγικι Εταιρικι 

Ξοινωνικι Ευκφνθ (Strategic Corporate Social Responsibility) 
6 

Κερίου 

Γεϊργιοσ, 

Χαρθγιαννίδθ

σ Οάηαροσ 

4 Ειδικά Κζματα Διοίκθςθσ Ψουριςμοφ (Special Issues in Tourism) 6 

Χατηοφδθσ, 

Δθμιτριοσ 

Υαπαφλωράτ

οσ 

5 
Διοίκθςθ και Πάρκετινγκ Ωπθρεςιϊν με ζμφαςθ ςτον Ψουριςμό 

(Management and  Marketing for Services in the Tourism Sector) 
3 

Ξαμενίδου 

Ειρινθ, 

Παμαλθσ 

Χπυρίδων 

 ΧΩΡΣΟΣ 30  

 

Β' Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 

α/α Πάκθμα 

Υιςτωτικζσ 

Πονάδεσ 

(ECTS) 

Διδάςκων 

1 
Χρθματοοικονομικά Κζματα ςτον Ψουριςμό (Financial Aspects in 

Tourism) 
7.5 

Ξοςμίδθσ 

Ξοςμάσ 

2 
Ψουριςτικό Πάρκετινγκ και Branding Ψουριςτικϊν Υροοριςμϊν  

(Tourism Marketing and Branding of Tourism Destination) 
7.5 

Πάμαλθσ 

Χπυρίδων, 

Γιαννόπουλ

οσ Αντϊνθσ, 

Βελιςςαρίο

υ 

Ευςτάκιοσ, 

Χτυλίδθσ 

Δθμιτριοσ, 

Αλεξανδρισ 

Ξωνςταντίν
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οσ,Πυλωνά 

Λφιγζνεια, 

3 

Ερευνθτικζσ και Υοςοτικζσ Πζκοδοι για Χτελζχθ Επιχειριςεων 

Ψουριςμοφ (Marketing Research and Quantitative Methods for 

Managers) 

6 

Δθμθτριάδθ

σ Ευςτάκιοσ 

4 Ειδικζσ μορφζσ Ψουριςμοφ (Special Forms of Tourism) 6 

Παμαλθσ 

Χπυρίδων, 

Βελιςςαρίο

υ 

Ευςτάκιοσ, 

Xατηισ 

Βαςίλειοσ 

5 Marketing Management (Διοίκθςθ Πάρκετινγκ) 3 
Ξαμενίδου 

Ειρινθ 

 ΧΩΡΣΟΣ 30  

 

Γ’ Εξάμθνο (Διπλωματικι Εργαςία) 

 

Ψο τρίτο εξάμθνο πλιρουσ φοίτθςθσ αφορά ςτθν εκπόνθςθ τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ 30 

πιςτωτικϊν μονάδων ECTS. Θ εργαςία μπορεί να εκπονείται και κατά το Κερινό εξάμθνο (Πάιοσ  - 

Χεπτζμβριοσ). 

 

ΥΦΣΓΦΑΠΑ ΠΕΦΛΞΘΧ ΦΣΛΨΘΧΘΧ 

Α' Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 

α/α Πάκθμα 

Υιςτωτικζσ 

Πονάδεσ 

(ECTS) 

Διδάςκων 

1 
Χτρατθγικι Διοίκθςθ (Strategic Management) - Χτρατθγικι Εταιρικι 

Ξοινωνικι Ευκφνθ (Strategic Corporate Social Responsibility) 
6 

Κερίου Γεϊργιοσ, 

Χαρθγιαννίδθσ 

Οάηαροσ 

2 Ειδικά Κζματα Διοίκθςθσ Ψουριςμοφ (Special Issues in Tourism) 6 
Χατηοφδθσ, 

Υαπαφλωράτοσ 

3 
Διοίκθςθ και Πάρκετινγκ Ωπθρεςιϊν με ζμφαςθ ςτον Ψουριςμό 

(Management and  Marketing for Services in the Tourism Sector) 
3 

Ξαμενίδου Ειρινθ, 

Παμαλθσ 

Χπυρίδων 

 

Βϋ Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 
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α/α Πάκθμα 

Υιςτωτικζσ 

Πονάδεσ 

(ECTS) 

Διδάςκων 

1 
Χρθματοοικονομικά Κζματα ςτον Ψουριςμό (Financial Aspects in 

Tourism) 
7.5 

Ξοςμίδθσ Ξοςμάσ 

2 
Ψουριςτικό Πάρκετινγκ και Branding Ψουριςτικϊν Υροοριςμϊν  (Tourism 

Marketing and Branding of Tourism Destination) 
7.5 

Πάμαλθσ 

Χπυρίδων, 

Γιαννόπουλοσ 

Αντϊνθσ, 

Βελιςςαρίου 

Ευςτάκιοσ, 

Χτυλίδθσ 

Δθμιτριοσ, 

Αλεξανδρισ 

Ξωνςταντίνοσ, 

Πυλωνά Λφιγζνεια 

 

Γϋ Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 

α/α Πάκθμα 

Υιςτωτικζσ 

Πονάδεσ 

(ECTS) 

Διδάςκων 

1 
Πάρκετινγκ και Διαχείριςθ Υεριεχομζνου με ζμφαςθ ςτον Ψουριςμό 

(Content Marketing and Management with emphasis in Tourism) 
7.5 

Πυλωνά Λφιγζνεια 
Ξαμενίδου Ειρινθ 
Ρικολαΐδου 
Αφροδίτθ 
Παρδφρθσ 

Βαςίλειοσ 

2 
Πάρκετινγκ ςτα κοινωνικά δίκτυα και τα φορθτά μζςα με ζμφαςθ ςτον 

Ψουριςμό (Social and Mobile Marketing with emphasis in Tourism) 
7.5 

Πυλωνά Λφιγζνεια 
Πάμαλθσ 
Χπυρίδων 
Χτυλίδθσ 
Δθμιτριοσ 
Φραγγίδθσ 

Οεωνίδασ 

 

Δϋ Εξάμθνο (Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ) 

α/α Πάκθμα 

Υιςτωτι

κζσ 

Πονάδε

σ 

(ECTS) 

Διδάςκων 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

14 
 

1 

Ερευνθτικζσ και Υοςοτικζσ Πζκοδοι για Χτελζχθ Επιχειριςεων 

Ψουριςμοφ (Marketing Research and Quantitative Methods for 

Managers) 

6 

Δθμθτριάδθσ Ευςτάκιοσ 

2 Ειδικζσ μορφζσ Ψουριςμοφ (Special Forms of Tourism) 6 

Παμαλθσ Χπυρίδων, 

Βελιςςαρίου Ευςτάκιοσ, 

Χατηισ Βαςίλειοσ 

3 Marketing Management (Διοίκθςθ Πάρκετινγκ) 3 
Ξαμενίδου Ειρινθ, Παμαλθσ 

Χπυρίδων 

 

Ε’ και ΣΤϋ Εξάμθνα (Διπλωματικι Εργαςία) 

 

Ψο πζμπτο και ζκτο εξάμθνο μερικισ φοίτθςθσ αφορά ςτθν εκπόνθςθ τθσ μεταπτυχιακισ 

διπλωματικισ εργαςίασ 30 πιςτωτικϊν μονάδων ECTS (15 ανά εξάμθνο). Θ εργαςία μπορεί να 

εκπονείται και κατά το Κερινό εξάμθνο (Πάιοσ  - Χεπτζμβριοσ). 

 

Ψροποποίθςθ του προγράμματοσ μακθμάτων και ανακατανομι μεταξφ των εξαμινων 

μπορεί να επζλκει με απόφαςθ τθσ Χυγκλιτου του Λδρφματοσ μετά από ειςιγθςθ τθσ 

Χυνζλευςθσ του Ψμιματοσ. 

 

Γλϊςςα διδαςκαλίασ 

 

Ψο Υ.Π.Χ. παρζχεται ςτθν ελλθνικι γλϊςςα. Διαλζξεισ προςκεκλθμζνων κακθγθτϊν, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ δράςεισ κακϊσ και θ ςυγγραφι τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ 

μπορεί να γίνεται και ςτθν αγγλικι γλϊςςα. 

 

Ακαδθμαϊκό Ημερολόγιο του Ρρογράμματοσ 

 

Χτθν αρχι κάκε εξαμινου και πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων κακορίηεται από τον 

Διευκυντι του Υ.Π.Χ. και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του Υ.Π.Χ. το «ακαδθμαϊκό 

θμερολόγιο» που περιλαμβάνει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθσ περιόδου, ςτο οποίο 

περιλαμβάνονται οι θμζρεσ και οι ϊρεσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων, οι θμερομθνίεσ 

άλλων εκδθλϊςεων ι υποχρεϊςεων, οι θμερομθνίεσ ζναρξθσ και λιξθσ των διδακτικϊν 

περιόδων, οι περίοδοι εξετάςεων, οι αργίεσ κ.λπ. 

 

Τλεσ οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ (π.χ., διδαςκαλία και εξζταςθ μακθμάτων, ανάκεςθ 

υποβολι και εξζταςθ μεταπτυχιακϊν εργαςιϊν) πραγματοποιοφνται ςτο χρονικό πλαίςιο 

του ετιςιου ακαδθμαϊκοφ θμερολογίου που ορίηεται από τθ Διοικοφςα Επιτροπι. 

 

Διδαςκαλία μακθμάτων 
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Τλα τα μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν διδάςκονται από μζλθ ΔΕΥ ι 

επιςτθμονικοφσ ςυνεργάτεσ κατόχουσ διδακτορικοφ διπλϊματοσ ςτα γνωςτικά αντικείμενα 

των επιμζρουσ μακθμάτων. 

Χε μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν μετά από ςχετικι ζγκριςθ του Ψμιματοσ, θ 

διδαςκαλία ςυμπλθρϊνεται με ειδικά φροντιςτιρια ι εργαςτιρια, κατά τα οποία λφνονται 

αςκιςεισ ι γίνεται εργαςτθριακι εκπαίδευςθ και ςυηθτοφνται απορίεσ των φοιτθτϊν.  

 

 Το εξεταςτικό Σφςτθμα 

Τρόποι αξιολόγθςθσ των φοιτθτϊν 

Ψο εξεταςτικό ςφςτθμα ακολουκεί ςε γενικζσ γραμμζσ το τυπικό των γραπτϊν εξετάςεων. 

Τμωσ το ςφςτθμα εξετάςεων εμπλουτίηεται επίςθσ με τα ακόλουκα: 

1. Εκπόνθςθ εργαςιϊν ςτο πλαίςιο του μακιματοσ και παρουςίαςθ ι εξζταςθ των 

εργαςιϊν, που περιλαμβάνει ςε οριςμζνεσ περιπτϊςεισ διαδικαςίεσ αυτοαξιολόγθςθσ. 

2. Αξιολογιςεισ προόδου κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων ςτθ κεωρία ι ςε 

εργαςτθριακζσ αςκιςεισ. 

3. Γραπτι εξζταςθ. 

4. Υροφορικι εξζταςθ 

Ειδικότερα, οι γραπτζσ εξετάςεισ ςτο τζλοσ κάκε εξαμινου ςχετίηονται με τα μακιματα 

κεωρίασ ςτο ςφνολο τθσ διδακτζασ φλθσ και υπεφκυνοι για τθν εφαρμογι τθσ διαδικαςίασ 

είναι ο Διδάςκων Ξακθγθτισ, οι Επιτθρθτζσ, οι Επόπτεσ Ξακθγθτζσ και θ Γραμματεία του 

ΥΠΧ. 

Σι εξετάςεισ διενεργοφνται αποκλειςτικά μετά το πζρασ του χειμερινοφ και του εαρινοφ 

εξαμινου κατά τισ περιόδουσ Λανουαρίου - Φεβρουαρίου και Λουνίου -Λουλίου, για τα 

μακιματα που διδάχκθκαν ςτα εξάμθνα αυτά, αντίςτοιχα. Σι φοιτθτζσ δικαιοφται να 

εξεταςτοφν ςτα μακιματα και των δφο (2) εξαμινων πριν από τθν ζναρξθ του χειμερινοφ 

εξαμινου κατά τθν περίοδο του Χεπτεμβρίου. 

Σι εξετάςεισ πραγματοποιοφνται ςτο τζλοσ του κάκε εξαμινου. Θ εξεταςτικι περίοδοσ 

Χεπτεμβρίου γίνεται το πρϊτο δεκαπενκιμερο του Χεπτεμβρίου του επόμενου διδακτικοφ 

ζτουσ. Σι εξετάςεισ πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με το πρόγραμμα εξετάςεων που 

εκδίδεται ζγκαιρα από τθ γραμματεία του ΥΠΧ. 

Για τθ διεξαγωγι των εξετάςεων ο Διδάςκων Ξακθγθτισ κάκε μακιματοσ υποβοθκείται 

από τουσ Επιτθρθτζσ. Για πεικαρχικά ηθτιματα που άπτονται των εξετάςεων εφαρμόηεται ο 

Ξανονιςμόσ Χπουδϊν και ο Εςωτερικόσ Ξανονιςμόσ του ΔΛ.ΥΑ.Ε. (ΦΕΞ B’ 4889/06.11.2020, 

άρκρα 45, 92 και 109). 
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Εφόςον παρουςιάηονται λόγοι ανϊτερθσ βίασ (π.χ. κακοκαιρία, κ.τ.λ.) που επιβάλλουν τθν 

ακφρωςθ των εξετάςεων κάποιων θμερϊν αυτοί εξετάηονται από τα αρμόδια όργανα του 

Ψμιματοσ και του Υανεπιςτθμίου, όπωσ προβλζπεται ςτον Ξανονιςμό του ΔΛ.ΥΑ.Ε., με 

ςκοπό τθν πραγματοποίθςι τουσ τθν αμζςωσ επόμενθ εβδομάδα μετά τθ λιξθ των 

εξετάςεων ι το ςυντομότερο δυνατόν. 

Χε περίπτωςθ αδυναμίασ προςζλευςθσ φοιτθτι ι φοιτιτριασ ςτισ εξετάςεισ λόγω ςοβαρισ 

αςκενείασ ι λόγω αναπθρίασ, μπορεί να προβλεφκεί αντικατάςταςθ τθσ γραπτισ εξζταςθσ 

από προφορικι, κακϊσ και άλλοσ χϊροσ και τρόποσ εξζταςθσ.  

Πζριμνα λαμβάνεται επίςθσ για ειδικζσ κατθγορίεσ φοιτθτϊν (δυςλεκτικοί, αλλοδαποί 

κ.λπ.) ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. Τλα τα ςχετικά δικαιολογθτικά υποβάλλονται 

ςτθ Γραμματεία του Ψμιματοσ και κοινοποιοφνται ςτουσ διδάςκοντεσ από το Διευκυντι 

του ΥΠΧ. 

Ψα κζματα των εξετάςεων κακορίηονται από τον Διδάςκοντα Ξακθγθτι και προζρχονται  

από τθν εξεταςτζα φλθ του μακιματοσ που κοινοποιικθκε ςτουσ φοιτθτζσ. Ψα κζματα των 

εξετάςεων ανανεϊνονται τακτικά και δεν ανακυκλϊνονται διαρκϊσ από εξάμθνο ςε 

εξάμθνο, ι ζτοσ ςε ζτοσ, ενϊ επίςθσ ςτθν ίδια εξεταςτικι μποροφν να είναι και ςε 

πολλαπλζσ παραλλαγζσ, ϊςτε να διαςφαλίηεται το αδιάβλθτο των εξετάςεων. Χε 

περίπτωςθ αδυναμίασ του Διδάςκοντα Ξακθγθτι (λόγω απουςίασ ι άλλου κωλφματοσ) 

αυτόσ αντικακίςταται από άλλο εκπαιδευτικό ςυναφοφσ αντικειμζνου, ο οποίοσ ορίηεται 

Εξεταςτισ Ξακθγθτισ με πράξθ του Υροζδρου του Ψμιματοσ και αναλαμβάνει τθν 

ειςιγθςθ των κεμάτων και τθ διεξαγωγι των εξετάςεων. 

Σ Διδάςκων παρζχει διευκρινίςεισ επί των κεμάτων κατά τθ διάρκεια τθσ εξζταςθσ εφόςον 

του ηθτθκοφν ι εφόςον εντοπιςκεί κάποιο λάκοσ / ανακρίβεια / αςάφεια ςτα κζματα. 

Θ βακμολόγθςθ των γραπτϊν πραγματοποιείται από τον Διδάςκοντα. Χτθ ςυνζχεια  

υπολογίηεται ο τελικόσ βακμόσ του μακιματοσ για κάκε φοιτθτι, λαμβάνοντασ υπόψθ και 

άλλεσ διαδικαςίεσ αξιολόγθςθσ που ενδεχομζνωσ προβλζπονται ςτο μάκθμα (εργαςίεσ, 

πρόοδοι, κ.α.) και καταγράφεται ςε κατάςταςθ βακμολογίασ που εκδίδεται από τθ 

Γραμματεία και περιζχει μόνο τουσ φοιτθτζσ που ζχουν δθλϊςει το μάκθμα. Θ 

βακμολόγθςθ των γραπτϊν από τον Διδάςκοντα κα πρζπει να ζχει ολοκλθρωκεί και να ζχει 

καταχωρθκεί ςτο βακμολόγιο που τθρείται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Λδρφματοσ, 

εντόσ αποκλειςτικισ προκεςμίασ δφο (2) εβδομάδων από τθν θμερομθνία εξζταςθσ του 

μακιματοσ. 

Χτθν κατάςταςθ βακμολογίασ οι βακμοί των ςπουδαςτϊν ειςάγονται αρικμθτικϊσ με 

ακρίβεια ενόσ δεκαδικοφ ψθφίου με ευκφνθ του διδάςκοντα. Χτθ ςυνζχεια τα ςτοιχεία 

καταχωροφνται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα τθσ θλεκτρονικισ γραμματείασ με ευκφνθ τθσ 

Γραμματείασ του ΥΠΧ. Για κάκε αμφιβολία που προζρχεται από τθ Γραμματεία ι και τον 

ςπουδαςτι ο Διδάςκων υποχρεοφται να ανατρζξει ςτο γραπτό του ςπουδαςτι και να 

δϊςει τισ απαραίτθτεσ διευκρινίςεισ. 
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Θ βακμολόγθςθ είναι δίκαιθ και ιςόνομθ για όλουσ τουσ φοιτθτζσ και τεκμθριϊνεται ςε 

περίπτωςθ αμφιβολιϊν.  Σ κάκε φοιτθτισ ζχει το δικαίωμα να ηθτιςει από τον Διδάςκοντα 

(ι αντίςτοιχα τον Εξεταςτι) να ςυμβουλευτεί το γραπτό του για να επιβεβαιϊςει το βακμό 

του και τα λάκθ που ζκανε για όςο διάςτθμα αυτό τθρείται ςε αρχείο (ζνα ζτοσ). 

Απονομι και αναγνϊριςθ τίτλου ςπουδϊν 

-Ο Τίτλοσ Σπουδϊν  

Ψο Δίπλωμα Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν πιςτοποιεί τθν επιτυχι περάτωςθ των ςπουδϊν του 
μεταπτυχιακοφ φοιτθτι με τθ ςυγκζντρωςθ 90 πιςτωτικϊν μονάδων (ECTS). Χτο δίπλωμα 
αναγράφεται ο χαρακτθριςμόσ τθσ επίδοςθσ του φοιτθτι ανάλογα με το βακμό του 
διπλϊματοσ. Χυγκεκριμζνα ο χαρακτθριςμόσ αυτόσ είναι: 

«Άριςτα», για βακμό διπλϊματοσ μεταξφ του 8,50 και του 10 

«Οίαν Ξαλϊσ», για βακμό διπλϊματοσ μεταξφ του 6,5 και του 8,49 

«Ξαλϊσ», για βακμό διπλϊματοσ μεταξφ του 5 και του 6,49 

 

Σ τελικόσ βακμόσ του Διπλϊματοσ Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν υπολογίηεται ωσ ο 
ςτακμιςμζνοσ, με βάςθ τισ πιςτωτικζσ μονάδεσ, μζςοσ όροσ των βακμϊν των επιμζρουσ 
μακθμάτων ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ. 

 Χτουσ τίτλουσ προπτυχιακϊν ι μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν που χορθγεί το Μδρυμα 
(πτυχία, διπλϊματα κ.λπ.) επιςυνάπτεται Υαράρτθμα Διπλϊματοσ, το οποίο παρζχει 
πλθροφορίεσ ςχετικά με τθ φφςθ, το επίπεδο, το γενικότερο πλαίςιο εκπαίδευςθσ, το 
περιεχόμενο και το κακεςτϊσ των ςπουδϊν, οι οποίεσ ολοκλθρϊκθκαν με επιτυχία από το 
άτομο που αναγράφεται ονομαςτικά ςτο πρωτότυπο του τίτλου, ςτον οποίο επιςυνάπτεται 
το Υαράρτθμα, ςφμφωνα με τθν υπό ςτοιχεία Φ5/72535/ Β3/2006 (Β’ 1091) υπουργικι 
απόφαςθ, όπωσ ιςχφει. 

 Θ Ελλάδα είναι μζλοσ του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ και 
εφαρμόηει το Ευρωπαϊκό Χφςτθμα Πεταφοράσ και Χυςςϊρευςθσ Ακαδθμαϊκϊν Πονάδων 
(ECTS), κακϊσ και των δικτφων ENIC-NARIC με ςκοπό τθ μεγαλφτερθ διαφάνεια των 
ςπουδϊν, τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ τθσ ανϊτατθσ εκπαίδευςθσ και τθν αναγνϊριςθ των 
αποκτϊμενων τίτλων και προςόντων. Ψο Εκνικό Υλαίςιο Υροςόντων τθσ χϊρασ αποτελείται 
από οκτϊ (8) επίπεδα και είναι πλιρωσ αντιςτοιχιςμζνο με το Ευρωπαϊκό Υλαίςιο 
Υροςόντων,,,.  

 Ψο Υαράρτθμα Διπλϊματοσ εκδίδεται αυτομάτωσ και χωρίσ καμία οικονομικι 
επιβάρυνςθ ςτθν ελλθνικι και ςτθν αγγλικι γλϊςςα. Ψο πρωτότυπο του Υαραρτιματοσ 
πρζπει να πλθροί τισ προχποκζςεισ γνθςιότθτασ που απαιτοφνται για τον χορθγοφμενο 
τίτλο ςπουδϊν. Ψο Υαράρτθμα φζρει τισ υπογραφζσ του Διευκυντι και του Γραμματζα του 
ΥΠΧ ι των νόμιμων αναπλθρωτϊν τουσ, αντίςτοιχα, και τθ ςφραγίδα του Λδρφματοσ. 

 Θ θμερομθνία ζκδοςθσ του παραρτιματοσ δεν ςυμπίπτει υποχρεωτικά με τθν 
θμερομθνία χοριγθςθσ του τίτλου ςπουδϊν, αλλά δεν μπορεί ποτζ να είναι προγενζςτερθ 
από αυτι. Ειδικότερα, το Υαράρτθμα Διπλϊματοσ (ελλθνικό και αγγλικό) δφναται να 
χορθγείται είτε κατά τθν τελετι ορκωμοςίασ του/τθσ δικαιοφχου μαηί με τον πρωτότυπο 
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τίτλο ςπουδϊν του/τθσ, είτε ςε εφλογο χρόνο μετά το πζρασ αυτισ, κατά τθ διακριτικι 
ευχζρεια του οικείου Ψμιματοσ. 

 

 
Απονομι διπλωμάτων - Ορκωμοςία 

 Σ/Θ φοιτθτισ/ρια που ολοκλιρωςε επιτυχϊσ τισ ςπουδζσ ι τισ μεταπτυχιακζσ 
ςπουδζσ του/τθσ ορκίηεται ενϊπιον του/τθσ Υρφτανθ ι του/τθσ Αντιπρφτανθ ι του/ τθσ 
Ξοςμιτορα ωσ εκπροςϊπου του Υρφτανθ και του/ τθσ Υροζδρου του Ψμιματοσ, ςε 
δθμόςια τελετι, που γίνεται μετά τθ λιξθ εκάςτθσ εξεταςτικισ περιόδου, ςε θμζρα και 
ϊρα, που ορίηεται από τον/τθν Υρφτανθ ςε ςυνεννόθςθ με τουσ Υροζδρουσ των Ψμθμάτων. 
Σ όρκοσ δεν αποτελεί ςυςτατικό ςτοιχείο τθσ επιτυχοφσ περάτωςθσ των ςπουδϊν, είναι 
όμωσ αναγκαία προχπόκεςθ για τθ χοριγθςθ του τίτλου. Υριν από τθν ορκωμοςία μπορεί 
να χορθγείται βεβαίωςθ επιτυχοφσ περάτωςθσ των ςπουδϊν. Χε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ 
που θ παρουςία του/τθσ πτυχιοφχου - διπλωματοφχου είναι αδφνατθ ι δυςανάλογα 
δυςχερισ εξαιτίασ λόγων υγείασ ι διαμονισ ςτθν αλλοδαπι, είναι δυνατι θ απαλλαγι από 
τθν ορκωμοςία με απόφαςθ του/τθσ Υρφτανθ μετά από αιτιολογθμζνθ ειςιγθςθ του/τθσ 
Υροζδρου του οικείου Ψμιματοσ. Χτο πτυχίο επιςυνάπτεται Υαράρτθμα Διπλϊματοσ ςτθν 
ελλθνικι και αγγλικι γλϊςςα (ΦΕΞ 4889/06.11.2020 Ψεφχοσ B’ ) 

Σ/Θ φοιτθτισ/ρια κακίςταται πτυχιοφχοσ/διπλωματοφχοσ από τθν ολοκλιρωςθ των 
ςπουδϊν του/τθσ και πριν ακόμθ τθ χοριγθςθ ςε αυτόν/ιν του εγγράφου του τίτλου 
ςπουδϊν του.  

 Επανζκδοςθ του διπλϊματοσ δεν επιτρζπεται. Ανάκλθςθ του χορθγθκζντοσ τίτλου 
επιτρζπεται μόνον ςε περίπτωςθ που ςυντρζχουν λόγοι δθμοςίου ςυμφζροντοσ ι 
πραγματικά περιςτατικά ι ςτοιχεία, θ φπαρξθ ι θ ζλλειψθ των οποίων ςε ςυνδυαςμό με το 
ιςχφον νομοκετικό κακεςτϊσ, κεμελιϊνει τυχόν παρανομία. Χτθν περίπτωςθ αυτι, θ 
ζκδοςθ, με ειδικι επιςθμείωςθ, νζου τίτλου ςε αντικατάςταςθ εισ το ορκό του 
ανακλθκζντοσ τίτλου, διενεργείται με απόφαςθ τθσ Χυνζλευςθσ του οικείου Ψμιματοσ, 
εφόςον ο/θ ενδιαφερόμενοσ/θ επιςτρζψει ςτο οικείο Ψμιμα, ωσ ςυνθμμζνο ςτθ ςχετικι 
αίτθςι του/τθσ περί ανάκλθςθσ, τον αρχικϊσ χορθγθκζντα τίτλο. 

 

3. ΡΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

Θ κφρια μζκοδοσ διδαςκαλίασ που χρθςιμοποιείται ςτο ΥΠΧ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν 

Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive MBA in Tourism)» είναι  θ μζκοδοσ 

τθσ διάλεξθσ, ακολουκοφμενθ από φροντιςτθριακζσ αςκιςεισ, ατομικζσ ι ομαδικζσ 

εργαςίεσ και μελζτεσ περιπτϊςεων, εργαςτιρια εφαρμογισ γνϊςεων, μεκόδων και 

τεχνικϊν με τθ χριςθ υπολογιςτϊν και εξειδικευμζνων προγραμμάτων software. Χε πολλζσ 

περιπτϊςεισ γίνεται παρουςίαςθ των εργαςιϊν ςτθν αίκουςα, ακολουκοφμενθ ςυχνά, από 

διαδικαςίεσ αυταξιολόγθςθσ. 

Επίςθσ, υπάρχει διαδικαςία επικαιροποίθςθσ του περιεχομζνου των μακθμάτων και των 

διδακτικϊν μεκόδων ςε επίπεδο ΥΠΧ, που γίνεται ςε τακτικζσ ςυνελεφςεισ τθσ 
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ςυντονιςτικισ επιτροπισ. Θ επικαιροποίθςθ του περιεχομζνου των μακθμάτων 

αποτυπϊνεται ςτα περιγράμματα μακθμάτων. 

 Οργάνωςθ και εφαρμογι του διδακτικοφ ζργου 

Θ φλθ των μακθμάτων γνωςτοποιείται ςτουσ φοιτθτζσ μζςω τθσ περιγραφισ του 

περιεχομζνου των μακθμάτων, θ οποία ανακοινϊνεται ςτο e-class από τον διδάςκοντα 

ςτουσ φοιτθτζσ ςτθν αρχι του εξαμινου, μαηί με τισ αναγραφόμενεσ υποχρεϊςεισ των 

φοιτθτϊν για το ςυγκεκριμζνο μάκθμα. 

 Μζςα και υποδομζσ 

Σι εγκαταςτάςεισ τισ οποίεσ διακζτει το Ψμιμα Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ 

χρθςιμοποιοφνται και από το ΥΠΧ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν 

για Χτελζχθ (Executive MBA in Tourism)» και χωρίηονται ςε δφο κατθγορίεσ: τισ αίκουςεσ 

που χρθςιμοποιοφνται για τθ κεωρθτικι διδαςκαλία των μακθμάτων και εκείνεσ που είναι 

εξοπλιςμζνεσ με Θ/Ω και εξειδικευμζνο software, που χρθςιμοποιοφνται για τισ 

εργαςτθριακζσ και φροντιςτθριακζσ αςκιςεισ των μακθμάτων. 

Ειδικότερα, το Ψμιμα διακζτει : 

1. Υζντε (5) αίκουςεσ διδαςκαλίασ, χωρθτικότθτασ 40-60 φοιτθτϊν ανά αίκουςα, και 

τζςςερεισ (4) αίκουςεσ αμφικεατρικζσ χωρθτικότθτασ 70 – 90 φοιτθτϊν. Χε ςυνεργαςία 

µε τα άλλα τμιματα του ΔΛ.ΥΑ.Ε. υπάρχει δυνατότθτα χριςθσ του μεγάλου 

αμφικζατρου του ιδρφματοσ. 

2. Εννζα (9) αίκουςεσ Εργαςτθρίων Θ/Ω, με 20-25 κζςεισ ανά εργαςτιριο. 

Για τθν εφκολθ πρόςβαςθ ΑΠΕΑ ςτο Ψμιμα υπάρχουν ειδικζσ ράμπεσ ςτισ ειςόδουσ του 

κτιρίου των αικουςϊν διδαςκαλίασ του ΥΠΧ. Επίςθσ λειτουργεί ανελκυςτιρασ για τθν 

απρόςκοπτθ πρόςβαςθ ςτον πρϊτο όροφο του κτιρίου τθσ Βιβλιοκικθσ. 

4. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΡΗΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΙΜΝΑ 

 Διοικθτικζσ υπθρεςίεσ και μζριμνα 

Ψο διοικθτικό προςωπικό που υπθρετεί ςτθ Γραμματεία του Ψμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ αρικμεί δφο (2) άτομα ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ 

Υροϊςταμζνθσ τθσ Γραμματείασ. Ψο ΥΠΧ ««Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και 

Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive MBA in Tourism)» αρικμεί (1) άτομο που μεριμνά για 

όλεσ τισ απαραίτθτεσ παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ προσ το φοιτθτικό δυναμικό του Ψμιματοσ 

(εγγραφζσ, ενθμζρωςθ βακμολογιϊν ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα, ζκδοςθ ανακοινϊςεων, 

κ.ά.). 

Θ επικοινωνία με το κοινό άλλα και εςωτερικά γίνεται άμεςα τισ ϊρεσ που λειτουργεί θ 

Γραμματεία, αλλά και τθλεφωνικϊσ και με θλεκτρονικά μζςα. 
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Ψο πλθροφοριακό ςφςτθμα τθσ θλεκτρονικισ γραμματείασ αναπροςαρμόηεται εφκολα ςτισ 

εκάςτοτε αλλαγζσ και δίνει τθ δυνατότθτα ςτουσ φοιτθτζσ να ενθμερϊνονται άμεςα για τθν 

ακαδθμαϊκι τουσ κατάςταςθ, να κατακζτουν τθν εγγραφι και διλωςθ μακθμάτων τουσ, 

κακϊσ επίςθσ να αιτοφνται τθν ζκδοςθ πιςτοποιθτικϊν και άλλων προςωπικϊν εγγράφων 

τα οποία χορθγοφνται το ςυντομότερο δυνατόν από τθ Γραμματεία. 

Χτθν αρμοδιότθτα τθσ Γραμματείασ του ΥΠΧ υπάγονται όλα τα κζματα που ζχουν ςχζςθ με 

τθ διεξαγωγι τθσ αλλθλογραφίασ, τθν τιρθςθ πρωτοκόλλου και αρχείου του τμιματοσ, τθν 

τιρθςθ των πρακτικϊν των ςυλλογικϊν οργάνων του τμιματοσ, τθν εκτζλεςθ των 

αποφάςεϊν τουσ και τθν παροχι νομικισ ςτιριξθσ ςτα όργανα διοίκθςθσ του τμιματοσ, 

τθν κατάρτιςθ και τιρθςθ των μθτρϊων και των ατομικϊν φακζλων των φοιτθτϊν, τθν 

παρακολοφκθςθ τθσ ακαδθμαϊκισ τουσ κατάςταςθσ και γενικά τθ διοικθτικι και 

γραμματειακι υποςτιριξθ του τμιματοσ. 

 Βιβλιοκικθ 

Θ Βιβλιοκικθ τθσ Υανεπιςτθμιοφπολθσ Ξαβάλασ είναι πλιρωσ εξοπλιςμζνθ, 

εμπλουτιςμζνθ με ςυγγράμματα νζων εκδόςεων και απαρτίηεται από εξειδικευμζνο 

προςωπικό το οποίο εξυπθρετεί εξ ολοκλιρου τισ ανάγκεσ των φοιτθτϊν και του 

διδακτικοφ προςωπικοφ είτε πρόκειται για παροχι βιβλίων με κάρτεσ δανειςμοφ. 

Οειτουργεί με δικό τθσ εςωτερικό κανονιςμό και δεν είναι απαραίτθτθ  θ ςυμμετοχι τθσ 

Γραμματείασ του ΥΠΧ.  Θ βιβλιοκικθ είναι ςυνδεδεμζνθ με τισ διεκνζσ και ελλθνικζσ 

βάςεισ δεδομζνων μζςω του ακαδθμαϊκοφ δικτφου βιβλιοκθκϊν.  

 Ιςτότοποσ ΡΜΣ 

Ψο ΥΠΧ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive MBA 

in Tourism)» διακζτει Λςτότοπο (http://mbatourism.mst.ihu.gr/wordpress/) με ςκοπό τθ ςυνεχι 

ενθμζρωςθ και εξυπθρζτθςθ (ψθφιακζσ υπθρεςίεσ) των φοιτθτϊν. Χθμαντικι ενότθτα του 

Λςτοτόπου αποτελοφν οι ψθφιακζσ υπθρεςίεσ που προςφζρει το Ψμιμα με ςτόχο τθν 

υποςτιριξθ τθσ ακαδθμαϊκισ δραςτθριότθτασ. Χυγκεκριμζνα: Θλεκτρονικι Γραμματεία, 

Θλεκτρονικά Ζντυπα Γραμματείασ, Χφςτθμα Εξετάςεων, Υλατφόρμα Αςφγχρονθσ 

Ψθλεκπαίδευςθσ, Χφςτθμα αξιολόγθςθσ μακθμάτων, Ωπθρεςία Ενεργοποίθςθσ 

Θλεκτρονικοφ Οογαριαςμοφ, Ωπθρεςία Απόκτθςθσ Ακαδθμαϊκισ Ψαυτότθτασ, Αςφρματθ 

Υρόςβαςθ EDUROAM 

 Ρολιτικι του ΡΜΣ για τθν ομαλι ζνταξθ των νεοειςερχόμενων ςτο Τμιμα φοιτθτϊν 

Πε τθν ζναρξθ του ακαδθμαϊκοφ ζτουσ διοργανϊνεται εκδιλωςθ υποδοχισ των 

φοιτθτϊν/ιϊν. Υαρζχεται ενθμζρωςθ ςε ςχζςθ με τθν δομι του ΥΠΧ, τουσ ςτόχουσ και τισ 

επιδιϊξεισ του ΥΠΧ κακϊσ και οι μελλοντικζσ προοπτικζσ απαςχόλθςθσ. Χτθ ςυνζχεια, 

πραγματοποιείται γνωριμία με το διδακτικό και διοικθτικό προςωπικό του ΥΠΧ και 

αναλφονται οι ψθφιακζσ υπθρεςίεσ που παρζχει. Επίςθσ διενεργοφνται ςεμινάρια με ςτόχο 

τθν παροχι των αναγκαίων γνϊςεων για τθν παρακολοφκθςθ του ΥΠΧ 

http://mbatourism.mst.ihu.gr/wordpress/
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 Ακαδθμαϊκόσ Σφμβουλοσ Σπουδϊν 

Ψο ΥΠΧ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ (Executive MBA 

in Tourism)» ςτοχεφει ςτθ βελτίωςθ τθσ πορείασ των ςπουδϊν των φοιτθτϊν και των 

φοιτθτριϊν του, αλλά και μζςα από τθν ενκάρρυνςθ τθσ επικοινωνίασ με το εκπαιδευτικό 

προςωπικό του Ψμιματοσ, ςτθν ζγκαιρθ και αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ των δυςκολιϊν 

που ενδεχόμενα αντιμετωπίηουν οι φοιτθτζσ και οι φοιτιτριεσ ιδιαίτερα του πρϊτου ζτουσ 

ςπουδϊν. Για τον ςκοπό αυτό το ΥΠΧ ενεργοποίθςε για όλο το φοιτθτικό δυναμικό το 

κεςμό του Ακαδθμαϊκοφ Χυμβοφλου Χπουδϊν από το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2022-2023. 

Χφμφωνα με τον Ξανονιςμό Χυμβοφλου Χπουδϊν, ο Ακαδθμαϊκόσ Χφμβουλοσ Χπουδϊν 

είναι αρμόδιοσ για να ενθμερϊνει και να ςυμβουλεφει τουσ φοιτθτζσ για όλα τα παρακάτω: 

 Χυμβουλζσ που αφοροφν: περιεχόμενο μακθμάτων, ςυμμετοχι ςε εργαςτιρια, 

αξιοποίθςθ των υποδομϊν των εργαςτθρίων του ΥΠΧ, τρόπουσ αξιολόγθςθσ 

επιδόςεων μακθμάτων, ενκάρρυνςθ του φοιτθτι να ςυμμετζχει ςε προόδουσ, τεςτ, 

ςειρζσ αςκιςεων, τρόπουσ μελζτθσ, βιβλιογραφία κ.α., που βοθκοφν τον φοιτθτι να 

κατανοιςει και να ολοκλθρϊςει με επιτυχία τα μακιματα ςτα οποία δυςκολεφεται. 

 Χυμβουλζσ που αφοροφν: περιεχόμενο υποχρεωτικϊν μακθμάτων και μακθμάτων 

επιλογισ, κακοριςμόσ τθσ βζλτιςτθσ επιλογισ μακθμάτων ελαχιςτοποιϊντασ τθν 

αποτυχία ςτισ εξετάςεισ και ςυηιτθςθ με τον φοιτθτι, ϊςτε θ επιλογι των μακθμάτων 

να ςυνάδει με τα προςωπικά του ενδιαφζροντα, τισ δεξιότθτεσ και τισ ικανότθτζσ του. 

o Χυηιτθςθ των αποτελεςμάτων των εξετάςεων. 

o Επιλογι κζματοσ διπλωματικϊν ι άλλων εργαςιϊν. 

o Επαγγελματικζσ προοπτικζσ (ευκαιρίεσ ςε δθμόςιο, ιδιωτικό τομζα, 

ελεφκερο επάγγελμα, κζςθ εργαςίασ ςτο εξωτερικό). 

o Χυηιτθςθ οποιουδιποτε κζματοσ το οποίο δθμιουργεί εμπόδια ςτισ 

ςπουδζσ. 

o Κζματα με διδάςκοντεσ. 

o Ενθμζρωςθ ςχετικά με τισ υπθρεςίεσ που προςφζρει το Υανεπιςτιμιο ςτουσ 

φοιτθτζσ του 

Θ Χυντονιςτικι Επιτροπι του ΥΠΧ ανακζτει κακικοντα Χυμβοφλου Χπουδϊν ςε όλα τα 

μζλθ ΔΕΥ του ΥΠΧ για κάκε φοιτθτι κάκε ακαδθμαϊκοφ ζτουσ. 

 

 Ρρόγραμμα ψυχολογικισ ςυμβουλευτικισ & οικονομικισ ςτιριξθσ ΕΚΟ ΔΙ.ΡΑ.Ε 
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Ψο πρόγραμμα απευκφνεται ςτουσ φοιτθτζσ του ΔΛ.ΥΑ.Ε τθσ Υανεπιςτθμιοφπολθσ Ξαβάλασ 

με ςκοπό τθν παροχι δωρεάν υπθρεςιϊν ψυχολογικισ, ςυμβουλευτικισ και οικονομικισ 

υποςτιριξθσ προκειμζνου να μποροφν να ανταποκρικοφν με επάρκεια ςτισ ακαδθμαϊκζσ 

απαιτιςεισ και ςτθν ζγκαιρθ ολοκλιρωςθ των ςπουδϊν τουσ. Σι φοιτθτζσ που 

ςυμμετζχουν ςτο πρόγραμμα μποροφν να λάβουν δωρεάν ψυχολογικι και ςυμβουλευτικι 

υποςτιριξθ κακϊσ και οικονομικι ενίςχυςθ μζςα από τθν χοριγθςθ ετιςιων υποτροφιϊν. 

Θ ςυμβουλευτικι ςτιριξθ ψυχολόγου απευκφνεται ςτουσ φοιτθτζσ οι οποίοι ενδεικτικά 

αντιμετωπίηουν ςυναιςκθματικζσ δυςκολίεσ (μελαγχολία, κυμόσ, άγχοσ), διαπροςωπικζσ 

ςχζςεισ (μοναξιά, χωριςμόσ, οικογενειακζσ ςυγκροφςεισ), υπαρξιακά ηθτιματα, (ταυτότθτα 

εαυτοφ, αίςκθςθ αυτο-αξίασ), άγχοσ εξετάςεων – μειωμζνθ απόδοςθ – ςυγκζντρωςθ. Θ 

ςυμβουλευτικι ςτιριξθ κοινωνικοφ λειτουργοφ απευκφνεται ςτουσ φοιτθτζσ οι οποίοι 

ενδεικτικά αντιμετωπίηουν προβλιματα ςτθ φοιτθτικι ηωι / ςπουδζσ, δυςκολίεσ 

προςαρμογισ ςτθν ακαδθμαϊκι ηωι, δυςκολίεσ προςβαςιμότθτασ (φοιτθτζσ με Αναπθρία), 

ζλλειψθ κινιτρων, δυςκολίεσ επανζνταξθσ (ανενεργοί φοιτθτζσ). 

 

 Επάρκεια και ποιότθτα κοινόχρθςτου τεχνικοφ εξοπλιςμοφ 

Ψα Εργαςτιρια είναι διακζςιμα ςτουσ φοιτθτζσ και εκτόσ των ωρϊν διδαςκαλίασ, γεγονόσ 

που κρίνεται κετικό για τθν αξιοποίθςθ των υποδομϊν ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. 

5. ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ ΣΟΤ ΠΜ 

 Το ακαδθμαϊκό προςωπικό του ΡΜΣ 

Ονοματεπϊνυμο Γνωςτικό αντικείμενο Σχζςθ Εργαςίασ 

Σπυρίδων Μάμαλθσ Πάρκετινγκ 

Διευκυντισ ΠΥΧ 

Ξακθγθτισ του Ψμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Ειρινθ Καμενίδου Πάρκετινγκ 

Αν. Διευκφντρια ΠΥΧ 

Ξακθγιτρια του Ψμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Αλεξανδρισ  

Κωνςταντίνοσ 

Διοίκθςθ Ακλθτιςμοφ και 

Αναψυχισ 
Ξακθγθτισ ΨΕΦΑΑ ΑΥΚ 

Βελιςςαρίου 

Ευςτάκιοσ 

«Σικονομικι του 

Ψουριςμοφ και των 

τουριςτικϊν 

επιχειριςεων». 

Ξακθγθτισ του τμιματοσ Διοίκθςθσ 

Επιχειριςεων Υανεπιςτθμίου Κεςςαλίασ 

Δθμθτριάδθσ 

Ευςτάκιοσ 

Χτατιςτικισ Επιχειριςεων 

– Σικονομικϊν 

Πακθματικϊν 

 

Ξακθγθτισ του Ψμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 
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Γεϊργιοσ Θερίου 

Διοίκθςθ Ανκρϊπινων 

Υόρων και Διαχείριςθ 

Γνϊςθσ 

Αναπλθρωτισ Ξακθγθτισ του τμιματοσ 

Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Δθμιτριοσ Μαδυτινόσ 
Διοίκθςθ Επιχειριςεων- 

Υρογραμματιςμόσ Θ/Ω 

Ξακθγθτισ του τμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Βαςίλειοσ Μαρδφρθσ 

Χχεδιαςμόσ 

Ρανοθλεκτρονικϊν 

Ωπολογιςτικϊν 

Χυςτθμάτων 

Ξακθγθτισ του τμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Ιφιγζνεια Μυλωνά 
Πάρκετινγκ -Επικοινωνία 

με Ρζεσ Ψεχνολογίεσ 

Επίκουρθ Ξακθγιτρια του τμιματοσ 

Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Αφροδίτθ Νικολαΐδου 

Χκθνοκεςία και 

Υαραγωγι 

Ξινθματογράφου και 

Ψθλεόραςθσ 

Επίκουρθ Ξακθγιτρια Ψμιμα Επικοινωνίασ 

και ΠΠΕ, ΕΞΥΑ 

Δθμιτριοσ Στυλίδθσ 
Πάρκετινγκ με ζμφαςθ 

ςτον Ψουριςμό 

Αναπλθρωτισ Ξακθγθτισ του Σικονομικοφ 

Ψμιματοσ, Υανεπιςτιμιο Ξριτθσ 

Λάηαροσ 

Σαρθγιαννίδθσ 
Διαχείριςθ Ζργων 

Αναπλθρωτισ Ξακθγθτισ του τμιματοσ 

Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Λεωνίδασ Φραγγίδθσ 

Ανάλυςθ και Χχεδιαςμόσ 

ςτθν Ανάπτυξθ 

Οογιςμικοφ 

Υλθροφοριακϊν 

Χυςτθμάτων 

Επιχειριςεων και 

Σργανιςμϊν 

Επίκουροσ Ξακθγθτισ του τμιματοσ 

Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ 

Βαςίλειοσ Χατηισ 

Υλθροφοριακά 

Χυςτιματα – Διαχείριςθ 

Χυςτθμάτων 

Ξακθγθτισ του τμιματοσ Διοικθτικισ 

Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ, ΔΛΥΑΕ 

Αντϊνθσ 

Γιαννόπουλοσ 
 

Επίκουροσ Ξακθγθτισ του τμιματοσ 

Διοίκθςθσ Σργανιςμϊν, Πάρκετινγκ και 

Ψουριςμοφ ςτο ΔΛΥΑΕ 

Ραναγιωτόπουλοσ 

Φϊτιοσ 

Ψεχνικι 

Ωποςτιριξθ 
ΕΔΛΥ 

Μίηασ Χαρίλαοσ 
Ψεχνικι 

Ωποςτιριξθ 
ΕΨΕΥ 

Βεργοποφλου Πλγα 
Γραμματειακι 

Ωποςτιριξθ 
Υροϊςταμζνθ Γραμματείασ 

Τοκουςμπαλίδου 

Ελζνθ 

Γραμματειακι 

Ωποςτιριξθ 
Γραμματεία 

Χαψι Θεοδϊρα 
Γραμματειακι/ 

Διοικθτικι Ωποςτιριξθ 
Γραμματεία 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ, όςον αφορά το τμιμα αλλά και το προςωπικό του δείτε: 

http://mbatourism.mst.ihu.gr/ 
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 Διοίκθςθ του ΡΜΣ 

1. Διοίκθςθ του ΡΜΣ 

Χφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία τα αρμόδια όργανα για τθν ίδρυςθ, οργάνωςθ και 

λειτουργία των Υ.Π.Χ. είναι: 

α) Θ Διοικοφςα Επιτροπι του Διεκνοφσ Υανεπιςτθμίου τθ Ελλάδοσ 

β) Θ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ 

γ) Θ Χυντονιςτικι Επιτροπι του Υ.Π.Χ. Ψθφιακό Πάρκετινγκ (Digital Marketing) 

δ) Σ Διευκυντισ του Υ.Π.Χ. Ψθφιακό Πάρκετινγκ (Digital Marketing) 

 

Σι αρμοδιότθτεσ των παραπάνω οργάνων είναι οι ακόλουκεσ: 

 

α) Θ Διοικοφςα Επιτροπι ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

I. Εγκρίνει τθν ίδρυςθ Υρογράμματοσ Πεταπτυχιακϊν Χπουδϊν (Υ.Π.Χ.) ι τθν 

τροποποίθςθ τθσ απόφαςθσ ίδρυςθσ του Υ.Π.Χ. 

II. Εγκρίνει τθν παράταςθ τθσ χρονικισ διάρκειασ τθσ λειτουργίασ των Υ.Π.Χ. 

III. Χυγκροτεί τθν Επιτροπι Υρογράμματοσ Χπουδϊν, ςε περίπτωςθ διατμθματικϊν ι 

διιδρυματικϊν ι κοινϊν Υ.Π.Χ. 

IV. Αποφαςίηει τθν κατάργθςθ των Υ.Π.Χ. που προςφζρονται από το Α.Ε.Λ. 

 

β) Θ Χυνζλευςθ του οικείου Ψμιματοσ ζχει τισ εξισ αρμοδιότθτεσ: 

I. Χυγκροτεί Επιτροπζσ για τθν αξιολόγθςθ των αιτιςεων των υποψιφιων 

μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν και εγκρίνει τθν εγγραφι αυτϊν ςτο Υ.Π.Χ. 

II. Ανακζτει το διδακτικό ζργο ςτουσ διδάςκοντεσ του Υ.Π.Χ. 

III. Ειςθγείται προσ τθ Χφγκλθτο τθν τροποποίθςθ τθσ απόφαςθσ ίδρυςθσ του Υ.Π.Χ., 

κακϊσ και τθν παράταςθ τθσ διάρκειασ του Υ.Π.Χ. 

IV. Χυγκροτεί εξεταςτικζσ επιτροπζσ για τθν εξζταςθ των διπλωματικϊν εργαςιϊν των 

μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν και ορίηει τον επιβλζποντα ανά εργαςία 

V. Διαπιςτϊνει τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ φοίτθςθσ, προκειμζνου να απονεμθκεί ο 

τίτλοσ του Υ.Π.Χ. 

VI. Εγκρίνει τον απολογιςμό του Υ.Π.Χ., κατόπιν ειςιγθςθσ τθσ Χυντονιςτικισ 

Επιτροπισ (Χ.Ε.). 

 

Πε απόφαςθ τθσ Χυνζλευςθσ του Ψμιματοσ οι αρμοδιότθτεσ των περ. i και iv δφναται να 

μεταβιβάηονται ςτθ Χ.Ε. του Υ.Π.Χ. 

 

γ) Θ Χ.Ε. αποτελείται από τον Διευκυντι του Υ.Π.Χ. και τζςςερα (4) μζλθ Διδακτικοφ 

Ερευνθτικοφ Υροςωπικοφ (Δ.Ε.Υ.) του Ψμιματοσ, που ζχουν ςυναφζσ γνωςτικό αντικείμενο 

με αυτό του Υ.Π.Χ. και αναλαμβάνουν διδακτικό ζργο ςτο Υ.Π.Χ. Ψα μζλθ τθσ Χ.Ε. 

κακορίηονται με απόφαςθ τθσ Χυνζλευςθσ του Ψμιματοσ. 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

25 
 

 

 Θ Χυντονιςτικι Επιτροπι ζχει τισ εξισ αρμοδιότθτεσ: 

και ειςθγείται τθν ζγκριςι του προσ τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ,   

I. καταρτίηει τον αρχικό ετιςιο προχπολογιςμό το Υ.Π.Χ. και τισ τροποποιιςεισ του, 

εφόςον το Υ.Π.Χ. διακζτει πόρουσ ςφμφωνα με το άρκρο 84, και ειςθγείται τθν 

ζγκριςι του προσ τθν Επιτροπι Ερευνϊν του Ειδικοφ Οογαριαςμοφ Ξονδυλίων 

Ζρευνασ (Ε.Ο.Ξ.Ε.), 

II. καταρτίηει τον απολογιςμό του προγράμματοσ 

III. εγκρίνει τθ διενζργεια δαπανϊν του Υ.Π.Χ., 

IV. εγκρίνει τθ χοριγθςθ υποτροφιϊν, ανταποδοτικϊν ι μθ, ςφμφωνα με όςα 

ορίηονται ςτθν απόφαςθ ίδρυςθσ του Υ.Π.Χ. και τον Ξανονιςμό μεταπτυχιακϊν και 

διδακτορικϊν ςπουδϊν, 

V. ειςθγείται προσ τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ τθν κατανομι του διδακτικοφ ζργου, 

κακϊσ και τθν ανάκεςθ διδακτικοφ ζργου ςτισ κατθγορίεσ διδαςκόντων του άρκρου 

83 του Ρ. 4957. 21/7/22 

VI. ειςθγείται προσ τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ τθν πρόςκλθςθ Επιςκεπτϊν Ξακθγθτϊν 

για τθν κάλυψθ διδακτικϊν αναγκϊν του Υ.Π.Χ., 

VII. καταρτίηει ςχζδιο για τθν τροποποίθςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν, το οποίο 

υποβάλλει προσ τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ, 

VIII. ειςθγείται προσ τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ τθν ανακατανομι των μακθμάτων 

μεταξφ των ακαδθμαϊκϊν εξαμινων, κακϊσ και κζματα που ςχετίηονται με τθν 

ποιοτικι αναβάκμιςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν. 

δ) Σ Διευκυντισ του Υ.Π.Χ. προζρχεται από τα μζλθ Δ.Ε.Υ. του Ψμιματοσ κατά 

προτεραιότθτα βακμίδασ Ξακθγθτι ι Αναπλθρωτι Ξακθγθτι και ορίηεται με απόφαςθ τθσ 

Χυνζλευςθσ του Ψμιματοσ για διετι κθτεία με δυνατότθτα ανανζωςθσ χωρίσ περιοριςμό. 

 

Σ Διευκυντισ ζχει τισ εξισ αρμοδιότθτεσ: 

I. προεδρεφει τθσ Χ.Ε., κακϊσ και τθσ Επιτροπισ Υρογράμματοσ Χπουδϊν, 

II. ειςθγείται τα κζματα που αφοροφν ςτθν οργάνωςθ και λειτουργία του Υ.Π.Χ. προσ 

τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ, ςε περίπτωςθ μονοτμθματικοφ Υ.Π.Χ., 

III. ειςθγείται προσ τθ Χ.Ε. και τα λοιπά όργανα του Υ.Π.Χ. και του Α.Ε.Λ. κζματα ςχετικά 

με τθν αποτελεςματικι λειτουργία του Υ.Π.Χ., 

IV. είναι Επιςτθμονικόσ Ωπεφκυνοσ του προγράμματοσ ςφμφωνα με το άρκρο 234 Ρ. 

4957. 21/7/22 και αςκεί τισ αντίςτοιχεσ αρμοδιότθτεσ, 

V. παρακολουκεί τθν υλοποίθςθ των αποφάςεων των οργάνων του Υ.Π.Χ. και του 

Εςωτερικοφ Ξανονιςμοφ μεταπτυχιακϊν και διδακτορικϊν προγραμμάτων 

ςπουδϊν, κακϊσ και τθν παρακολοφκθςθ εκτζλεςθσ του προχπολογιςμοφ του 

Υ.Π.Χ., 
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VI. αςκεί οποιαδιποτε άλλθ αρμοδιότθτα, θ οποία ορίηεται ςτθν απόφαςθ ίδρυςθσ του 

Υ.Π.Χ. 

Σ Αναπλθρωτισ Διευκυντισ του ΥΠΧ είναι Ξακθγθτισ ι Αναπλθρωτισ Ξακθγθτισ και 

εκπλθρϊνει τα κακικοντα του Διευκυντι ςε περίπτωςθ κωλφματοσ ι απουςίασ του. 

6. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΘΕΜΑΣΑ 

 Δομι των ςπουδϊν 

Θ ςυνολικι διάρκεια των ςπουδϊν είναι τρία ακαδθμαϊκά εξάμθνα. Θ διδαςκαλία 

πραγματοποιείται ςε δφο «εξάμθνα» ςπουδϊν: το Χειμερινό και το Εαρινό. 

 

 Ωρολόγιο Ρρόγραμμα 

Θ διδαςκαλία των μακθμάτων του προγράμματοσ ςπουδϊν γίνεται ςφμφωνα με το 

ωρολόγιο πρόγραμμα που καταρτίηεται, από τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ, πριν τθν ζναρξθ 

των μακθμάτων κάκε εξαμινου, γνωςτοποιείται εγκαίρωσ ςτουσ φοιτθτζσ και αναρτάται 

ςτον διαδικτυακό τόπο του ΥΠΧ. 

 

 Ακαδθμαϊκό Ημερολόγιο 

Ψο ακαδθμαϊκό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Χεπτεμβρίου του ζτουσ και τελειϊνει τθν 31θ 

Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Ψο ακριβζσ ακαδθμαϊκό θμερολόγιο κάκε ζτουσ βρίςκεται 

αναρτθμζνο ςτον διαδικτυακό τόπο του Ψμιματοσ. 

Ξατά τθν διάρκεια του χειμερινοφ και του εαρινοφ εξαμινου δεν γίνονται μακιματα και 

εξετάςεισ: 

Α) Χειμερινό εξάμθνο 

 Εκνικι εορτι 28θ Σκτωβρίου. 

 Επζτειοσ Εξζγερςθσ του Υολυτεχνείου 17 Ροεμβρίου. 

 Διακοπζσ Χριςτουγζννων. 

Β) Εαρινό εξάμθνο 

 Ξακαρι Δευτζρα. 

 Εκνικι εορτι 25 Παρτίου. 

 Διακοπζσ Υάςχα. 

 Αγίου Υνεφματοσ. 

 29 Λουνίου (Αγίων Αποςτόλων Υζτρου και Υαφλου - τοπικι εορτι τθσ Ξαβάλασ). 
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7. ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΕ ΜΑΘΗΜΑΣΩΝ 

Α' Εξάμηνο Υποχπεωτικά μαθήματα κοπμού 

1. Μάπκετινγκ και Διαχείπιση Πεπιεχομένου με έμυαση στον Τουπισμό (Content Marketing 

and Management with emphasis in Tourism) 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

1.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΕ100 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Α 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πάρκετινγκ και Διαχείριςθ Υεριεχομζνου ςτον Ψουριςμό 

(Content Marketing and Management) 

 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 

μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ 3 7,5 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά 

ςτο (δ). 

  

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

Ωποχρεωτικό 

ειδικοφ υποβάκρου 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

Τχι 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM101/ 

1.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 
Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 
Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 
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 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 
Πε τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι φοιτθτζσ κα μποροφν: 

 Ρα γνωρίηουν τισ τεχνικζσ δθμιουργίασ περιεχομζνου ςε μία ιςτοςελίδα, ςτο Facebook, 

Twitter, Instagram, LinkedIn, Pinterest, Youtube και Tripadvisor. 

 Ρα μάκουν να χρθςιμοποιοφν τα Web Analytics 

 Ρα αναλφουν τισ ςκθνοκετικζσ προςεγγίςεισ ςτθ ςφγχρονθ διαφιμιςθ 

 Ρα δθμιουργοφν περιεχόμενο για όλα τα κοινωνικά δίκτυα 

 Ρα αξιολογοφν το περιεχόμενο που βρίςκουν ςτα κοινωνικά δίκτυα 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 
Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 
Λιψθ αποφάςεων 
Αυτόνομθ εργαςία 
Ομαδικι εργαςία 
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
…… 
Άλλεσ… 
……. 

 Εφαρμογι τθσ γνϊςθσ ςτθν πράξθ 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 

απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Οιψθ αποφάςεων 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σμαδικι εργαςία 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Υροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 

 

1.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Ψο «Πάρκετινγκ και Διαχείριςθ Υεριεχομζνου»  αναφζρεται ςε εκείνεσ τισ τεχνικζσ μάρκετινγκ που 

ςτοχεφουν ςτθ δθμιουργία και διανομι περιεχομζνου για τθν προςζλκυςθ και εμπλοκι 

κακοριςμζνου κοινοφ-ςτόχου με ςκοπό τθν κερδοφόρα δράςθ του πελάτθ. Χτόχοσ του μακιματοσ 

είναι θ εκμάκθςθ τεχνικϊν για τθ δθμιουργία ςτρατθγικισ περιεχομζνου αλλά και ο διαμεριςμόσ 

του περιεχομζνου αυτοφ ςτο κατάλλθλο κοινό ςτόχο. 

 

Ψο μάκθμα επιδιϊκει να ενθμερϊςει τον μεταπτυχιακό φοιτθτι για τισ τεχνικζσ δθμιουργίασ 

περιεχομζνου ςε μία ιςτοςελίδα, ςτο Facebook, Twitter, Instagram, LinkedIn, Pinterest, Youtube και 

Tripadvisor. Χτο μάκθμα αυτό αναλφονται οι ςκθνοκετικζσ προςεγγίςεισ ςτθ ςφγχρονθ διαφιμιςθ 

και τα εξετάηονται τα απαραίτθτα βιματα για τθ δθμιουργία προωκθτικϊν βίντεο ςτα κοινωνικά 

δίκτυα. Χυγκεκριμζνοι τρόποι δθμιουργίασ περιεχομζνου παρουςιάηονται και αναλφονται. Σι 

φοιτθτζσ/τριεσ δθμιουργοφν οι ίδιοι περιεχόμενο για τα κοινωνικά μζςα. 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

29 
 

 

 

 

Ψζλοσ ςτο μάκθμα εξετάηεται θ χριςθ των web analytics για τθν αξιολόγθςθ τθσ επιτυχίασ τθσ κοινισ 

χριςθσ του περιεχομζνου. Θ χριςθ των web analytics μπορεί να βοθκιςει ςτον καλφτερο ςχεδιαςμό 

και δθμιουργία νζου περιεχομζνου ανάλογα με τισ προτιμιςεισ των χρθςτϊν. 

 

 

 

1.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υρόςωπο με πρόςωπο 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Ψ.Υ.Ε.: 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν Επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

 

Υεριγραφι 

 

Χτθ διδαςκαλία χρθςιμοποιοφνται διαφάνειεσ powerpoint. 

Χτο εργαςτιριο χρθςιμοποιείται περιβάλλον ολοκλθρωμζνθσ 

ανάπτυξθσ λογιςμικοφ. Για τθν επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

χρθςιμοποιείται email και θ πλατφόρμα αςφγχρονθσ 

τθλεκπαίδευςθσ. 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ 

και οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα Φόρτοσ Εργαςίασ Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 52 

Πελζτθ και ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ 

35 

Εκπόνθςθ Πελζτθσ 

(project) 

48 

Πθ κακοδθγοφμενθ 

μελζτθ 

50 

Σφνολο Μακιματοσ 185 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, 

Δοκιμαςία Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Σφντομθσ Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ 

Δοκιμίων, Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι 

Εργαςία, Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι 

Εξζταςθ, Δθμόςια Παρουςίαςθ, 

Εργαςτθριακι Εργαςία, Κλινικι Εξζταςθ 

Εκπόνθςθ Εργαςίασ, 

Γραπτι Εξζταςθ με Ερωτιςεισ ςε τμιματα τθσ εργαςίασ που 

εκπονικθκε. 

 

Τλεσ οι διαδικαςίεσ αξιολόγθςθσ πραγματοποιοφνται ςτθν 

ελλθνικι γλϊςςα. 

 

Θ τελικι βακμολογία προκφπτει από τθν αξιολόγθςθ τθσ 

εργαςίασ του μακιματοσ, ςε ςυνδυαςμό με τθν γραπτι 
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Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι Ερμθνεία, Άλλθ / 

Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι 

προςβάςιμα από τουσ φοιτθτζσ. 

εξζταςθ μζςω ερωτιςεων ςε τμιματα τθσ εργαςίασ, ϊςτε να 

πιςτοποιθκεί ότι θ εργαςία εκπονικθκε από τον εξεταηόμενο 

μεταπτυχιακό φοιτθτι. Χυγκεκριμζνα αφαιροφνται από τον 

ςυνολικό βακμό τθσ εργαςίασ οι βακμολογίεσ των τμθμάτων 

που δεν ζχει υποςτθρίξει επαρκϊσ ο φοιτθτισ ςτο γραπτό του 

1.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

 Ferchaud, Arienne, Jenna Grzeslo, Stephanie Orme, and Jared LaGroue. 

(2018). Parasocial attributes and YouTube personalities: Exploring content 

trends across the most subscribed YouTube channels. Computers in Human 

Behavior 80, 88–96. 

 Forouzandeh, S., Soltanpanah, H., & Sheikhahmadi, A. (2014). Content 

marketing through data mining on Facebook social network. Webology,11(1), 

1. 

 Marwick, A. & Boyd, D. (2010). I tweet honestly, I tweet passionately: Twitter 

users, context collapse, and the imagined audience. New Media and Society, 

13, 114-133. 

 McCorkle, D. E., & Payan, J. M. (2017). Using Twitter in the Marketing and 

Advertising Classroom to Develop Skills for Social Media Marketing and 

Personal Branding. Journal of Advertising Education, 21(1), Springer 

 Muñoz, C. L., & Towner, T. L. (2017). The image is the message: Instagram 

marketing and the 2016 presidential primary season. Journal of Political 

Marketing, 1–29. 

 Papacharissi, Z. (2012). Without you, I’m nothing: Performances of the self on 

Twitter. International Journal of Communication,6, 1989–2006. 

 Smith, A. N., Fischer, E., & Yongjian, C. (2012). How does brand-related user-

generated content differ across YouTube, Facebook, and Twitter? Journal of 

Interactive Marketing, 26(2), 102–113. 

  

 

 

2. Μάρκετινγκ ςτα κοινωνικά δίκτυα και τα φορθτά μζςα με ζμφαςθ ςτον Τουριςμό 

(Social and Mobile Marketing with emphasis in Tourism) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

2.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 
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ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΕ101 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Α 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
Πάρκετινγκ ςτα κοινωνικά δίκτυα και ςτα φορθτά μζςα ςτον 

Ψουριςμό (Social and Mobile Marketing) 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 

μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ 3 7,5 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά 

ςτο (δ). 

  

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

Ωποχρεωτικό μάκθμα κορμοφ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

Τχι 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM102/ 

2.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 
Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 
Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 
Πε τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι φοιτθτζσ κα μποροφν: 

 Ρα προγραμματίςουν, να ςχεδιάςουν και να εφαρμόςουν καμπάνιεσ social media 

marketing 

 Ρα δθμιουργιςουν ζνα ςφντομο βίντεο και να το προβάλουν ςτο κοινωνικά δίκτυα 

 Ρα κατανοιςουν τθν ζννοια τθσ ςυν-δθμιουργίασ διαφθμίςεων ςτα κοινωνικά δίκτυα 

 Ρα γνωρίηουν τουσ τρόπουσ προβολισ περιεχόμενου ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ. 

 Ρα μποροφν να χρθςιμοποιιςουν τα απαραίτθτα εργαλεία που για τθν βελτιςτοποίθςθσ 

των ιςτοςελίδων 

 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
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Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 
Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 
Λιψθ αποφάςεων 
Αυτόνομθ εργαςία 
Ομαδικι εργαςία 
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
…… 
Άλλεσ… 
……. 

 Εφαρμογι τθσ γνϊςθσ ςτθν πράξθ 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 

απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Οιψθ αποφάςεων 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σμαδικι εργαςία 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Υροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 
 

 

2.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Ψο μάκθμα «Πάρκετινγκ ςτα κοινωνικά δίκτυα και τα φορθτά μζςα» επιδιϊκει να εξετάςει τθ 

δθμιουργία ςυγκεκριμζνθσ ςτρατθγικισ μάρκετινγκ ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά του 

κάκε μζςου κοινωνικισ δικτφωςθσ λαμβάνοντασ υπόψθ και το κοινό  ςτο οποίο απευκφνεται το 

μζςο αυτό. Αναφζρεται επίςθσ ςτθν online τμθματοποίθςθ και ςτόχευςθ τθσ αγοράσ θ  μπορεί να 

εξελιχτεί ςε προςωποποιθμζνθ και εξιδεικευμζνθ . Ακόμα αναφζρεται ςτθ ςυν-δθμιουργία 

διαφθμίςεων ςτα κοινωνικά δίκτυα. Ψο κοινό με τα νζα μζςα ζχει τθ δυνατότθτα να δθμιουργιςει 

περιεχόμενο και να προβάλει το περιεχόμενο αυτό ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ. 

 

Ψο μάκθμα αναλφει τθ δθμιουργικι προςζγγιςθ ςε διαφθμιςτικά  video και ςτο τρόπο με τον οποίο 

μπορεί να πραγματοποιθκεί το μοντάη ςτα διαφθμιςτικά μθνφματα. Σι φοιτθτζσ διδάςκονται 

προγράμματα με τα οποία μποροφν να πραγματοποιιςουν το μοντάη ενόσ video 

Επίςθσ, παρουςιάηονται τα εργαλεία που χρθςιμοποιοφνται για τθν βελτιςτοποίθςθσ των 

ιςτοςελίδων αλλά και τθσ χριςθσ των κοινωνικϊν δικτφων για τισ μθχανζσ αναηιτθςθσ (SEO - Search 

Engine Optimization). 

 

 

2.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υρόςωπο με πρόςωπο 
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ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Ψ.Υ.Ε.: 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν Επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

 

Υεριγραφι 

 

Χτθ διδαςκαλία χρθςιμοποιοφνται διαφάνειεσ powerpoint. 

Χτο εργαςτιριο χρθςιμοποιείται περιβάλλον ολοκλθρωμζνθσ 

ανάπτυξθσ λογιςμικοφ. Για τθν επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

χρθςιμοποιείται email και θ πλατφόρμα αςφγχρονθσ 

τθλεκπαίδευςθσ. 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ 

και οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα Φόρτοσ Εργαςίασ Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 52 

Πελζτθ και ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ 

35 

Εκπόνθςθ Πελζτθσ 

(project) 

48 

Πθ κακοδθγοφμενθ 

μελζτθ 

50 

Σφνολο Μακιματοσ 185 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, 

Δοκιμαςία Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Σφντομθσ Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ 

Δοκιμίων, Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι 

Εργαςία, Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι 

Εξζταςθ, Δθμόςια Παρουςίαςθ, 

Εργαςτθριακι Εργαςία, Κλινικι Εξζταςθ 

Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι Ερμθνεία, Άλλθ / 

Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι 

προςβάςιμα από τουσ φοιτθτζσ. 

Εκπόνθςθ Εργαςίασ, 

Γραπτι Εξζταςθ με Ερωτιςεισ ςε τμιματα τθσ εργαςίασ που 

εκπονικθκε. 

 

Τλεσ οι διαδικαςίεσ αξιολόγθςθσ πραγματοποιοφνται ςτθν 

ελλθνικι γλϊςςα. 

 

Θ τελικι βακμολογία προκφπτει από τθν αξιολόγθςθ τθσ 

εργαςίασ του μακιματοσ, ςε ςυνδυαςμό με τθν γραπτι 

εξζταςθ μζςω ερωτιςεων ςε τμιματα τθσ εργαςίασ, ϊςτε να 

πιςτοποιθκεί ότι θ εργαςία εκπονικθκε από τον εξεταηόμενο 

μεταπτυχιακό φοιτθτι. Χυγκεκριμζνα αφαιροφνται από τον 

ςυνολικό βακμό τθσ εργαςίασ οι βακμολογίεσ των τμθμάτων 

που δεν ζχει υποςτθρίξει επαρκϊσ ο φοιτθτισ ςτο γραπτό του 

2.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

 Amanatidis, D., Mylona, I., Mamalis, S., Kamenidou, IE, (2020). ‘Social media for cultural 

communication: A critical investigation of museums’ Instagram practices’. Journal of 

Tourism, Heritage & Services Marketing,6 (2), 38-44. 

 Chatzithomas, N., Boutsouki, N., Chatzithomas, L. and Zotos, Y. (2014). Social media 

advertising platforms: a cross-cultural study, International Journal of Strategic Innovative 

Marketing, 1(2) 

 Coelho, R.L.F., de Oliveira, D.S. and de Almeida, M.I.S. (2016). Does social media matter for 
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post typology? Impact of post content on Facebook and Instagram metrics. Online 

Information Review, 40(4), 458-471. 

 Kavoura, A., & Sylaiou, S. (2018). Effective cultural communication via information and 

communication technologies and social media use. Χτο M. Khosrow-Pour (Επιμ.), 

Encyclopedia of information science and technology (4θ ζκδ., ςς. 7002–7013). Hershey PA: 

IGI Global. 

 Godey, B., Manthiou, A. et al. (2016). Social media marketing efforts of luxury brands: 

Influence on brand equity and consumer behavior, Journal of Business Research, 69 (12), 

5833–5841 

 Kim, A.J. and Ko, E. (2012). Do social media marketing activities enhance customer equity? 

An empirical study of luxury fashion brand, Journal of Business Research, 65(6), 1480-1486 

 McCorkle, D. E., & Payan, J. M. (2017). Using Twitter in the Marketing and Advertising 

Classroom to Develop Skills for Social Media Marketing and Personal Branding. Journal of 

Advertising Education, 21(1), Spring. 

 Shareef, M.A., Mukerji, B., Dwivedi, Y.K., Rana, N.P., Islam, R., (2019). Social media 

marketing: Comparative effect of advertisement sources. Journal of Retailing and Consumer 

Services, 46, 58 – 69. 

 Tuten, T., & Solomon, M. (2015). Social media marketing. London: Sage. 

 Zappavigna, M. (2016). Social media photography: construing subjectivity in Instagram 

images. Visual Communication, 15,271–292. 

 

 

3. Στρατθγικι Διοίκθςθ (Strategic Management) -

 Στρατθγικι Εταιρικι Κοινωνικι Ευκφνθ (Strategic Corporate Social Responsibility) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

3.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ ΥΦΣΓΦΑΠΠΑ ΠΕΨΑΥΨΩΧΛΑΞΩΡ ΧΥΣΩΔΩΡ 

ΤΙΤΛΟΣ ΡΜΣ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και 

Σργανιςμϊν για Χτελζχθ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΕ102 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ A’ ΕΑΠΘΡΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΧΨΦΑΨΘΓΛΞΘ ΔΛΣΛΞΘΧΘ (STRATEGIC MANAGEMENT) - 

ΧΨΦΑΨΘΓΛΞΘ ΕΨΑΛΦΛΞΘ ΞΣΛΡΩΡΛΞΘ ΕΩΚΩΡΘ (STRATEGIC 

CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY) 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ 
Δθμιτριοσ Χατηοφδθσ 

 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 

ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ και Αςκιςεισ Υράξθσ 2,5 6 

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ωποχρεωτικό Πάκθμα κορμοφ 
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ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: --- 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 
Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS: 
Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL): 
https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM103/ 

3.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Ψο μάκθμα περιλαμβάνει δφο ενότθτεσ: (α) Χτρατθγικι Διοίκθςθ και (β) Χτρατθγικι Εταιρικι 

Ξοινωνικι Ευκφνθ. Χκοπόσ τθσ ενότθτασ τθσ Χτρατθγικισ Διοίκθςθσ είναι να βοθκιςει τουσ φοιτθτζσ 

να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ ςτρατθγικισ ανάλυςθσ και ςφνκεςθσ, ϊςτε να είναι ςε 

κζςθ να προχωροφν αυτοδφναμα ςτθν εκπόνθςθ ςτρατθγικϊν αναλφςεων που κα ανταποκρίνονται 

ςτισ προδιαγραφζσ τθσ αγοράσ των εταιριϊν ςυμβοφλων επιχειριςεων. Επιπλζον, ςκοπόσ τθσ 

ενότθτασ τθσ Χτρατθγικισ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ είναι να εξοικειϊςει τουσ φοιτθτζσ με τθν 

ζννοια τθσ ςτρατθγικισ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ (ΕΞΕ), κακϊσ και με τα ςθμαντικότερα 

ςχετικά εργαλεία που αξιοποιοφνται από τισ επιχειριςεισ ςιμερα. 

Στρατθγικι Διοίκθςθ: Θ ςυγκεκριμζνθ ενότθτα του μακιματοσ αναλφει μια πλθκϊρα κεωριϊν και 

προςεγγίςεων ςτθ ςτρατθγικι διοίκθςθ επιχειριςεων και ειςάγει τουσ φοιτθτζσ ςτα κφρια εργαλεία 

ςτρατθγικισ αξιολόγθςθσ, ανάλυςθσ και λιψθσ αποφάςεων. Χε γενικζσ γραμμζσ, εξετάηεται πϊσ 

ζνασ οργανιςμόσ μπορεί να αναπτφξει τουσ κατάλλθλουσ ςτρατθγικοφσ πόρουσ για να τοποκετθκεί 

καλφτερα ςτο εξωτερικό περιβάλλον όπου δραςτθριοποιείται ι πρόκειται να δραςτθριοποιθκεί, 

αποκτϊντασ διατθριςιμο ανταγωνιςτικό πλεονζκτθμα. 

Στρατθγικι Εταιρικι Κοινωνικι Ευκφνθ: Αρχικά, επιχειρείται θ παρουςίαςθ του κεωρθτικοφ 

πλαιςίου τθσ ζννοιασ τθσ ΕΞΕ, εξετάηοντασ τθν εξζλιξθ τθσ Εταιρικισ Ωπευκυνότθτασ, τθσ Βιϊςιμθσ 

Ανάπτυξθσ, τθσ Βιωςιμότθτασ, τθσ Stakeholder Theory, των δεικτϊν ESG-Υεριβάλλον, Ξοινωνία, 

Διακυβζρνθςθ. Δίνεται ζμφαςθ ςτα επιχειρθματικά οφζλθ που ςυνοδεφουν τθ ςτρατθγικι 

εφαρμογι τθσ ΕΞΕ και αξιοποιοφνται πετυχθμζνεσ μελζτεσ περίπτωςθσ ελλθνικϊν και ξζνων 

επιχειριςεων. Χτθ ςυνζχεια, θ ςυηιτθςθ μεταφζρεται ςτα ςφγχρονα, επιχειρθματικά εργαλεία 

Εταιρικισ Ωπευκυνότθτασ. Πζςω αςκιςεων και διαλόγου, κα παρουςιαςτεί θ μεκοδολογία 

ςχεδιαςμοφ και δθμιουργίασ Απολογιςμϊν Εταιρικισ Ωπευκυνότθτασ των Global Reporting Initiative 

(GRI) Standards κακϊσ και θ πρακτικι εφαρμογι διαβοφλευςθσ με τα ενδιαφερόμενα μζρθ 

(stakeholder engagement). 

Ψο μάκθμα εςτιάηει ςτθν κεωρία και τθν πρακτικι τθσ ςτρατθγικισ των επιχειριςεων και φιλοδοξεί 

να δϊςει το πλαίςιο μζςα από το οποίο ο φοιτθτισ κα μπορεί να αναγνωρίηει και να 

ανταποκρίνεται ςτισ ςτρατθγικζσ προκλιςεισ που αντιμετωπίηουν ςιμερα οι επιχειριςεισ και οι 

οργανιςμοί του ιδιωτικοφ και δθμόςιου τομζα. Υαρουςιάηει τισ βαςικζσ ζννοιεσ και όρουσ που 

κεωροφνται απαραίτθτα για τθν κατανόθςθ του αντικειμζνου τθσ ςτρατθγικισ διαχείριςθσ και 

αναπτφςςει μεκόδουσ, τεχνικζσ και εργαλεία για τθ ςτρατθγικι ανάλυςθ του εξωτερικοφ αλλά και 

εςωτερικοφ τουσ περιβάλλοντοσ. Διερευνά ςτρατθγικά προβλιματα και προςεγγίςεισ δθμιουργεί 

εναλλακτικζσ ςτρατθγικζσ, διαμορφϊνει ςχζδια υλοποίθςθσ και εξετάηει πϊσ ζνασ οργανιςμόσ 

μπορεί να αναπτφξει κατάλλθλα τουσ ςτρατθγικοφσ του πόρουσ ϊςτε να αποκτιςει μακροχρόνιο 

ανταγωνιςτικό πλεονζκτθμα. Υαράλλθλα, προςφζρει ςτουσ φοιτθτζσ και τισ φοιτιτριεσ τθ 

δυνατότθτα να κατανοιςουν το επίκαιρο όςο ποτζ αντικείμενο τθσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ 
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(ΕΞΕ). Αποςαφθνίηεται αρχικά ο διεπιςτθμονικόσ όροσ, δίνοντασ ζμφαςθ ςτο ςφγχρονο ρόλο που 

καλείται να διαδραματίςει θ Εταιρικι Ωπευκυνότθτα. Εξετάηεται ο ςτρατθγικόσ τρόποσ με τον οποίο 

καλοφνται να διαχειριςτοφν οι επιχειριςεισ τισ επιδράςεισ τουσ ςτο περιβάλλον και τθν κοινωνία, 

αλλά και τθ ςυνολικι τουσ διακυβζρνθςθ μζςα από τα πλζον ςφγχρονα εργαλεία που ςυναντϊνται 

ςτισ επιχειριςεισ παγκοςμίωσ. Ψο μάκθμα δείχνει βιμα προσ βιμα πϊσ ξεκινά ζνασ Σργανιςμόσ να 

διαχειρίηεται τθν Εταιρικι Ξοινωνικι του Ευκφνθ και καταλιγει ςτουσ τρόπουσ δθμοςιοποίθςθσ των 

Δεικτϊν Απόδοςθσ (KPIs), ςφμφωνα με το πλζον αναγνωριςμζνα Διεκνι Υρότυπα. Τλα αυτά, μζςα 

από τθν αναλυτικι παρουςίαςθ μελετϊν περίπτωςθσ τόςο από τον Ελλθνικι όςο και τθ διεκνι 

πραγματικότθτα, αλλά και τθν εφαρμογι τουσ ςτθ πράξθ. 

Α1. Λογικι του μακιματοσ (Στρατθγικι διοίκθςθ) 

Χιμερα, τα ςτελζχθ των επιχειριςεων αντιμετωπίηουν ζνα ςφνολο από πολφπλοκουσ παράγοντεσ 

που επιβάλλουν τθν ανάγκθ για ςτρατθγικι ςκζψθ. Ψο ςφγχρονο, πολφπλοκο και ςυνεχϊσ 

μεταβαλλόμενο περιβάλλον, προςδίδει ςτισ ςτρατθγικζσ πρακτικζσ, αναλφςεισ και δράςεισ ακόμθ 

μεγαλφτερθ ςθμαςία για τθν μακροπρόκεςμθ βιωςιμότθτα ενόσ οργανιςμοφ. 

Ψα ςτελζχθ οφείλουν να ελζγχουν ςυνεχϊσ τισ ςυνκικεσ του εξωτερικοφ και εςωτερικοφ 

περιβάλλοντοσ και να είναι πρόκυμα να μεταβάλλουν τισ ςτρατθγικζσ αποφάςεισ τουσ όταν θ 

ανάγκθ το επιβάλλει. Κα πρζπει να ζχουν αντίλθψθ των επιπτϊςεων των διάφορων δράςεων που 

προτείνονται και να αξιολογοφν τθ πικανι αξία ενόσ καινοφργιου ςτρατθγικοφ προςανατολιςμοφ. 

Σι βαςικζσ αρχζσ και ζννοιεσ τθσ ςτρατθγικισ εφαρμόηονται ςε όλεσ τισ μονάδεσ και τισ λειτουργίεσ 

ενόσ οργανιςμοφ (ανεξαρτιτωσ μεγζκουσ). Χτισ ςφγχρονεσ επιχειριςεισ, όλα τα ςτελζχθ, 

ανεξαρτιτωσ επιπζδου, αναμζνεται να κατζχουν ςτρατθγικζσ δεξιότθτεσ και να μποροφν να 

ςκζφτονται με ςτρατθγικό τρόπο ςε ςχζςθ με τθ ςυγκεκριμζνθ κζςθ που κατζχουν, ενϊ οι 

επιχειριςεων βαςίηονται ελάχιςτα ςε ειδικοφσ ςτο τομζα τθσ ςτρατθγικισ. 

Ψο μάκθμα κα αναλφςει μια πλθκϊρα κεωριϊν και προςεγγίςεων ςτθ ςτρατθγικι διοίκθςθ 

επιχειριςεων και κα ειςάγει τουσ φοιτθτζσ ςτα κφρια εργαλεία ςτρατθγικισ αξιολόγθςθσ, ανάλυςθσ 

και λιψθσ αποφάςεων. Χτο πλαίςιο του μακιματοσ οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα ζχουν τθν 

ευκαιρία να αξιολογιςουν τα βαςικά ςυςτατικά του κφριου ερωτιματοσ τθσ ςτρατθγικισ διοίκθςθσ: 

Υϊσ και γιατί μερικοί οργανιςμοί αποδίδουν καλφτερα από άλλουσ; 

Α2. Λογικι του μακιματοσ (Στρατθγικι Εταιρικι Κοινωνικι Ευκφνθ) 

Χτο ςφγχρονο επιχειρθματικό περιβάλλον, θ ζννοια τθσ ΕΞΕ είναι πιο επίκαιρθ από ποτζ, κακϊσ οι 

ανάγκεσ για δράςθ ςτο κομμάτι αυτό είναι πλζον επιτακτικζσ, τόςο ορμϊμενεσ από τθν αγορά, όςο 

και από το νζο διαμορφοφμενο ρυκμιςτικό πλαίςιο. Ωςτόςο, θ ζλλειψθ καταρτιςμζνων ςτελεχϊν με 

το κζμα, κακϊσ και με τα ςφγχρονα εργαλεία ςτρατθγικισ τθσ εφαρμογισ δθμιουργεί αυξθμζνεσ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. Επιπλζον, θ εξ οριςμοφ ςφνδεςθ τθσ ΕΞΕ με τθ ςυνολικι ςτρατθγικι του 

Σργανιςμοφ επιβάλλει γνϊςεισ και πρακτικά εργαλεία διοίκθςθσ που τζμνουν κάκετα και οριηόντια 

ολόκλθρο τον Σργανιςμό. 

Ιδθ, τα τελευταία χρόνια ζχουν δθμιουργθκεί ειδικζσ Επιτροπζσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ ςτα 

Διοικθτικά Χυμβοφλια μεγάλων εταιρειϊν, ενϊ παρατθρείται όλο και πιο ςυχνά θ δθμιουργία και 

ςτελζχωςθ κζςεων Chief Sustainability Officer. Θ τάςθ για απαςχόλθςθ καταρτιςμζνων ςτελεχϊν 

ΕΞΕ δείχνει να είναι αυξθτικι, κακϊσ το νζο Ευρωπαϊκό ρυκμιςτικό πλαίςιο που φζρνει το 

Taxonomy Regulation και θ νζα Ευρωπαϊκι Σδθγία τθ μθ Χρθματοοικονομικι πλθροφόρθςθσ, 

δθμιουργοφν αυξθμζνεσ ανάγκεσ δράςθσ και λογοδοςίασ ςε κζματα ΕΞΕ. 

Ψο μάκθμα, φιλοδοξεί να καλφψει το κενό που υπάρχει ςτθν αγορά και να εφοδιάςει τουσ φοιτθτζσ 

και τισ φοιτιτριεσ με τα κατάλλθλα εργαλεία διαχείριςθσ που απαιτεί θ ςφγχρονθ ΕΞΕ. 
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Β1. Μακθςιακοί ςτόχοι (Στρατθγικι διοίκθςθ) 

 Θ κατανόθςθ τθσ μεταβαλλόμενθσ φφςθσ τθσ ςτρατθγικισ διοίκθςθσ ςτο ςφγχρονο πλαίςιο 

λειτουργίασ των επιχειρθματικϊν (δυναμικό, αβζβαιο και πολφπλοκο περιβάλλον). 

 Θ ανάπτυξθ ικανοτιτων διοίκθςθσ που κα βοθκιςουν τουσ φοιτθτζσ να προςκζςουν αξία ςτουσ 

οργανιςμοφσ που κα εργαςτοφν. 

 Θ κατανόθςθ των αναλυτικϊν εργαλείων που απαιτοφνται για τθν αξιολόγθςθ του βακμοφ 

επιτυχίασ των οργανιςμϊν ςε ςχζςθ με τουσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ που ζχουν κζςει. 

 Θ ανάπτυξθ εκείνων των δεξιοτιτων αναλυτικισ ςκζψθσ που απαιτοφνται για τθν επιλογι 

ςτρατθγικϊν κατευκφνςεων μζςα από μια πλειάδα επιλογϊν. 

 Ξατανόθςθ των κακοριςτικϊν παραγόντων που επθρεάηουν το φάςμα των επιχειρθματικϊν 

δραςτθριοτιτων, τόςο τθσ οριηόντιασ ι γεωγραφικισ εξάπλωςθσ ςε διαφορετικοφσ κλάδουσ, όςο 

και τθσ κάκετθσ ανάπτυξθσ κατά μικοσ τθσ αλυςίδασ αξίασ ενόσ ςυγκεκριμζνου κλάδου. 

 Θ διερεφνθςθ των οργανωτικϊν δομϊν και διαφορετικϊν τφπων οργανωςιακισ κουλτοφρασ ςε 

ςχζςθ με τα επίπεδα ςτρατθγικισ τουσ εναρμόνιςθσ (strategic fit). 

 Θ κριτικι αξιολόγθςθ τθσ ςθμαςίασ τθσ καινοτομίασ, τθσ μάκθςθσ, τθσ θγεςίασ και τθσ αλλαγισ 

ςτθ χάραξθ και εφαρμογι ςτρατθγικϊν. 

Β2. Μακθςιακοί ςτόχοι (Στρατθγικι Εταιρικι Κοινωνικι Ευκφνθ) 

 Θ κατανόθςθ του όρου και τθσ εξζλιξθσ τθσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ. 

 Θ κατανόθςθ του διευρυμζνου ρόλου τθσ ΕΞΕ, ωσ αλλθλζνδετο μζροσ τθσ ολικισ ςτρατθγικισ του 

Σργανιςμοφ. 

 Θ εξοικείωςθ με τα Διεκνι πρότυπα δθμοςιοποίθςθσ μθ Χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ 

(Global Reporting Initiative). 

 Θ ικανότθτα πραγματοποίθςθσ «Ανάλυςθσ Συςιαςτικότθτασ» (Materiality Analysis). 

 Θ ικανότθτα χαρτογράφθςθσ Ενδιαφερομζνων Περϊν (Stakeholder Mapping). 

 Θ ικανότθτα δθμιουργίασ Χυγκριτικοφ Υίνακα ΕΞΕ (CSR Reporting Benchmarking). 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 

 Υροςζγγιςθ λογικισ και διανοθτικισ τεκμθρίωςθσ απζναντι ςτθ μάκθςθ. 

 Λκανότθτεσ προγραμματιςμοφ του προςωπικοφ φόρτου εργαςίασ. 

 Λκανότθτεσ επικοινωνίασ ςε γραπτό και προφορικό λόγο, με τθ χριςθ ορκϊν επιχειρθμάτων (ςε 

εργαςίεσ, παρουςιάςεισ και δθμόςιεσ ςυηθτιςεισ). 

 Λκανότθτα πρόκλθςθσ και δθμιουργίασ νζων ιδεϊν. 

 Διαχείριςθ ςχζςεων ςυνεργαςίασ με ςυναδζλφουσ φοιτθτζσ και ακαδθμαϊκό προςωπικό. 

3.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 Ειςαγωγι ςτθ ςτρατθγικι (οριςμοί, επίπεδα ςτρατθγικισ, ςτρατθγικι διοίκθςθ). Ψο όραμα και θ 

αποςτολι τθσ επιχείρθςθσ. 

 Ψο εξωτερικό περιβάλλον (μακρο-περιβάλλον, κλάδοι, ανταγωνιςτζσ, αγορζσ) / Ψο εςωτερικό 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

38 
 

περιβάλλον (πόροι και ικανότθτεσ, ςτρατθγικζσ ικανότθτεσ, διάγνωςθ τθσ ςτρατθγικισ 

ικανότθτασ, oργανωςιακι κουλτοφρα και ςτρατθγικι). 

 Επιχειρθματικι ι ανταγωνιςτικι ςτρατθγικι / Εταιρικι ςτρατθγικι. 

 Αξιολόγθςθ - Επιλογι ςτρατθγικϊν / Ωλοποίθςθ ςτρατθγικϊν. 

 Ξατανοϊντασ τον όρο τθσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ (ΕΞΕ) και τθν εξζλιξθ του ςτο ςφγχρονο 

επιχειρθματικό κόςμο. 

 Θ ΕΞΕ και θ εξζλιξθ τθσ ςτθν Ελλάδα. 

 Σ τρόποσ λειτουργίασ ενόσ αυτόνομου τμιματοσ ΕΞΕ ςτθν Ελλάδα. 

 Απολογιςμοί ΕΞΕ και Βιϊςιμθσ Ανάπτυξθσ. Πεκοδολογία και πρότυπα δθμοςιοποίθςθσ μθ 

χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ (GRI, SASB, UNGC). 

 Διαβοφλευςθ με τα ενδιαφερόμενα μζρθ - Υρότυπα και εργαλεία (ΑΑ1000SES, Stakeholder 

mapping). 

 Δθμιουργία ςυγκριτικοφ πίνακα αξιολόγθςθσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ Ευκφνθσ. 

3.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 

Ψο μάκθμα κα πραγματοποιείται με τθ χριςθ διαφόρων 

εποπτικϊν μζςων (π.χ. παρουςιάςεισ PowerPoint, προβολι 

ςχετικϊν εκπαιδευτικϊν βίντεο, αναηιτθςθ, προβολι και 

ςχολιαςμόσ διαφόρων επιχειρθματικϊν εγγράφων από το 

διαδίκτυο, κτλ.). Ξάκε ενότθτα κα περιλαμβάνει αςκιςεισ 

πρακτικισ εφαρμογισ τθσ διδαχκείςασ φλθσ (π.χ. μελζτεσ 

περίπτωςθσ). Επίςθσ, μεγάλθ ζμφαςθ κα δίνεται ςε 

πραγματικά παραδείγματα από τον κόςμο των 

επιχειριςεων. Ψζλοσ, ςτελζχθ επιχειριςεων με ειδικότθτα 

ςτο ςυγκεκριμζνο πεδίο κα προςκλθκοφν προκειμζνου να 

ςυμμετάςχουν ςε μια τουλάχιςτον διάλεξθ του κάκε 

εξαμινου. 

Γνϊςεισ και Κατανόθςθ 

 Διαλζξεισ ςε ςφγχρονα κζματα του αντικειμζνου. 

 Διαδραςτικά ςεμινάρια που κα προωκοφν τθν εργαςία 

ςε μικρζσ ομάδεσ και τθ διάχυςθ των διαφορετικϊν 

αντιλιψεων και ιδεϊν. 

 Χριςθ μελετϊν περίπτωςθσ τθσ ελλθνικισ και 

παγκόςμιασ οικονομικισ πραγματικότθτασ. 

 Αυτό-διαχειριηόμενθ μελζτθ των φοιτθτϊν. 

 Δραςτθριότθτεσ ζρευνασ και εργαςίεσ. 

 Ανατροφοδότθςθ από τον υπεφκυνο κακθγθτι. 
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Διανοθτικζσ ικανότθτεσ 

 Λκανότθτεσ ανάλυςθσ και ςφγκριςθσ κεωριϊν και 

πρακτικϊν που παρουςιάηονται ςε κεφάλαια βιβλίων, 

ςτθ ςχετικι αρκρογραφία και ςε ςφγχρονεσ μελζτεσ 

περιπτϊςεων. 

 Χυηθτιςεισ και αξιολόγθςθ τθσ κεωρίασ και τθσ 

οργανωςιακισ πρακτικισ. 

Άλλεσ ικανότθτεσ 

 Διαλζξεισ-Υαρουςιάςεισ. 

 Σμιλίεσ επαγγελματιϊν. 

 Χυμμετοχι ςτα ςεμινάρια-αςκιςεισ πράξθσ και ομαδικζσ 

ςυηθτιςεισ. 

 Υαρουςιάςεισ και εργαςίεσ, αναλφςεισ των μελετϊν 

περίπτωςθσ. 

 Υαρακολοφκθςθ οπτικοακουςτικοφ υλικοφ. 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 Υροβολι διαφανειϊν ςτισ διαλζξεισ. 

 Αξιοποίθςθ τθσ πλατφόρμασ τθλε-εκπαίδευςθσ e-class. 

 Εξ’ αποςτάςεωσ ςυμβουλευτικι των φοιτθτϊν μζςω 

email. 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 60 

Εργαςία 60 

Αυτοτελισ μελζτθ 30 

Σφνολο Μαθήματοσ 

(25 ϊρεσ φόρτου εργαςίασ ανά 

πιςτωτικι μονάδα) 

150 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Α. Εργαςία μακιματοσ (μζχρι 3 άτομα) (50%) 

 Σλοκλθρωμζνθ ςτρατθγικι ανάλυςθ μιασ πραγματικισ 

επιχείρθςθσ. 

 Πζροσ Α: Επιχειρθματικι Αναφορά (1.500 με 2.000 

λζξεισ). 

 Πζροσ Β: Σλοκλθρωμζνθ ςτρατθγικι αξιολόγθςθ ενόσ 

οργανιςμοφ μαηί με προτάςεισ για μελλοντικζσ βιϊςιμεσ 

πρακτικζσ και ςτρατθγικζσ (χωρίσ όριο λζξεων). 

 Ξριτιρια αξιολόγθςθσ: Διερεφνθςθ πλθροφοριϊν, 

ποιότθτα πθγϊν (30%), Εφαρμογι εργαλείων 

ςτρατθγικισ διοίκθςθσ (30%), Ξριτικι και αναλυτικι 

ςκζψθ, ανάπτυξθ τεκμθριωμζνων και πρωτότυπων ιδεϊν 

(20%), Σδθγίεσ εργαςίασ και βιβλιογραφίασ, δομι και 

ροι λόγου (20%). 
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 Σι εργαςίεσ κα παρουςιαςτοφν ςτθν Αίκουςα. 

 Σι εργαςίεσ κα ελεγχκοφν διεξοδικά για ηθτιματα 

λογοκλοπισ. Εάν κρικεί, κάκε εργαςία μπορεί να 

εξεταςκεί από ειδικι επιτροπι, με τθν παρουςία του 

κάκε φοιτθτι. 

 

 

Θζμα εργαςίασ 

Επιλζξτε μια ςυγκεκριμζνθ επιχείρθςθ (ζςτω επιχείρθςθ Χ). 

Θ επιχείρθςθ αυτι μπορεί να είναι πολυεκνικι ι αμιγϊσ 

Ελλθνικι, βιομθχανικι ι παροχισ υπθρεςιϊν, μεςαία ι 

μεγάλθ. Χυνιςτάται: (α) να επιλζξετε μια επιχείρθςθ που 

βρίςκεται ςε κλάδο ςτον οποίο ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ 

μπορεί να ςασ προμθκεφςει ςχετικι κλαδικι ανάλυςθ, και 

(β) θ επιχείρθςθ που κα επιλζξετε να απαςχολεί 

περιςςότερουσ των 100 εργαηομζνων, ϊςτε να διακζτει 

κάποια ςυςτιματα και εςωτερικζσ διαδικαςίεσ που να 

αξίηει να μελετιςετε και να αξιολογιςετε. 

Ωποκζςτε ότι μια άλλθ επιχείρθςθ, ςτθν οποίο μάλιςτα 

εργάηεςτε (ζςτω επιχείρθςθ Y), ζχει ξεκινιςει να διερευνά 

(ςε αρχικό ςτάδιο) τθν πικανότθτα ςτρατθγικισ ςυμμαχίασ 

ι εξαγοράσ/ ςυγχϊνευςθσ με τθν επιχείρθςθ Χ (επιχείρθςθ 

που επιλζξατε). Θ ανϊτατθ θγεςία τθσ δικισ ςασ 

επιχείρθςθσ (Ω), προκειμζνου να αποκτιςει όςο τον 

δυνατόν πλθρζςτερθ πλθροφόρθςθ για τθν πρϊτθ 

επιχείρθςθ (Χ), ςασ ανακζτει να προχωριςετε: (α) ςε μια 

ολοκλθρωμζνθ επιχειρθματικι αναφορά (περιγραφι των 

βαςικϊν χαρακτθριςτικϊν τθσ επιχείρθςθσ Χ, κακϊσ και του 

κλάδου ςτον οποίο ανικει) και (β) ςε μια ολοκλθρωμζνθ 

ςτρατθγικι αξιολόγθςθ τθσ επιχείρθςθσ Χ, ςυνοδευόμενθσ 

με προτάςεισ για μελλοντικζσ βιϊςιμεσ πρακτικζσ και 

ςτρατθγικζσ. Θ τελικι ςασ αναφορά κα χρθςιμοποιθκεί 

προκειμζνου να αξιολογθκεί θ πικανότθτα 

πραγματοποίθςθσ κάποιασ ςτρατθγικισ ςυμμαχίασ ι 

εξαγοράσ / ςυγχϊνευςθσ. 

Β. Γραπτζσ Εξετάςεισ (50%) 

 Ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ / Ερωτιςεισ ανοιχτισ 

ανάπτυξθσ / Υροφορικι εξζταςθ. 

 Σι ερωτιςεισ κα καλφπτουν όλο το φάςμα τθσ 

διδαχκείςασ φλθσ και κα απαιτοφν τθν κριτικι διάκεςθ 

των φοιτθτϊν και των φοιτθτριϊν. 

 

Προκειμζνου να λθφκεί υπόψθ ο βακμόσ τθσ εργαςίασ, θ 

βακμολογία των τελικϊν γραπτϊν εξετάςεων κα πρζπει να 

ξεπερνά το πζντε (5). 
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3.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

ΧΨΦΑΨΘΓΛΞΘ ΔΛΣΛΞΘΧΘ 

Βαςικά Συγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 978-960-586-

140-7, Κωδικόσ 

Βιβλίου ςτον Εφδοξο: 

59368002 

Johnson, G., 

Whittington, 

R., Scholes, K., 

Angwin, D. 

and Regner, P. 

2016 

Βαςικζσ αρχζσ 

ςτρατθγικισ των 

επιχειριςεων 

[2θ ζκδοςθ+ 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

ISBN: 978-960-359-

119-1, Κωδικόσ 

Βιβλίου ςτον Εφδοξο: 

50659970 

Υαπαδάκθσ, Β. 2016 

Χτρατθγικι διοίκθςθ 

των επιχειριςεων 

[7θ ζκδοςθ+ 

Εκδόςεισ 

Ππζνου 

ISBN: 978-960-218-

890-3, Κωδικόσ 

Βιβλίου ςτον Εφδοξο: 

33154735 

Κερίου, N. 2014 

Χτρατθγικι διοίκθςθ 

επιχειριςεων 

*3θ ανακεωρθμζνθ 

ζκδοςθ+ 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

 

Ρρόςκετα ςυγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 978-618-5131-

36-4, Κωδικόσ Βιβλίου 

ςτον Εφδοξο: 

68382389 

Rothaermel, F. 2017 Χτρατθγικό Πάνατημεντ Εκδόςεισ Rosili 

ISBN-10: 

1259813959 

Dess, G., 

McNamara, 

G., Eisner, A. 

and Lee, S.H. 

2018 

Strategic management: 

Text and Cases 

[9θ ζκδοςθ] 

McGraw Hill 

Education 

ISBN-10: 1-292-

14849-7 

ISBN-13: 978-1-292-

14849-6 

David, F. and 

David, F. 
2017 

Strategic management: 

A competitive 

advantage approach, 

Concepts & Cases 

[16θ ζκδοςθ+ 

Pearson 

Education 

ISBN-10: 

013612092X 
Barney, J. 2010 

Gaining and sustaining 

competitive advantage 

[4θ ζκδοςθ] 

Pearson 

Education 

 

ΧΨΦΑΨΘΓΛΞΘ ΕΨΑΛΦΛΞΘ ΞΣΛΡΩΡΛΞΘ ΕΩΚΩΡΘ 

Βαςικά Συγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN-13: 

9789604187881 

Haski - 

Leventhal, 

D.H. 

2018 
Χτρατθγικι Εταιρικι 

Ξοινωνικι Ευκφνθ 

Εκδόςεισ 

Ψηιόλα 

https://www.skroutz.gr/a/122869/debbie-haski-leventhal.html
https://www.skroutz.gr/a/122869/debbie-haski-leventhal.html
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Ρροτεινόμενθ αρκρογραφία (Στρατθγικι Διοίκθςθ): 

Barney, J., Wright, M., & Ketchen Jr, D. J. (2001). The resource-based view of the firm: Ten years after 1991. 

Journal of management, 27(6), 625-641. 

Barreto, I. (2010). Dynamic capabilities: A review of past research and an agenda for the future. Journal of 

management, 36(1), 256-280. 

Bryson, J. M. (2004). What to do when stakeholders matter: stakeholder identification and analysis techniques. 

Public management review, 6(1), 21-53. 

Chrisman, J. J., Chua, J. H., & Sharma, P. (2005). Trends and directions in the development of a strategic 

management theory of the family firm. Entrepreneurship theory and practice, 29(5), 555-575. 

Dias, C. S., & Ferreira, J. J. (2019). What we (do not) know about research in the strategic management of 

technological innovation?. Innovation, 1-23. 

Hult, G. T. M., & Ketchen Jr, D. J. (2001). Does market orientation matter?: A test of the relationship between 

positional advantage and performance. Strategic management journal, 22(9), 899-906. 

Jarzabkowski, P. (2004). Strategy as practice: recursiveness, adaptation, and practices-in-use. Organization 

studies, 25(4), 529-560. 

Makadok, R. (2001). Toward a synthesis of the resource‐based and dynamic‐capability views of rent creation. 

Strategic management journal, 22(5), 387-401. 

Newbert, S. L. (2007). Empirical research on the resource‐based view of the firm: an assessment and 

suggestions for future research. Strategic management journal, 28(2), 121-146. 

Priem, R. L., & Butler, J. E. (2001). Is the resource-based “view” a useful perspective for strategic management 

research?. Academy of management review, 26(1), 22-40. 

Schreyögg, G., & Kliesch‐Eberl, M. (2007). How dynamic can organizational capabilities be? Towards a 

dual‐process model of capability dynamization. Strategic management journal, 28(9), 913-933. 

Teece, D. J., Pisano, G., & Shuen, A. (1997). Dynamic capabilities and strategic management. Strategic 

management journal, 18(7), 509-533. 

Zaheer, A., & Bell, G. G. (2005). Benefiting from network position: firm capabilities, structural holes, and 

performance. Strategic management journal, 26(9), 809-825. 

 

Ρροτεινόμενθ αρκρογραφία (Στρατθγικι Εταιρικι Κοινωνικι Ευκφνθ): 

Andriof, J. & Waddock, S. (2002). Unfolding Stakeholder Engagement. In Andriof, J., Waddock, S., Husted, B. 

and Rahman, S.S. (Eds). Unfolding Stakeholder Thinking, Sheffield: Greenleaf Publishing, 19-43. 

Auger, P., Devinney, T.M., Louviere, J.J. & Burke, P.F. (2010). The Importance of Social Product Attributes in 

Consumer Purchasing Decisions: A Multi-Country Comparative Study. International Business Review, 19(2), 

140-159. 

Belk, R.W., Devinney, T.M. & Eckhardt, G. (2006). Why Consumers Don't Behave Ethically: The Social 

Construction of Consumption, Insight Media. 

Devinney, T.M., Auger, P. & Eckhardt, M.G. (2010). The Myth of Ethical Consumer, Cambridge: Cambridge 

University Press. 
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Skouloudis, A., Evangelinos, K., Nikolaou, I. & Filho, W.L. (2011). An Overview of Corporate Social Responsibility 

in Greece: Perceptions, Developments and Barriers to Overcome. Business Ethics: A European Review, 20(2), 

205-256. 

Ρροτεινόμενοι Ηλεκτρονικοί Σφνδεςμοι με χριςιμεσ πλθροφορίεσ: 

1. https://www.strategicmanagementinsight.com/ 

2. https://onlinelibrary.wiley.com/journal/10970266 

3. https://www.strategy-business.com/ 

4. http://www.quickmba.com/strategy/ 

5. www.strategyclub.com 

6. https://www.globalreporting.org/standards/ 

7. www.csrhellas.org 

8. https://www.unglobalcompact.org 

 

 

https://www.strategicmanagementinsight.com/
https://onlinelibrary.wiley.com/journal/10970266
https://www.strategy-business.com/
http://www.quickmba.com/strategy/
http://www.strategyclub.com/
https://www.globalreporting.org/standards/
http://www.csrhellas.org/
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Χρονικόσ προγραμματιςμόσ διαλζξεων: 

Εβδομάδα Θζμα διάλεξθσ 

1η διάλεξη 

Στρατθγικι διοίκθςθ 1: 

 Ειςαγωγι ςτθ Χτρατθγικι. 

 Ψο Τραμα και θ Αποςτολι των επιχειριςεων. 

2η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 2: 

 Ψο Εξωτερικό Υεριβάλλον. 

3η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 3: 

 Ψο Εςωτερικό Υεριβάλλον. 

4η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 4: 

 Εφαρμογι εργαλείων Χτρατθγικισ διοίκθςθσ ςτθν πράξθ 

5η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 5: 

 Ανταγωνιςτικι Χτρατθγικι. 

6η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 6: 

 Εταιρικι Χτρατθγικι. 

7η διάλεξη 

Στρατθγικι διοίκθςθ 7: 

 Πζκοδοι υλοποίθςθσ εταιρικισ ςτρατθγικισ. 

 Διεκνισ Χτρατθγικι. 

8η διάλεξη 
Στρατθγικι διοίκθςθ 8: 

 Αξιολόγθςθ και Επιλογι Χτρατθγικισ. 

9η διάλεξη 

(Παπαφλωράτοσ) 

Στρατθγικι κοινωνικι ευκφνθ 1: 

 Ξατανοϊντασ τον όρο τθσ Εταιρικισ Ξοινωνικισ 

Ευκφνθσ (ΕΞΕ) και τθν εξζλιξθ του ςτο ςφγχρονο 

επιχειρθματικό κόςμο. 

 Θ ΕΞΕ και θ εξζλιξθ τθσ ςτθν Ελλάδα. 

 Σ τρόποσ λειτουργίασ ενόσ αυτόνομου τμιματοσ ΕΞΕ 

ςτθν Ελλάδα. 

10η διάλεξη 

(Παπαφλωράτοσ) 

Στρατθγικι κοινωνικι ευκφνθ 2: 

 Απολογιςμοί ΕΞΕ και Βιϊςιμθσ Ανάπτυξθσ. 

Πεκοδολογία και πρότυπα δθμοςιοποίθςθσ μθ 

χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ (GRI, SASB, 

UNGC). 

11η διάλεξη 

(Παπαφλωράτοσ) 

Στρατθγικι κοινωνικι ευκφνθ 3: 

 Διαβοφλευςθ με τα ενδιαφερόμενα μζρθ - Υρότυπα 

και εργαλεία (ΑΑ1000SES, Stakeholder mapping). 

12η διάλεξη 

(Παπαφλωράτοσ) 

Στρατθγικι κοινωνικι ευκφνθ 4: 

 Δθμιουργία ςυγκριτικοφ πίνακα αξιολόγθςθσ Εταιρικισ 

Ξοινωνικισ Ευκφνθσ. 

13η διάλεξη 

 Εξωτερικόσ ομιλθτισ 

 Υαρουςιάςεισ εργαςιϊν. 

 Καταλθκτικι θμερομθνία παράδοςθσ εργαςίασ 

εξαμινου. 

 Εξζταςθ μακιματοσ 
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Σημείωςη: Ακόμθ και αν κάποιοσ φοιτθτισ απουςιάςει από κάποιο μάκθμα, οφείλει να ζχει μελετιςει τθ 

ςχετικι φλθ του μακιματοσ και να ζχει προετοιμάςει τυχόν απαιτιςεισ για το επόμενο μάκθμα. 

 

4.Ειδικά Θζματα Διοίκθςθσ Τουριςμοφ (Special Issues in Tourism) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

4.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ Οικονομίασ και Διοίκθςθσ 

ΤΜΗΜΑ Ψμιμα Διοικθτικισ Επιςτιμθσ και Ψεχνολογίασ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΕ103 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Α’ 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ειδικά Κζματα Διοίκθςθσ Ψουριςμοφ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά μζρθ 

του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ 2,5 6 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά ςτο 

(δ). 

  

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ, 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

Γενικοφ υποβάκρου 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM104/ 

4.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 
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 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 

Λογικι του μακιματοσ 

Ψο μάκθμα «Ειδικά Κζματα Διοίκθςθσ Ψουριςμοφ» περιλαμβάνει 3 επιμζρουσ κεματικζσ ενότθτεσ: 

• Διοίκθςθ Ανκρωπίνων Υόρων και Σργανωςιακι Χυμπεριφορά 

• Υλθροφοριακά Χυςτιματα Διοίκθςθσ 

• Διαχείριςθ Αλλαγϊν 

Ειδικότερα, θ ενότθτα Διοίκθςθ Ανκρωπίνων Υόρων και Σργανωςιακι Χυμπεριφορά εξετάηει τθ 

λειτουργία τθσ Διοίκθςθσ Ανκρωπίνων Υόρων (ΔΑΥ) ωσ ςτρατθγικό ςυνεργάτθ του οργανιςμοφ. Ψο 

μεταβαλλόμενο εργαςιακό περιβάλλον, θ ςπουδαιότθτα του ανκρϊπινου παράγοντα ωσ δθμιουργό 

αξίασ,  κακϊσ και οι ςφγχρονεσ ιδζεσ αναφορικά με τθ διοίκθςθ των ανκρϊπων ζχουν μετατοπίςει 

τθ ΔΑΥ ςε λειτουργία υψθλισ ςθμαςίασ για τουσ οργανιςμοφσ. Χτο μάκθμα επίςθσ, μελετάται θ 

ςυμπεριφορά των ατόμων μζςα ςτον οργανιςμό, με ςτόχο τον καλφτερο ςχεδιαςμό των 

οργανωςιακϊν διαδικαςιϊν και πολιτικϊν. 

Χτο πλαίςιο τθσ ενότθτασ Υλθροφοριακά Χυςτιματα Διοίκθςθσ οι φοιτθτζσ κα αποκτιςουν τισ 

βαςικζσ γνϊςεισ και ικανότθτεσ για τθν αξιοποίθςθ των δυνατοτιτων που δίνουν τα Χφγχρονα 

Σλοκλθρωμζνα Υλθροφοριακά Χυςτιματα των Επιχειριςεων, τόςο για τον Εςωτερικό Ζλεγχο ςτθν 

Επιχείρθςθ όςο και για τθν Ωποςτιριξθ Οιψθσ Αποφάςεων. Χκοπόσ του μακιματοσ είναι θ 

κατανόθςθ των διαδικαςιϊν επιχειρθςιακοφ προγραμματιςμοφ οι οποίεσ υποςτθρίηονται από 

αντίςτοιχεσ πλθροφοριακζσ πολιτικζσ, για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ αυξθμζνθσ αβεβαιότθτασ του 

ςφγχρονου επιχειρθςιακοφ περιβάλλοντοσ. 

Θ ενότθτα Διαχείριςθ Αλλαγϊν αναλφει τισ διαδικαςίεσ μζςα από τισ οποίεσ μια επιχείρθςθ του 

τουριςτικοφ κλάδου μπορεί να αναςχεδιάςει τισ δομζσ και τον τρόπο λειτουργίασ τθσ. Ειςάγει του 

φοιτθτζσ ςτουσ διαφορετικοφσ τφπουσ αλλαγισ ςτον επιχειρθματικό κόςμο, ςυηθτϊντασ τισ 

ςθμαντικότερεσ προςεγγίςεισ και ςτρατθγικζσ ςτθ διαχείριςθ αλλαγϊν όπωσ επίςθσ και τισ 

διαδικαςίεσ για τθν επιτυχθμζνθ εφαρμογι και κακιζρωςθ τουσ ςτουσ οργανιςμοφσ. Επιπλζον 

δίνεται ζμφαςθ ςτα προβλιματα και διλιμματα που αντιμετωπίηει κάποιο ςτζλεχοσ που 

διαχειρίηεται τθν αλλαγι μζςα ςτθν επιχείρθςθ. 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Πε τθν επιτυχθμζνθ ολοκλιρωςθ του μακιματοσ οι φοιτθτζσ κα μποροφν να: 

 Ξατανοιςουν ςφγχρονεσ ζννοιεσ και προκλιςεισ ςτο πεδίο τθσ διοίκθςθσ οργανιςμϊν. 

 Ξατανοιςουν τισ πρακτικζσ μζςα από τισ οποίεσ επιτυγχάνεται θ μεγιςτοποίθςθ τθσ απόδοςθσ 

των επιχειριςεων. 

 Ξατανοιςουν το χαρακτιρα, τισ ςτάςεισ και ςυμπεριφορζσ των ατόμων και των ομάδων μζςα 

ςτον οργανιςμό. 

 Ξατανοιςουν και να αξιολογιςουν  πραγματικά ηθτιματα ι προβλιματα που ςχετίηονται με τθ 

διοίκθςθ μζςα από μελζτεσ περιπτϊςεων (case studies). 

 Αναπτφξουν βακφτερθ κριτικι ςκζψθ και γνϊςθ για πρακτικά ηθτιματα με τθ βοικεια 

εμπειρικϊν εργαλείων και μεκόδων. 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 

Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

Λιψθ αποφάςεων 

Αυτόνομθ εργαςία 

Ομαδικι εργαςία 

Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 

Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 

Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

…… 

Άλλεσ… 
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4.3 

ΡΕΙ

ΕΧΟ

ΜΕΝ

Ο 

ΜΑΘ

ΗΜΑ

ΤΟΣ 

Ψο περιεχόμενο του μακιματοσ περιλαμβάνει τισ εξισ κεματικζσ: 

Διοίκθςθ Ανκρωπίνων Υόρων και Σργανωςιακι Χυμπεριφορά 

 Θ Ζννοια και το Υεριεχόμενο τθσ ΔΑΥ | Χτρατθγικι Διαχείριςθ Ανκρϊπινων Υόρων 

 Ανάλυςθ, Χχεδιαςμόσ και Υεριγραφι Εργαςίασ | Υρογραμματιςμόσ Ανκρϊπινου 

Δυναμικοφ 

 Υροςζλκυςθ Υροςωπικοφ | Επιλογι και Ψοποκζτθςθ Υροςωπικοφ 

 Εκπαίδευςθ και Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ 

 Διαχείριςθ Απόδοςθσ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ 

 Υαρακίνθςθ και Διαχείριςθ Ανταμοιβϊν 

Υλθροφοριακά Χυςτιματα Διοίκθςθσ 

 Σ ρόλοσ των Υλθροφοριακϊν Χυςτθμάτων (ΥΧ) ςτθν Επιχείρθςθ 

 Σ ρόλοσ του Διαδικτφου και του Λςτοφ ςτθν αξιοποίθςθ των ΥΧ και τθν προϊκθςθ του 

θλεκτρονικοφ εμπορίου 

Διαχείριςθ Αλλαγϊν 

 Ειςαγωγικά ςτοιχεία-τάςεισ. Δυνάμεισ τθσ αλλαγισ. Φορείσ αλλαγισ. 

 Αντίςταςθ ςτθν αλλαγι. Video case study. 

 Ποντζλα Διαχείριςθσ Αλλαγισ. Άςκθςθ ςε case study πραγματικισ επιχείρθςθσ. 

 

 

4.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υρόςωπο με πρόςωπο 

Εξ’ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (αν χρειαςτεί) 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Τ.Ρ.Ε. ςτθ διδαςκαλία 

 Διαδίκτυο 

 Υροβολι διαφανειϊν 

 Χριςθ οπτικοακουςτικοφ υλικοφ 

 Ωποςτιριξθ μακθςιακισ διαδικαςίασ μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

πλατφόρμασ e-class 

Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν ……. 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Λκανότθτα ερμθνείασ και ςφνκεςθσ τθσ γνϊςθσ. 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Οιψθ αποφάςεων 

 Αυτόνομθ Εργαςία 

 Σμαδικι Εργαςία 

 Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

 Ανάλθψθ υπευκυνότθτασ ςτα πλαίςια των απαιτιςεων για ανεξάρτθτθ ζρευνα και μελζτθ 

 Αποτελεςματικι διαχείριςθ χρόνου ςτα πλαίςια τθσ επιτυχοφσ ολοκλιρωςθσ πολλαπλϊν 

εργαςιϊν 

 Διαχείριςθ ςχζςεων ςυνεργαςίασ και μάκθςθσ με ςυναδζλφουσ ςπουδαςτζσ και 

ακαδθμαϊκό προςωπικό 
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ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 

οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ, μελζτεσ περίπτωςθσ 

(ςυηιτθςθ – ανάλυςθ),  αςκιςεισ 

πράξθσ, ανατροφοδότθςθ από 

τουσ υπεφκυνουσ κακθγθτζσ 

ι/και ομιλίεσ καλεςμζνων 

ειδικϊν ςτα αντικείμενα του 

μακιματοσ. 

30 ϊρεσ 

(1,2 ECTS) 

 

Πελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ 

(προτεινόμενθ, κατευκυνόμενθ 

και αυτό-διαχειριηόμενθ μελζτθ, 

δραςτθριότθτεσ ζρευνασ), 

μελζτθ μελετϊν περίπτωςθσ και 

προετοιμαςία αςκιςεων, 

προετοιμαςία εργαςίασ 

116 ϊρεσ 

(4,64 ECTS) 

 

Εξετάςεισ 4 ϊρεσ 

(0,16) 

  

Χφνολο Πακιματοσ 150 ϊρεσ (6 ECTS) 

Θ όλθ μακθςιακι διαδικαςία αποςκοπεί ςτθν ενίςχυςθ τθσ 

κριτικισ ςκζψθσ, ςτθν εξοικείωςθ με τθν βιβλιογραφία και ςτθν 

δυνατότθτα εφαρμογισ τθσ γνϊςθσ ςτθν πράξθ. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 

Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 

Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 

Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 

Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 

Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 

Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 

από τουσ φοιτθτζσ. 

Γλϊςςα αξιολόγθςθσ: Ελλθνικι 

 

Πζκοδοι αξιολόγθςθσ: 

 

Πζκοδοι αξιολόγθςθσ: 

Γραπτι τελικι εξζταςθ (100%) που περιλαμβάνει ερωτιςεισ 

πολλαπλισ επιλογισ ι/και ανάπτυξθσ και κριτικισ ςκζψθσ. 

 

4.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

 Mondy και Martocchio, (2017), Διαχείριςθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ, Εκδόςεισ Ψηιόλα 

 Dessler G., (2015), Διαχείριςθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ: Βαςικζσ ζννοιεσ και ςφγχρονεσ 

τάςεισ, Εκδόςεισ Ξριτικι 

 Kingsnorth, S. (2019), Digital Marketing Strategy: An integrated approach to online 

marketing, 2nd Edition, Kogan Page Limited, New York. 

 Laudon, C. K. and Laudon J. P. (2020), Management Information Systems: Managing the 

Digital Firm, 16th Edition, Pearson, New York, NY. 
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 Βακόλα, Π. και Ξατςαρόσ, Ξ. (2020), Διοικϊντασ τισ αλλαγζσ ςτισ επιχειριςεισ, Εκδόςεισ 

Ππενου, Ακινα 

 Senior, B. και Swailes, S. (2017), Σργανωςιακι Αλλαγι, Broken Hill 

5. Διοίκθςθ και Μάρκετινγκ Υπθρεςιϊν με ζμφαςθ ςτον Τουριςμό (Management and  

Marketing for Services in the Tourism Sector) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

5.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ ΥΦΣΓΦΑΠΠΑ ΠΕΨΑΥΨΩΧΛΑΞΩΡ ΧΥΣΩΔΩΡ 

ΤΙΤΛΟΣ ΡΜΣ «Διοίκθςθ Ψουριςτικϊν Επιχειριςεων και Σργανιςμϊν για Χτελζχθ 

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΔΨΕ104 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Α’ ΕΑΠΘΡΣ 

ΤΙΤΛΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Διοίκθςθ και Πάρκετινγκ Ωπθρεςιϊν με ζμφαςθ ςτον Ψουριςμό (Management 

and  Marketing for Services in the Tourism Sector) 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ 
Παμαλισ Χπυρίδων 

 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 

ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ και 

Αςκιςεισ Υράξθσ 

2,5 3 

ΤΥΡΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: 
Ωποχρεωτικό Πάκθμα κορμοφ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 
--- 

ΓΛΩΣΣΑ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 

ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ERASMUS: 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ 

ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

(URL): 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MSC-EMBA106/ 

5.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 
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Θ Διοίκθςθ Οειτουργιϊν (Operations Management) περιλαμβάνει ζννοιεσ, τεχνικζσ και εργαλεία για 

το ςχεδιαςμό, ανάλυςθ και βελτίωςθ των επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν. Ψο μάκθμα ςχετίηεται με μια 

ευρεία περιοχι διαδικαςιϊν που ςχετίηονται με τθν παραγωγι αγακϊν και τθν παροχι υπθρεςιϊν. 

Χκοπόσ του μακιματοσ είναι να παρουςιάςει και να αναλφςει τισ βαςικότερεσ ζννοιεσ, εργαλεία και 

ςτον τομζα τθσ Διαχείριςθσ Οειτουργιϊν. Ψο μάκθμα παρζχει βαςικζσ κεωρθτικζσ αρχζσ, αλλά και 

κανόνεσ τθσ ςφγχρονθσ επιχειρθματικισ πρακτικισ, για τθν υποςτιριξθ τθσ διαδικαςίασ παραγωγισ 

προϊόντων και τθσ παροχισ υπθρεςιϊν, ϊςτε κάκε επιχείρθςθ να είναι αποτελεςματικι ςε ςχζςθ με 

τουσ ςτόχουσ και τισ επιδιϊξεισ τθσ. Αναλφονται μελζτεσ περίπτωςθσ και παραδείγματα για κζματα 

που κακορίηουν τισ αποφάςεισ τθσ διαχείριςθσ λειτουργιϊν, όπωσ Ζλεγχοσ Αποκεμάτων, Διοίκθςθ 

Εφοδιαςτικισ Αλυςίδασ, Οιτι Υαραγωγι, Κζματα Χρονοπρογραμματιςμοφ και Υροβλζψεων. 

Πε τθν επιτυχθμζνθ ολοκλιρωςθ του μακιματοσ οι φοιτθτζσ κα μποροφν να: 

 Σρίςουν τισ ζννοιεσ του ςυςτιματοσ παραγωγισ, τθσ παραγωγισ και τθσ διοίκθςθσ λειτουργιϊν. 

 Γνωρίηουν τα βαςικά εργαλεία με τα οποία οι διάφοροι οργανιςμοί παράγουν τα προϊόντα και 

προςφζρουν τισ υπθρεςίεσ τουσ. 

 Ξατανοοφν τθ ςθμαςία τθσ λειτουργίασ τθσ παραγωγισ προϊόντων ι/και τθσ παροχισ 

υπθρεςιϊν ςτο πλαίςιο τθσ αλυςίδασ αξίασ τθσ επιχείρθςθσ. 

 Αντιλαμβάνονται τθν ςθμαςία τθσ διοίκθςθσ των λειτουργιϊν ςτο πλαίςιο τθσ εφοδιαςτικισ 

αλυςίδασ και να αναλφουν ςυςτθματικά το ρόλο των εμπλεκόμενων μερϊν. 

 Αναλφουν τα διαφορετικά ςτοιχεία κόςτουσ των αποκεμάτων και να εςτιάηουν ςτον 

προςδιοριςμό τθσ βζλτιςτθσ πολιτικισ διακίνθςισ τουσ ςε ζνα παραγωγικό ςφςτθμα χρονικά 

και ποςοτικά. 

 Εφαρμόςουν τθ κεωρία ςε πραγματικζσ καταςτάςεισ και να προχωριςουν ςτθν κριτικι 

αξιολόγθςθ αυτϊν. 

 Αναπτφξουν ζνα γνωςτικό υπόβακρο για τθν πολυπλοκότθτα των ςυςτθμάτων παραγωγισ, με 

τθ βοικεια του οποίου τα ςτελζχθ καλοφνται να δθμιουργιςουν αξία. 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 

 Υροςζγγιςθ λογικισ και διανοθτικισ τεκμθρίωςθσ απζναντι ςτθ μάκθςθ. 

 Λκανότθτεσ προγραμματιςμοφ του προςωπικοφ φόρτου εργαςίασ. 

 Λκανότθτεσ επικοινωνίασ ςε γραπτό και προφορικό λόγο, με τθ χριςθ ορκϊν επιχειρθμάτων (ςε 

εργαςίεσ, παρουςιάςεισ και δθμόςιεσ ςυηθτιςεισ). 

 Λκανότθτα πρόκλθςθσ και δθμιουργίασ νζων ιδεϊν. 

 Διαχείριςθ ςχζςεων ςυνεργαςίασ με ςυναδζλφουσ φοιτθτζσ και ακαδθμαϊκό προςωπικό. 

5.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 Διοίκθςθ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ (Δομι τθσ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ, Φαινόμενο του μαςτιγίου, 

Εφοδιαςτικι αλυςίδα ςτον κλάδο παροχισ υπθρεςιϊν, Βαςικοί παράγοντεσ που επθρεάηουν τθ 

διοίκθςθ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ, Σ ρόλοσ του τμιματοσ προμθκειϊν). 

 Just-In-Time (JIT) & Λιτι παραγωγι (Θ φιλοςοφία just-in-time (JIT), Ψα βαςικά χαρακτθριςτικά 

ςτοιχεία τθσ μεκόδου JIT, Υαραγωγι προϊόντων ςφμφωνα με τθ μζκοδο JIT, Θ μζκοδοσ JIT ςτθν 

παροχι υπθρεςιϊν, Σι μζκοδοι JIT και λιτισ παραγωγισ ςτο πλαίςιο τθσ διοίκθςθσ λειτουργιϊν). 

 Διοίκθςθ ολικισ ποιότθτασ (Σριςμόσ τθσ ζννοιασ τθσ ποιότθτασ, Ξόςτοσ ποιότθτασ, Θ φιλοςοφία 
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τθσ Διοίκθςθσ ολικισ ποιότθτασ, Πζκοδοι βελτίωςθσ ποιότθτασ) 

 Διαχείριςθ αποκεμάτων (Είδθ αποκεμάτων, Χρθςιμοποίθςθ αποκεμάτων από επιχειριςεισ, 

Χτόχοι τθσ διαχείριςθσ αποκεμάτων, Χχετικό κόςτοσ αποκεμάτων, Ανάλυςθ ABC, Αποκζματα και 

παροχι υπθρεςιϊν, Υροςδιοριςμόσ ποςότθτασ παραγγελίασ). 

 Ρρογραμματιςμόσ δυναμικότθτασ και χωροκζτθςθ εγκαταςτάςεων (Οιψθ αποφάςεων ωσ προσ 

τθ δυναμικότθτα, Δζντρα αποφάςεων, Ανάλυςθ χωροκζτθςθσ, Οιψθ αποφάςεων χωροκζτθςθσ, 

Υρογραμματιςμόσ δυναμικότθτασ και χωροκζτθςθ εγκαταςτάςεων ςτο πλαίςιο τθσ διοίκθςθσ 

λειτουργιϊν). 

 Ρροβλζψεισ (Σι βαςικζσ αρχζσ των προβλζψεων, Ψα βιματα τθσ διαδικαςίασ πραγματοποίθςθσ 

προβλζψεων, Πζκοδοι πρόβλεψθσ, Υοςοτικζσ μζκοδοι, Ποντζλα χρονοςειρϊν). 

5.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 

Ψο μάκθμα κα πραγματοποιείται με τθ χριςθ διαφόρων 

εποπτικϊν μζςων (π.χ. παρουςιάςεισ PowerPoint, προβολι 

ςχετικϊν εκπαιδευτικϊν βίντεο, αναηιτθςθ, προβολι και 

ςχολιαςμόσ διαφόρων επιχειρθματικϊν εγγράφων από το 

διαδίκτυο, κτλ.). Ξάκε ενότθτα κα περιλαμβάνει αςκιςεισ 

πρακτικισ εφαρμογισ τθσ διδαχκείςασ φλθσ (π.χ. μελζτεσ 

περίπτωςθσ). Επίςθσ, μεγάλθ ζμφαςθ κα δίνεται ςε 

πραγματικά παραδείγματα από τον κόςμο των 

επιχειριςεων. 

Γνϊςεισ και Κατανόθςθ 

 Διαλζξεισ ςε ςφγχρονα κζματα του αντικειμζνου. 

 Χριςθ μελετϊν περίπτωςθσ τθσ ελλθνικισ και 

παγκόςμιασ οικονομικισ πραγματικότθτασ. 

 Αυτό-διαχειριηόμενθ μελζτθ των φοιτθτϊν. 

 Δραςτθριότθτεσ ζρευνασ και εργαςίεσ. 

 Ανατροφοδότθςθ από τον υπεφκυνο κακθγθτι. 

Διανοθτικζσ ικανότθτεσ 

 Λκανότθτεσ ανάλυςθσ και ςφγκριςθσ κεωριϊν και 

πρακτικϊν που παρουςιάηονται ςε κεφάλαια βιβλίων, 

ςτθ ςχετικι αρκρογραφία και ςε ςφγχρονεσ μελζτεσ 

περιπτϊςεων. 

 Χυηθτιςεισ και αξιολόγθςθ τθσ κεωρίασ και τθσ 

οργανωςιακισ πρακτικισ. 

Άλλεσ ικανότθτεσ 

 Διαλζξεισ-Υαρουςιάςεισ. 

 Χυμμετοχι ςτα ςεμινάρια-αςκιςεισ πράξθσ και ομαδικζσ 

ςυηθτιςεισ. 

 Υαρουςιάςεισ και εργαςίεσ, αναλφςεισ των μελετϊν 

περίπτωςθσ. 
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 Υαρακολοφκθςθ οπτικοακουςτικοφ υλικοφ. 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 Υροβολι διαφανειϊν ςτισ διαλζξεισ. 

 Αξιοποίθςθ τθσ πλατφόρμασ τθλε-εκπαίδευςθσ e-class. 

 Εξ’ αποςτάςεωσ ςυμβουλευτικι των φοιτθτϊν μζςω 

email. 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 30 

Εργαςία 5 

Αυτοτελισ μελζτθ 40 

Σφνολο Μαθήματοσ 

(25 ϊρεσ φόρτου εργαςίασ ανά 

πιςτωτικι μονάδα) 

75 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Α. Εργαςίεσ μακιματοσ (Ατομικζσ) (20%) 

 Κα δοκοφν 2 μικρά case-study, ςτα οποία οι φοιτθτζσ κα 

πρζπει να τοποκετθκοφν με κριτικό τρόπο. 

 Ζωσ 500 λζξεισ. 

 Κριτιρια αξιολόγθςθσ: Διερεφνθςθ πλθροφοριϊν, 

ποιότθτα πθγϊν (30%), Ξριτικι και αναλυτικι ςκζψθ, 

ανάπτυξθ τεκμθριωμζνων και πρωτότυπων ιδεϊν (70%) 

 Σι εργαςίεσ κα ςυηθτοφνται ςτο επόμενο μάκθμα. 

Β. Γραπτζσ Εξετάςεισ (80%) 

 Ερωτιςεισ ανάπτυξθσ. 

 Σι ερωτιςεισ κα καλφπτουν όλο το φάςμα τθσ 

διδαχκείςασ φλθσ (και τισ 6 Ενότθτεσ). 

 

Προκειμζνου να λθφκεί υπόψθ ο βακμόσ των μικρϊν 

εργαςιϊν, θ βακμολογία των τελικϊν γραπτϊν εξετάςεων 

κα πρζπει να ξεπερνά το πζντε (5). 
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5.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

Βαςικά Συγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 

978-960-586-044-8, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

59367825 

Reid και 

Sanders 
2016 

Διοίκθςθ επιχειρθςιακϊν 

λειτουργιϊν 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

ISBN: 

978-960-418-692-1, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

68374324 

ανκόπουλοσ 

και 

Ξουλουριϊτθσ 

2017 

Διοίκθςθ παραγωγισ και 

επιχειρθςιακϊν 

λειτουργιϊν: ςχεδιαςμόσ, 

προγραμματιςμόσ και 

ζλεγχοσ ςε ςυςτιματα 

παραγωγισ και υπθρεςιϊν 

Εκδόςεισ 

Ψηιόλα 

 

Ρρόςκετα ςυγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 

978-960-418-557-3, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

50655971 

Russell και 

Taylor 
2016 

Σργάνωςθ Υαραγωγισ και 

Διοίκθςθ Εφοδιαςμοφ 

Εκδόςεισ 

Ψηιόλα 

ISBN: 

978-960-586-334-0, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

94644631 

Δθμθτριάδθσ και 

Πιχιϊτθσ 
2020 

Διοίκθςθ παραγωγικϊν 

ςυςτθμάτων 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

 

Ρροτεινόμενθ αρκρογραφία: 

Aksin, Z., Armony, M., & Mehrotra, V. (2007). The modern call center: A multi‐disciplinary perspective on 

operations management research. Production and Operations Management, 16(6), 665-688. 

Bromiley, P., & Rau, D. (2016). Operations management and the resource-based view: Another view. Journal of 

Operations Management, 41, 95-106. 

Gunasekaran, A., & Ngai, E. W. (2012). The future of operations management: an outlook and analysis. 

International Journal of Production Economics, 135(2), 687-701. 

Hitt, M. A., Xu, K., & Carnes, C. M. (2016). Resource based theory in operations management research. Journal 

of Operations Management, 41, 77-94. 

Pilkington, A., & Fitzgerald, R. (2006). Operations management themes, concepts and relationships: a forward 

retrospective of IJOPM. International Journal of Operations & Production Management, 26(11), 1255-

1275. 

Slack, N., Lewis, M., & Bates, H. (2004). The two worlds of operations management research and practice: can 

they meet, should they meet?. International Journal of Operations & Production Management, 24(4), 

372-387. 
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Χρονικόσ προγραμματιςμόσ διαλζξεων: 

Εβδομάδα Θζμα διάλεξθσ 

1η διάλεξη  Διοίκθςθ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ 

2η διάλεξη  Just-In-Time (JIT) & Οιτι παραγωγι 

3η διάλεξη  Διοίκθςθ ολικισ ποιότθτασ 

4η διάλεξη  Διαχείριςθ αποκεμάτων 

5η διάλεξη 
 Υρογραμματιςμόσ δυναμικότθτασ και χωροκζτθςθ 

εγκαταςτάςεων 

6η διάλεξη  Υροβλζψεισ 

 Εξζταςθ μακιματοσ 

 

Σημείωςη: Ακόμθ και αν κάποιοσ φοιτθτισ απουςιάςει από κάποιο μάκθμα, οφείλει να ζχει μελετιςει τθ 

ςχετικι φλθ του μακιματοσ και να ζχει προετοιμάςει τυχόν απαιτιςεισ για το επόμενο μάκθμα. 

 

 

Β' Εξάμθνο Υποχρεωτικά μακιματα κορμοφ 

6.Χρθματοοικονομικά Θζματα ςτον Τουριςμό (Financial Aspects in Tourism) 

 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

6.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΧ100 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Β 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΧΦΘΠΑΨΣΣΛΞΣΡΣΠΛΞΑ ΚΕΠΑΨΑ ΧΨΣΡ ΨΣΩΦΛΧΠΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 

μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ και Αςκιςεισ Υράξθσ 3 7,5 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι   
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διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά 

ςτο (δ). 

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

ΑΡΑΥΨΩΘΧ ΔΕΛΣΨΘΨΩΡ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

- 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

ΣΧΛ 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM107/ 

6.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 
Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 
Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 
 

Πε τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ οι φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να: 

 Ξατανοοφν τισ απαιτιςεισ  του χρθματοπιςτωτικοφ περιβάλλοντοσ 

 Λδρφουν, να ςχεδιάηουν, να διοικοφν και να βρίςκουν πθγζσ χρθματοδότθςθσ για μια 

νεοφυι επιχείρθςθ Ψουριςμοφ. 

 Επιλζγουν τθν κατάλλθλθ νομικι μορφι για μια επιχείρθςθ Ψουριςμοφ. 

 Αξιολογοφν τισ επενδυτικζσ και χρθματοδοτικζσ αποφάςεισ των επιχειριςεων Ψουριςμοφ. 

 Αςκοφν τιμολογιακι πολιτικι και να αξιολογοφν τισ επιπτϊςεισ τθσ ςτα αποτελζςματα των 

επιχειριςεων Ψουριςμοφ. 

 Υραγματοποιοφν ανάλυςθ των χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων επιχειριςεων 

Ψουριςμοφ. 

 Αξιολογοφν τισ επιδόςεισ μιασ διαφιμιςθσ, ενόσ προϊόντοσ, ενόσ πελάτθ, μιασ προωκθτικισ 

ενζργειασ και εν γζνει τθσ ςτρατθγικισ μάρκετινγκ μιασ επιχείρθςθσ Ψουριςμοφ 

 Αςκοφν διοίκθςθ του κεφαλαίου κίνθςθσ. 

 Οαμβάνουν αποφάςεισ που αφοροφν τθν αξιολόγθςθ επενδφςεων υπό κακεςτϊσ κινδφνου 

και αβεβαιότθτασ ςτον κλάδο του Ψουριςμοφ. 

 Διαχειρίηονται παραδοςιακοφσ τρόπουσ πλθρωμϊν (εμπορικά αξιόγραφα), τουσ τρόπουσ 

διενζργειασ θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν και τουσ κινδφνουσ που διατρζχουν από τουσ τρόπουσ 

διεξαγωγισ των εμπορικϊν ςυναλλαγϊν. 

 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 
Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 
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τεχνολογιϊν 
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 
Λιψθ αποφάςεων 
Αυτόνομθ εργαςία 
Ομαδικι εργαςία 
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
…… 
Άλλεσ… 
……. 

 

 Εφαρμογι τθσ γνϊςθσ ςτθν πράξθ 

 Ανάλθψθ υπευκυνότθτασ 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Αποτελεςματικι διαχείριςθ του χρόνου ςτο πλαίςιο τθσ επιτυχοφσ ολοκλιρωςθσ των 

χρθματοοικονομικϊν εργαςιϊν 

 Οιψθ αποφάςεων με ενςωμάτωςθ τθσ χρθματοοικονομικισ κεωρίασ 

 Ενκάρρυνςθ δθμιουργίασ ςχζςεων ςυνεργαςίασ και μάκθςθσ με άλλουσ φοιτθτζσ και το 

ακαδθμαϊκό προςωπικό 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σμαδικι εργαςία 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Υροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 

 

6.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Ψο μάκθμα διδάςκεται ςτο 1ο Εξάμθνο του Υρογράμματοσ Χπουδϊν του ΥΠΧ και ζχει ωσ ςτόχο τθν 

κατανόθςθ του ςφγχρονου χρθματοοικονομικοφ περιβάλλοντοσ και τθν επίδραςθ αυτοφ ςτισ 

επιχειριςεισ του Ψουριςμοφ. Χτόχοσ του μακιματοσ είναι να παρουςιάςει ςτουσ φοιτθτζσ 

καινοτόμουσ τρόπουσ υλοποίθςθσ επιχειρθματικϊν μοντζλων ςτθν εποχι τθσ ψθφιακισ διάςπαςθσ. 

Ψο μάκθμα παρζχει ςτουσ φοιτθτζσ κεμελιϊδεισ γνϊςεισ για τθν πραγματοποίθςθ μιασ start-up 

επιχείρθςθσ Ψουριςμοφ ςε ψθφιακό περιβάλλον αλλά και τον ψθφιακό μεταςχθματιςμό 

παραδοςιακϊν επιχειριςεων Ψουριςμοφ. Αυτζσ οι κεμελιϊδεισ γνϊςεισ περιλαμβάνουν τθ λιψθ 

αποφάςεων ςχετικά με τθν επιλογι νομικισ μορφισ των επιχειριςεων, τουσ τρόπουσ 

χρθματοδότθςθσ των δράςεων τθσ ςε όλεσ τισ φάςεισ τθσ ηωισ τθσ, τθν άςκθςθ του διοικθτικοφ 

ελζγχου τθσ ψθφιακισ επιχείρθςθσ και τον προγραμματιςμό τθσ. 

Χθμαντικό τμιμα του μακιματοσ αναλϊνεται ςτθν ολοκλιρωςθ των ςυναλλαγϊν μιασ επιχείρθςθσ 

Ψουριςμοφ με τρίτουσ που αφορά τισ πλθρωμζσ. Σι φοιτθτζσ αποκτοφν βαςικζσ γνϊςεισ λειτουργίασ 

του τραπεηικοφ ςυςτιματοσ, τουσ παραδοςιακοφσ τρόπουσ πλθρωμϊν (εμπορικά αξιόγραφα), τουσ 

τρόπουσ διενζργειασ θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν, τουσ κινδφνουσ που διατρζχουν από τουσ τρόπουσ 

διεξαγωγισ των εμπορικϊν ςυναλλαγϊν ειδικά ςτο διεκνζσ εμπόριο και πωσ να διαχειριςτοφν τουσ 

εν λόγω κινδφνουσ. 

Πε τθν ολοκλιρωςθ των διαλζξεων, οι φοιτθτζσ κα μποροφν να αξιολογιςουν το κόςτοσ ενόσ 

προϊόντοσ, μιασ υπθρεςίασ ι ενόσ πελάτθ, να αςκιςουν πολφ-επίπεδθ τιμολογιακι πολιτικι, να 

ςχεδιάςουν, να ελζγξουν και να αξιολογιςουν τισ επιδόςεισ μιασ διαφιμιςθσ, ενόσ προϊόντοσ, ενόσ 

πελάτθ, μιασ προωκθτικισ ενζργειασ και εν γζνει τθσ ςτρατθγικισ μάρκετινγκ μιασ επιχείρθςθσ 

Ψουριςμοφ. 

 

Ψο περιεχόμενο του μακιματοσ περιλαμβάνει τισ παρακάτω βαςικζσ κεματικζσ ενότθτεσ: 
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 Επιχειρθματικότθτα, Διοίκθςθ Πικρό-Πεςαίων Επιχειριςεων Ψουριςμοφ, Ρεοφυείσ 

επιχειριςεισ Ψουριςμοφ. 

 Χρθματοδότθςθ επιχειριςεων Ψουριςμοφ – διαχρονικι αξία του χριματοσ. 

 Ρομικζσ μορφζσ επιχειριςεων Ψουριςμοφ. 

 Ψιμολογιακι Υολιτικι Επιχειριςεων Ψουριςμοφ 

 Ανάλυςθ Ξόςτουσ, όγκου παραγωγισ και κζρδουσ 

 Υρογραμματιςμόσ επιχειριςεων Ψουριςμοφ – Υροχπολογιςμοί 

 Χυςτιματα Διοικθτικοφ Ελζγχου. 

 Ανάλυςθ χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων επιχειριςεων Ψουριςμοφ. 

 Αξιόγραφα και επιχειρθςιακι πρακτικι ςτον κλάδο του Ψουριςμοφ 

 Διεκνζσ Εμπόριο και Χυναλλαγζσ, Τροι-προχποκζςεισ και τρόποι πλθρωμϊν 

 

 

 

6.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

 

Υρόςωπο με πρόςωπο & Εξ αποςτάςεωσ 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Ψ.Υ.Ε.: 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν Επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθ διάκεςθ εκπαιδευτικοφ υλικοφ 

 

Υεριγραφι 

 

Χτθ διδαςκαλία χρθςιμοποιοφνται διαφάνειεσ powerpoint και 

οπτικοακουςτικό υλικό με ζμφαςθ ςτθ μελζτθ περιπτϊςεων 

(Case studies) για εμβάκυνςθ και καλφτερθ κατανόθςθ του 

αντικειμζνου. Για τθν επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ 

χρθςιμοποιείται email και θ πλατφόρμα αςφγχρονθσ 

τθλεκπαίδευςθσ. Θ εν λόγω πλατφόρμα χρθςιμοποιείται για 

τθ διανομι ψθφιακοφ υλικοφ όπωσ διαφάνειεσ 

παρουςιάςεων, case studies, λυμζνεσ αςκιςεισ, 

υποςτθρικτικό υλικό κα. 

 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Εκπόνθςθ Πελζτθσ (project) 46 

Πθ κακοδθγοφμενθ μελζτθ 100 

  

Σφνολο Μακιματοσ 185 
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και οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ECTS 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, 

Δοκιμαςία Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Σφντομθσ Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ 

Δοκιμίων, Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι 

Εργαςία, Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι 

Εξζταςθ, Δθμόςια Παρουςίαςθ, 

Εργαςτθριακι Εργαςία, Κλινικι Εξζταςθ 

Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι Ερμθνεία, Άλλθ / 

Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι 

προςβάςιμα από τουσ φοιτθτζσ. 

 

40% εκπόνθςθ εργαςίασ 

60% γραπτι εξζταςθ 

 

Πζκοδοι Αξιολόγθςθσ Φοιτθτϊν: 

Γραπτι Εξζταςθ με Ερωτιςεισ Χφντομθσ Απάντθςθσ 

(Χυμπεραςματικι) 

Γραπτι Εξζταςθ με Επίλυςθ Υροβλθμάτων (Διαμορφωτικι, 

Χυμπεραςματικι) 

Υροφορικι εξζταςθ (ςε όςουσ φοιτθτζσ δεν είναι δυνατό να 

εφαρμοςτεί θ γραπτι εξζταςθ) 

 

6.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

- Προτεινόμενθ Βιβλιογραφία: 

 Βαςιλείου, Δ. και Θρειϊτθσ, Ρ., «Χρθματοοικονομικι Διοίκθςθ: Κεωρία και 

Υρακτικι», Εκδόςεισ Rosili, 2018. 

 D.J.Storey & F.J.Greene, “Επιχειρθματικότθτα για μικρζσ και μεςαίεσ επιχειριςεισ”, 

Εκδόςεισ Ξριτικι, 2011. 

 Garrison, R.H. and Noreen, E.W., «Διοικθτικι Οογιςτικι», Εκδόςεισ Ξλειδάρικμοσ, 

2006. 

 Γ.Ε.Βελζντηασ, “Εμπορικό Δίκαιο-Δίκαιο Διαδικτφου-Δίκαιο Θλεκτρονικοφ 

Εμπορίου”, Εκδόςεισ Επιςτθμονικό-Ερευνθτικό Ξζντρο Εκπαιδευτικϊν/Ερευνθτικϊν 

Ωπθρεςιϊν και Πελετϊν ΑΠΞΕ, 2018. 

 Δθμθτράσ, Α. &Ππάλλασ Α., «Διοικθτικι Οογιςτικι: Για προγραμματιςμό & 

ζλεγχο», Εκδόςεισ Gutenberg, 2009. 

 Οαηαρίδθσ Κεμιςτοκλισ, «Χρθματοοικονομικι Ανάλυςθ», Εκδόςεισ Δίςιγμα, 2020. 

 Ριάρχοσ Ρικιτασ, «Χρθματοοικονομικι Ανάλυςθ Οογιςτικϊν Ξαταςτάςεων», 

Εκδόςεισ Χταμοφλθ, 2004. 

 Χ.Δ.Ψυχομάνθσ, “Δίκαιο Εμπορικϊν Εταιριϊν”, Εκδόςεισ Χάκκουλα, 2018. 

 Brealey Richard, Myers Stewart, Allen Franklin, «Αρχζσ Χρθματοοικονομικισ των 

Επιχειριςεων», UTOPIA ΕΞΔΣΧΕΛΧ Π. ΕΥΕ, 2015. 

 

- Πρόςκετθ Βιβλιογραφία: 

 Brealey R., Myers S., Allen F., Principles of Corporate Finance, McGraw-Hill, 2013. 

 Brigham, E.F. and Ehrhardt, M.C., «Financial Management: Theory and Practice», 

Cengage Learning, USA, 2007. 

 Merchant, K.A., «Modern Management Control Systems: Text and Cases», Prentice 

Hall, 1998. 

 Horngren, C.T., Bhimani, A., Datar, S.M. and Foster, G., «Management and Cost 

Accounting», Prentice Hall, 2005. 
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 Brigham, E.F. and Gapenski, L.C., «Financial Management: Theory and Practice», The 

Dryden Press, 7th Edition, Orlando, 1994. 

 Brigham, E.F. and Daves, P.R., «Intermediate Financial Management», South-

Western, 8th Edition, Ohio, 2004. 

 Block, S.B. and Hirt, A.H., «Foundations of Financial Management», McGraw-Hill, 

11th Edition, New York, 2005. 

 Arnold, G., «Corporate Financial Management», Prentice Hall, 2nd Edition, Essex, 

2002. 

 Van Horne, J.C., «Financial Management and Policy», Prentice Hall, 11th Edition, 

New Jersey, 1998. 

 Emery, D.R., Finnerty, J.D. and Stowe, J.D., «Corporate Financial Management», 

Prentice Hall, 3rd Edition, New Jersey, 2007. 

 

- Συναφι επιςτθμονικά περιοδικά: 

 

 Journal of Financial Economics 

 Finance Research Letters 

 Review of Financial Studies 

 Journal of Banking and Finance 

 Decision Support Systems 

 Research in International Business and Finance 

 International Journal of Accounting Information Systems 

 Critical Perspectives on Accounting 

 Journal of Finance 

 Journal of Corporate Finance 

 Information and Management 

 International Review of Economics and Finance 

 Journal of Accounting and Economics 

 Journal of Contemporary Accounting and Economics 

 Journal of Financial and Quantitative Analysis 

 The International Journal of Accounting 

 International Journal of Accounting and Information Management 

 Contemporary Accounting Research 

 Review of Accounting and Finance 

 Accounting Research Journal 

 Accounting and Finance 

 Journal of Applied Accounting Research 

 Review of Quantitative Finance and Accounting 

 Abacus 

 European Journal of Finance 

 Journal of Accounting Research 

 Journal of Business Finance and Accounting 

 Journal of International Financial Management and Accounting 

 Managerial Finance 
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 Journal of Multinational Financial Management 

 

 

7.Τουριςτικό Μάρκετινγκ και Branding Τουριςτικϊν Ρροοριςμϊν  (Tourism Marketing 

and Branding of Tourism Destination) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

7.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΤΧ101 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Β 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
Τουριςτικό Μάρκετινγκ και Branding Τουριςτικϊν 

Ρροοριςμϊν 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ (Κεωρία)  7,5 

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

Ωποχρεωτικό Πάκθμα κορμοφ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

Τχι 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM108/ 

 

7.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 
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Πετά το πζρασ του μακιματοσ, οι φοιτθτζσ/τριεσ αναμζνεται, μεταξφ άλλων, να: 

• Υροχωροφν ςε βάκοσ ανάλυςθ των ςυςτατικϊν ςτοιχείων ενόσ εμπορικοφ ςιματοσ 

• Εξετάηουν τθν αποτελεςματικότθτα τθσ ανάπτυξθσ και διαχείριςθσ εμπορικϊν ςθμάτων 

• Διερευνοφν τον ρόλο όλων των εμπλεκομζνων μερϊν ςτθν ανάπτυξθ και διαχείριςθ 

εμπορικϊν ςθμάτων 

• Αξιολογοφν τθν αποτελεςματικότθτα των χαρτοφυλακίων επωνυμιϊν (brand portfolio) ςτον 

κλάδο τουριςμοφ και ταξιδίων 

• Υραγματοποιοφν ςυγκριτικι ανάλυςθ μεταξφ των ςτρατθγικϊν που ακολουκοφν 

επιχειριςεισ φιλοξενίασ και οργανιςμοί τουριςμοφ ςε διαφορετικοφσ  αναφορικά με τθ 

διαχείριςθ εμπορικοφ ςιματοσ 

• Οαμβάνουν αποφάςεισ για τθν ανάπτυξθ και διαχείριςθ εμπορικοφ ςιματοσ ςτο ευρφτερο 

πλαίςιο λειτουργίασ επιχειριςεων φιλοξενίασ και τθσ πορείασ των τουριςτικϊν 

προοριςμϊν ςτθν παγκόςμια τουριςτικι αγορά 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 

 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 

απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Σμαδικι ι/και ατομικι εργαςία 

 Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

 Υαραγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

 Χχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 

 Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Υροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
 

7.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

Φιλοςοφία και διαδικαςία τθσ διοίκθςθσ μάρκετινγκ  προοριςμϊν. Ανάλυςθ τθσ   προςφοράσ και 

τθσ ηιτθςθσ. Διαδικαςία λιψθσ απόφαςθσ. Ξατάςτρωςθ ςχεδίων μάρκετινγκ. Ψμθματοποίθςθ τθσ 

αγοράσ, ςτόχευςθ και τοποκζτθςθ. Ανάλυςθ του ανταγωνιςμοφ. Πίγμα μάρκετινγκ και τα 4 “Υ”. 

Υροϊόν: εικόνα (image), μάρκα (brandname), διαφοροποίθςθ, ανάλυςθ προϊόντοσ, ανάπτυξθ νζων 

προϊόντων, κφκλοσ ηωισ του προϊόντοσ, ιδιαιτερότθτεσ προϊόντων και υπθρεςιϊν. Ψιμι: 

ελαςτικότθτα τθσ ηιτθςθσ, ακαμψία και ευκαμψία τιμϊν, παράγοντεσ διαμόρφωςθσ τθσ τιμισ, 

διαφοροποίθςθ τιμισ, τεχνικζσ κακοριςμοφ τθσ τιμισ. Διανομι: κανάλια διανομισ, ενδιάμεςοι, 

επιλογι καναλιϊν διανομισ, πολιτικι ενδιαμζςων. Πίγμα επικοινωνίασ: μοντζλα επικοινωνίασ, 

ςτόχοι και τεχνικζσ προϊκθςθσ των πωλιςεων, ςχεδιαςμόσ εςωτερικισ και εξωτερικισ προϊκθςθσ 

των πωλιςεων, λειτουργία του merchandising, ςτόχοι και ςτρατθγικι τθσ διαφιμιςθσ, ανάπτυξθ 

διαφθμιςτικισ καμπάνιασ, ςτόχοσ και τεχνικζσ δθμόςιων ςχζςεων, οργάνωςθ και ςτόχοι 

προςωπικϊν πωλιςεων. 

 

7.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ Ανάλογα με τισ ανάγκεσ του μακιματοσ, αξιοποιοφνται οι 
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 παρακάτω τρόποι παράδοςθσ: 

 Υρόςωπο με πρόςωπο (διαλζξεισ), είτε ηωντανά ςε 

αίκουςα διδαςκαλίασ είτε με τθλεδιάςκεψθ. 

 Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ. 

 Πε εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, με χριςθ 

τεχνολογιϊν πλθροφορικισ και επικοινωνιϊν, τόςο 

ςφγχρονεσ όςο και αςφγχρονεσ. 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 

Ραι, χριςθ τεχνολογιϊν πλθροφορίασ και επικοινωνιϊν 

τόςο ςτθ διδαςκαλία, όςο και ςτθν εργαςτθριακι 

εκπαίδευςθ και ςτθν επικοινωνία με τουσ φοιτθτζσ. 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Πελζτθ και ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ 

60 

Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project) 

50 

Χυγγραφι εργαςίασ 36 

Σφνολο Μακιματοσ 185 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
 

Φάκελοσ Εργαςιϊν (portfolio): 30% τθσ ςυνολικισ 

βακμολογίασ 

 

Εκπόνθςθ και παρουςίαςθ ατομικισ ι/και ομαδικισ 

μελζτθσ (project): 70% τθσ τελικισ βακμολογίασ. 

 

7.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

- Προτεινόμενη Βιβλιογραφία : 

 

 Kotler P., Bowen T.J., Makens J., Baloglu S. (2019). Broken Hill Publishers Ltd. 

 Υαντουβάκθσ, Α., Χιϊμκοσ, Γ. & Χριςτου, Ε. (2015). Πάρκετινγκ. Ακινα: Εκδόςεισ Οιβάνθ. 

 Middleton, V. & Hawkins, R. (2004) Ψουριςτικό Πάρκετινγκ για Βιϊςιμθ Ανάπτυξθ. Ακινα: 

Εκδόςεισ Ξριτικι 

 Ανδριϊτθσ, Ξ. (2009). Αειφορία και Εναλλακτικόσ Ψουριςμόσ - Αγροτουριςμόσ, Σρεινόσ 

Ψουριςμόσ, Σικοτουριςμόσ, Υολιτιςτικόσ Ψουριςμόσ.  Ακινα: Εκδόςεισ «Ακ. Χταμοφλθ» 

 Bowen, J., Makens, J. & Kotler, P., (2005), Marketing for Hospitality and Tourism. Prentice Hall, 

London, UK. 

 Holloway, R. (2003) Ψουριςτικό Πάρκετινγκ. Ακινα: Εκδόςεισ Ξλειδάρικμοσ. 

 

- Συναφή επιςτημονικά περιοδικά: 

 

 Journal of Destination Management 

 International Journal of Tourism Policy 

 Journal of Travel & Tourism Marketing 

 Journal of Vacation Marketing 

 Annals of Tourism Research 

 Journal of Tourism, Heritage & Services Marketing 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

64 
 

 

 

 

 

 

 

 

8. Ερευνθτικζσ και Ροςοτικζσ Μζκοδοι για Στελζχθ Επιχειριςεων Τουριςμοφ (Marketing 

Research and Quantitative Methods for Managers) 

 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

8.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΡΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ ΠΕΨΑΥΨΩΧΛΑΞΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΧ102 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Βϋ 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
Υοςοτικζσ Πζκοδοι για Χτελζχθ Επιχειριςεων Ψουριςμοφ 

(Quantitative Methods for Managers) 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά μζρθ 

του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

 3 6 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά ςτο 

(δ). 

  

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ, 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

 

ΓΕΡΛΞΣΩ ΩΥΣΒΑΚΦΣΩ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

---------- 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

ΕΟΟΘΡΛΞΘ 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

ΣΧΛ 
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ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM109/ 

8.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 

Χτόχοσ του μακιματοσ είναι θ παροχι, ςτουσ Πεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ (ςτελζχθ 

επιχειριςεων), των γνϊςεων και δεξιοτιτων που απαιτοφνται για τθν εφαρμογι των 

κατάλλθλων ποςοτικϊν μεκόδων ςτθ λιψθ επιχειρθματικϊν αποφάςεων. 

Θ λιψθ αποφάςεων είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για τθν επιβίωςθ των επιχειριςεων και 

κάκε ςτζλεχοσ που κζλει να πετφχει, ζνα από τα ταλζντα που πρζπει να αναπτφξει 

είναι θ λιψθ αποφάςεων. Χε αυτι τθν περίπτωςθ, απαιτοφνται αξιόπιςτεσ μζκοδοι 

και εργαλεία που κα βοθκιςουν ςτθ λιψθ των πιο ςοφϊν αποφάςεων μεταξφ 

εναλλακτικϊν τρόπων δράςθσ. Χτο παρόν μάκθμα κα αναπτυχκοφν οι ςθμαντικότερεσ 

ποςοτικζσ μζκοδοι και τεχνικζσ οι οποίεσ κα αποτελζςουν τον οδθγό για τθν λιψθ 

κετικϊν αποφάςεων. 

Πε τθν επιτυχθμζνθ ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα πρζπει: 

1 Ρα ζχει κατανοιςει τθν ζννοια τθσ απόφαςθσ και να μπορεί να αξιολογεί τισ 

εναλλακτικζσ λφςεισ. 

2 Ρα είναι ςε κζςθ να εφαρμόηει τα βιματα τα οποία πρζπει να ακολουκιςει 

προκειμζνου να οδθγθκεί ςε ςωςτι απόφαςθ. 

3 Ρα μπορεί να κακορίηει τισ ςυνκικεσ κάτω από τισ οποίεσ λαμβάνεται θ απόφαςθ. 

4 Ρα επιλζγει το κριτιριο και τισ μεκόδουσ με τισ οποίεσ κα λάβει τθν τελικι απόφαςθ. 

5 Ρα αξιολογεί τθν απόφαςθ τθν οποία πιρε και ενδεχομζνωσ να ανακεωρεί. 

 

Υροετοιμάηοντασ τθν γραπτι εργαςία και τθν προφορικι παρουςίαςι τθσ, ςε ςυνεργαςία 

με τον επόπτθ κακθγθτι, ο φοιτθτισ πρζπει: 

1 Ρα είναι ζτοιμοσ να εργαςτεί εποικοδομθτικά και με λεπτομζρεια πάνω ςτο κζμα του, 

χρθςιμοποιϊντασ τισ θλεκτρονικζσ μθχανζσ αναηιτθςθσ και τισ βάςεισ δεδομζνων για να 

κατανοιςει τα ςχζδια και τισ μεκοδολογίεσ που χρθςιμοποίθςαν προθγοφμενοι ερευνθτζσ 

ζτςι ϊςτε να καταςτεί ικανόσ να ςχετίςει το δικό του αναπτυςςόμενο ςχζδιο με αυτζσ τισ 

εργαςίεσ. 

2 Ρα αρχίςει να αναπτφςςει λεπτομερι γνϊςθ μιασ ςυγκεκριμζνθσ περιοχισ και 

κεμάτων ςυναφϊν με τθν διοικθτικι επιςτιμθ, βαςιςμζνοσ ςτθν ςφνκεςθ των ιδεϊν και 

των δεξιοτιτων που αποκτικθκαν από τισ διαλζξεισ του μακιματοσ και να αναπτφξει 

ακαδθμαϊκι ςχζςθ με τον κακθγθτι. 

3 Ρα αναπτφςςει δεξιότθτεσ ςτθν ανάλυςθ, το γράψιμο και τθν παρουςίαςθ, ςτθν 

διαχείριςθ του χρόνου και τθν αυτοοργάνωςθ, κάτω από τισ ςυνεχείσ οδθγίεσ του 
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Το περιεχόμενο τθσ διδαςκόμενθσ φλθσ: 

1. Απόφαςθ 

2. Κεωρία Αποφάςεων 

3. Ξριτιρια λιψθσ αποφάςεων 

4. Γραμμικόσ Υρογραμματιςμόσ 

5. Υοςοτικζσ τεχνικζσ: Ζννοιεσ 

6. Επαγωγικι ςτατιςτικι 

7. Ξατανομζσ 

8. Δειγματολθψίεσ 

9. Εκτίμθςθ ςε ςθμείο και διάςτθμα 

10. Ανάλυςθ διακφμανςθσ 

11. Χ2 ζλεγχοσ ανεξαρτθςίασ 

12. Ανάλυςθ ςυςχζτιςθσ 

13. Ανάλυςθ παλινδρόμθςθσ 

 

8.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ Σι διαλζξεισ του μακιματοσ πραγματοποιοφνται από 

επιβλζποντα ζτςι ϊςτε οι προγραμματιςμζνεσ εργαςίεσ να ολοκλθρωκοφν με επιτυχία. 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 

Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

Λιψθ αποφάςεων 

Αυτόνομθ εργαςία 

Ομαδικι εργαςία 

Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 

Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 

Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

…… 

Άλλεσ… 

……. 

 

Πε τθν ολοκλιρωςθ των διαλζξεων του μακιματοσ ο φοιτθτισ: 

1. Κα ζχει αναπτφξει κριτικι και αναλυτικι ςκζψθ 

2. Κα ζχει τθν ικανότθτα να διαχειρίηεται τισ απαιτοφμενεσ πλθροφορίεσ 

3. Κα ζχει αποκτιςει τισ γνϊςεισ και τισ δεξιότθτεσ που απαιτοφνται για τθν 

εφαρμογι των κατάλλθλων μεκόδων  με τθ χριςθ ςυγκεκριμζνων software 

4. Κα μπορεί να πάρει τθν βζλτιςτθ απόφαςθ 

5. Κα είναι ικανόσ να εργάηεται αυτόνομα και ομαδικά για τθν λιψθ αποφάςεων 

6. Κα μπορεί να παρουςιάηει πλθροφορίεσ ςχετικζσ με τθν ατομικι του ζρευνα και 

7. Θ προφορικι παρουςίαςθ τθσ εργαςίασ ςτο τζλοσ των μακθμάτων κα αποτελζςει 

για τουσ περιςςότερουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ μια πρόκλθςθ και μια ιδιαίτερα 

χριςιμθ εμπειρία. 

8.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
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Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 
ζδρασ, πρόςωπο με πρόςωπο. Ωςτόςο, υπάρχει θ 

δυνατότθτα να πραγματοποιθκοφν και εξ αποςτάςεωσ 

με τθ χριςθ του κατάλλθλου λογιςμικοφ. 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Ψο μάκθμα είναι οργανωμζνο με τθ μορφι: (1) 

διαλζξεων που ςυνοδεφονται από πρακτικζσ 

αςκιςεισ και (2) εργαςτθρίων για τθν ανάπτυξθ 

προθγμζνων ςτατιςτικϊν τεχνικϊν ανάλυςθσ 

δεδομζνων, με τθ χριςθ εξειδικευμζνων 

προγραμμάτων (S.P.S.S, LISREL). 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 

οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 40 

Εργαςτθριακζσ  Αςκιςεισ 

εφαρμογισ πραγματικϊν 

περιπτϊςεων 

24 

Χυγγραφι Εργαςίασ 26 

 

Αυτοτελισ Πελζτθ 60 

Σφνολο Μαθήματοσ 150 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 

Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 

Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 

Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 

Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 

Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 

Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 

από τουσ φοιτθτζσ. 

Θ αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν πραγματοποιείται: 

1. Πε Ατομικι εργαςία (1.000-2.00 λζξεισ) και 

Χυντελεςτι 30% 

2. Πε τελικι γραπτι εξζταςθ και Χυντελεςτισ 70% 

Για τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ 

απαιτείται θ αξιολόγθςθ τόςο ςτθν τελικι εξζταςθ 

όςο και ςτθν εργαςία με βακμό τουλάχιςτον 5. 

Ψα κριτιρια αξιολόγθςθσ είναι προςβάςιμα από τουσ 

φοιτθτζσ ςτθν ιςτοςελίδα του μακιματοσ. 

 

8.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

Ρροτεινόμενθ Βιβλιογραφία: 

1. Quantitative Methods for Business (5th Edition), Donald Waters, Prentice Hill 

2. Quantitative Methods in Practice, David A. Rochefort, SAGE Publishing, Northeastern 

University, USA 

3. Essential Quantitative Methods (6th Edition)For Business, Management and Finance, 

Les Oakshott, Red Globe Press, U.K 

4. Δθμθτριάδθσ, Ε. (2018). Χτατιςτικζσ Εφαρμογζσ με τθ χριςθ του S.P.S.S και του LISREL 

https://www.macmillanihe.com/authors/author-detail/Les-Oakshott/?sf1=name_exact&st1=LESOAKSHOTT&DS=Les%20Oakshott
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8.7, Ακινα: Ξριτικι 

Επιςτθμονικά Ρεριοδικά: 

1. International Journal of Quantitative and Qualitative Research Methods (IJQQRM) 

2. Journal of Applied Quantitative Methods  

3. Management sciences and quantitative methods 

9.Ειδικζσ μορφζσ Τουριςμοφ (Special Forms of Tourism) 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

9.1 ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 
ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 
ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Πεταπτυχιακό 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΧ103 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Β 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΕΛΔΛΞΕΧ ΠΣΦΦΕΧ ΨΣΩΦΛΧΠΣΩ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 

μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλζξεισ Κεωρίασ 3 7,5 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά 

ςτο (δ). 

  

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

Ωποχρεωτικό  ειδικοφ υποβάκρου 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

Τχι 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM110/ 

9.2 ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

https://r.search.yahoo.com/_ylt=AwrE19OWigdhEB8AOh9XNyoA;_ylu=Y29sbwNiZjEEcG9zAzUEdnRpZANDMjAxMV8xBHNlYwNzcg--/RV=2/RE=1627912983/RO=10/RU=https%3a%2f%2fpublons.com%2fjournal%2f90106%2fjournal-of-applied-quantitative-methods%2f/RK=2/RS=OYW4Pkavl3wPnE.JIXPNrj28jRU-
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 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 

Πετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ οι φοιτθτζσ κα ζχουν αποκτιςει τισ 

παρακάτω γνϊςεισ δεξιότθτεσ και ςτάςεισ ςφμφωνα με τθν ταξινόμθςθ Bloom. 

1. Γνϊςθ: Σ φοιτθτισ / θ φοιτιτρια κα αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ 

για να μπορεί να αναγνωρίςει και να προςδιορίςει τισ διάφορεσ τάςεισ 

του αγοραςτικοφ κοινοφ και τθν τυπολογία των πελατϊν, αλλά  και του 

τουριςτικοφ προϊόντοσ ειδικοφ ενδιαφζροντοσ. Κα αναγνωρίηουν τισ 

διαφορετικζσ προςεγγίςεισ ςτθν αειφόρο τουριςτικι ανάπτυξθ κακϊσ 

και να περιγράφουν τισ ειδικζσ και εναλλακτικζσ μορφζσ τουριςμοφ 

2. Ξατανόθςθ:Ξατανοϊντασ τισ τάςεισ, κα είναι ςε κζςθ να διακρίνει τισ 

ενδεδειγμζνεσ μορφζσ τουριςμοφ ανάλογα με το περιβάλλον και το 

αγοραςτικό κοινό. Επίςθσ κα αναπτφξει τθν ικανότθτά του  να εξάγει 

ςυμπεράςματα και να γενικεφςει εξειδικευμζνεσ πλθροφορίεσ. 

3. Εφαρμογι: Κα είναι ςε κζςθ να εφαρμόςει τθν αποκτθκείςα  γνϊςθ ςε 

μελζτεσ περιπτϊςεων και να ανακαλφψει νζεσ προςεγγίςεισ και νζα 

τουριςτικά προϊόντα, να ταξινομιςει τθν τυπολογία του προϊόντοσ και 

να εξετάςει τθν παραγωγι νζων προϊόντων. Σ φοιτθτισ / θ φοιτιτρια 

κα είναι επίςθσ ςε κζςθ να εφαρμόςει τισ αρχζσ τθσ αειφορίασ ςτθν 

ανάπτυξθ του τουριςμοφ 

4. Ανάλυςθ:Υαράλλθλα κα είναι ςε κζςθ ο φοιτθτισ με τθν ολοκλιρωςθ 

του κφκλου του μακιματοσ να ςυνδυάςεισ και να αναλφςει μελζτεσ 

περιπτϊςεων, και ανάπτυξθσ νζων τουριςτικϊν οδϊν. 

5. Χφνκεςθ:Χθμαντικι είναι θ ανάπτυξθ τθσ ικανότθτασ τθσ ςφνκεςθσ ϊςτε 

ο φοιτθτισ να είναι ςε κζςθ να δθμιουργιςει και να προτείνει δικζσ του 

προτάςεισ. Υαράλλθλα κα ζχει τθν δεξιότθτα να μπορεί να 

ανακεωριςει, να ανακαταςκευάςει και να αναδιοργανϊςει 

υφιςτάμενεσ μζςα ςτο πλαίςιο τθσ καινοτόμου και αειφόρου 

τουριςτικισ ανάπτυξθσ. Σ φοιτθτισ / θ φοιτιτρια κα μπορεί να  

ςυνδυάςει εναλλακτικζσ μορφζσ τουριςμοφ για τθν ενίςχυςθ του 

τουριςτικοφ προϊόντοσ ενόσ προοριςμοφ. 

6. Αξιολόγθςθ:Πε τθν ολοκλιρωςθ του κφκλου μακθμάτων ο φοιτθτισ κα 

είναι ςε κζςθ να αξιολογιςει και να ςυγκρίνει προτάςεισ ανάπτυξθσ 

ειδικϊν μορφϊν τουριςμοφ, να κρίνει τθν βιωςιμότθτά τουσ, να ορίςει 

και να κρίνει τα κριτιρια εφαρμογισ και να υποςτθρίξει τθν εφαρμογι 

τουσ κατά μελζτθ περίπτωςθσ. 

 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 
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πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 

Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

Λιψθ αποφάςεων 

Αυτόνομθ εργαςία 

Ομαδικι εργαςία 

Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 

Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

…… 

Άλλεσ… 

……. 

 
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

Αυτόνομθ εργαςία 

Ομαδικι εργαςία 

Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 

9.3 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

1. Εννοιολογικζσ Υροςεγγίςεισ ςτισ ειδικζσ και εναλλακτικζσ μορφζσ 

τουριςμοφ (ΕΕΠΨ). Πζκοδοι και εργαλεία ςχεδιαςμοφ ειδικϊν και 

εναλλακτικϊν μορφϊν. Θ ςυνειςφορά των ειδικϊν και εναλλακτικϊν 

μορφϊν τουριςμοφ ςτθν τουριςτικι ανάπτυξθ 

2. κρθςκευτικόσ τουριςμόσ 

3. φωτογραφικόσ τουριςμόσ 

4. ακλθτικόσ τουριςμόσ 

5. ορνικολογικόσ τουριςμόσ 

6. ςκοτεινόσ τουριςμόσ 

7. φωτογραφικόσ τουριςμόσ 

8. τουριςμόσ εντόμων 

9. γαιοτουριςμόσ 

10. ακλθτικόσ τουριςμόσ 

11. αςτροτουριςμόσ 

12. καγιάκ-ραφτινγκ τουριςμόσ εςωτερικϊν υδάτων 

13. Ξαλζσ πρακτικζσ ανάπτυξθσ ΕΕΠΨ 

9.4 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υρόςωπο με πρόςωπο 

(εξ αποςτάςεωσ λόγω ςυνκθκϊν covid) 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

Χριςθ ppt 

Αναηιτθςθ Ηλεκτρονικϊν Βιβλιοκθκϊν 

Χοριγθςθ Ζντυπων Εκδόςεων 

Χριςθ εκπαιδευτικισ πλατφόρμασ moodle 
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με τουσ φοιτθτζσ 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 

οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςηριότητα 
ΦόρτοσΕργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 52 

Πελζτθ και ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ 

30 

Εκπόνθςθ Πελζτθσ 

(project) 
30 

Πθ κακοδθγοφμενθ 

μελζτθ 
38 

Χυνολο 150 

  

  
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 

Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 

Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 

Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 

Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 

Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 

Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 

 

Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 

από τουσ φοιτθτζσ. 

Θ γλϊςςα αξιολόγθςθσ είναι ίδια με τθ γλϊςςα 

διδαςκαλίασ 

Ανάρτθςθ ςτο moodle τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ-

εξζταςθσ και τθσ εξεταςτζασ φλθσ 

Ερωτιςεισ ανάπτυξθσ κριτικισ ςκζψθσ. 

Εργαςίεσ βιβλιογραφικζσ αναςκόπθςθσ διεκνοφσ 

βιβλιογραφίασ και μελζτθ περιπτϊςεων. Εφαρμογι 

γνϊςεων ςε υποκετικζσ περιπτϊςεισ ςτα ελλθνικά 

δεδομζνα. 

Πετά τθν διαδικαςία τθσ εξζταςθσ, επιςιμανςθ των λακϊν 

των εργαςιϊν και διόρκωςθ από τουσ ίδιουσ τουσ φοιτθτζσ 

των λακϊν τουσ με τθν επίβλεψθ του διδάςκοντα. 

Διάκεςθ ςτουσ φοιτθτζσ των ςωςτϊν απαντιςεων ϊςτε να 

προβοφν ςτθν αυτοαξιολόγθςθ και να κατανοιςουν τθ 

βακμολογία τουσ. 

Διάκεςθ χρόνου (αναρτθμζνα θμζρα και ϊρα ςτθν ςελίδα 

του μακιματοσ) ϊςτε οι φοιτθτζσ να μποροφν να δουν τα 

γραπτά τουσ. 

Διαφφλαξθ των αποδεικτικϊν εξζταςθσ ςε όλθ τθ διάρκεια 

του ακαδθμαϊκοφ βίου του φοιτθτι ζωσ τθ λιψθ του 

πτυχίου του. 

9.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

Προτεινόμενη βιβλιογραφία 

- Special Interest Tourism: Concepts, Contexts and Cases (2018),S. Agarwal, G. Busby, R. 

Huang, ISBN-13   :   978-1780645667, pp 236. 

 

Συναφή επιςτημονικά περιοδικά 

- Tourism Recreation Research 

- Annals of tourism research 

- Journal of sustainable tourism 
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- Tourism alternatives 

- International Journal of Tourism Management 

- Tourism Planning & Development 

- Tourism recreation research 

- World Leisure & Recreation 

 

 

 

 

 

 

10.Marketing Management (Διοίκθςθ Μάρκετινγκ) 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

(1) ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΡΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ ΠΕΨΑΥΨΩΧΛΑΞΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΨΧ104 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ Β 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Marketing Management (Διοίκθςθ Πάρκετινγκ) 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά μζρθ 

του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

ΔΛΑΟΕΕΛΧ 3 3 

   

   

Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 

διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται αναλυτικά ςτο 

(δ). 
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ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ, 

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

ΓΕΡΛΞΣΩ ΩΥΣΒΑΚΦΣΩ 

ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

- 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS 

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM111/ 

(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Συμβουλευτείτε το Παράρτθμα Α 

 Περιγραφι του Επιπζδου των Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων για κάκε ζνα κφκλο ςπουδϊν ςφμφωνα με το Πλαίςιο 

Προςόντων του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ 

 Περιγραφικοί Δείκτεσ Επιπζδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκοφ Πλαιςίου Προςόντων Διά Βίου Μάκθςθσ και το Παράρτθμα Β 

 Περιλθπτικόσ Οδθγόσ ςυγγραφισ Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων 

 

Χτθ ςθμερινι εποχι θ επιχειρθματικι δραςτθριότθτα ςτθρίηεται ολοζνα και περιςςότερο 

ςτισ αποφάςεισ Πάρκετινγκ και ςτθ διαχείριςθ των πλθροφοριϊν με ςτόχο τθν 

προςαρμογισ τα ϋϋκζλωϋϋ των καταναλωτϊν.  Χε ζνα περιβάλλον το οποίο αλλάηει με 

ραγδαίουσ ρυκμοφσ  ο ρόλοσ του Πάρκετινγκ Πάνατημεντ κακίςταται ολοζνα και πιο 

ςθμαντικόσ για τθν δθμιουργία ανταγωνιςτικοφ πλεονεκτιματοσ και επιβίωςθσ ςτθν 

αγορά. 

 

Πε τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ / τρια κα είναι ςε κζςθ να: 

 

 Ρα κατανοιςει τθ ςθμαντικότθτα του Πάρκετινγκ management για μια επιχείρθςθ 

 Ξατανόθςθ και ανάλυςθ τθσ ςυνεχοφσ μεταβαλλόμενου τοπίου ςτον οποιο 

λειτουργοφν οι επιχειριςεισ, κακϊσ και των δυνάμεων που επιδροφν ςε αυτι τθ 

μεταβολι 

 Ξατανόθςθ τθσ ςθμαντικότθτασ τθσ ςχζςθσ πελάτθ και πωσ αυτι δθμιουργείται 

 Ξατανόθςθ και αναγνϊριςθ των τρόπων ςυγκζντρωςθσ πλθροφοριϊν για 

πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ προϊόντων και υπθρεςιϊν μιασ επιχείρθςθσ 

 Αναγνϊριςθ και αξιολόγθςθ τρόπων δθμιουργίασ αξίασ για τον πελάτθ και 
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(3) Ρ

ΕΙΕ

ΧΟΜ

ΕΝΟ 

ΜΑΘ

ΗΜΑ

ΤΟΣ 

Θ κεματολογία του μακιματοσ περιλαμβάνει τζςςερισ κφριεσ διαςτάςεισ: 

 

 Εςωτερικό μάρκετινγκ 

 Σλοκλθρωμζνο μάρκετινγκ 

 Πάρκετινγκ ςχζςεων 

 Πάρκετινγκ επίδοςθσ (performance marketing) 

 

 

Ειδικότερα: 

1. Ξακοριςμόσ του μάρκετινγκ για τισ νζεσ πραγματικότθτεσ 

2. Χχεδιαςμόσ και Διαχείριςθ Πάρκετινγκ 

ςχεδιαςμό του αντίςτοιχου μίγματοσ μάρκετινγκ 

 Ξατανόθςθ και ικανότθτα δθμιουργίασ ενόσ πλάνου μάρκετινγκ μιασ επιχείρθςθσ 

 

 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 

Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 

πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

τεχνολογιϊν 

Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

Λιψθ αποφάςεων 

Αυτόνομθ εργαςία 

Ομαδικι εργαςία 

Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον 

Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων 

Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα 

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου 

Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

…… 

Άλλεσ… 

……. 

 

 

 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και 

των απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Οιψθ αποφάςεων 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Χεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον 

 Υαράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

 Εφαρμογι του Πάρκετινγκ ςε επιχειριςεισ 
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3. Χυγκζντρωςθ πλθροφοριϊν και πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ (Ανάλυςθ 

Ξαταναλωτικϊν  & Επιχειρθματικϊν Αγορϊν) 

5. Διενζργεια Ζρευνασ Πάρκετινγκ 

6. Υροςδιοριςμόσ τμθμάτων αγοράσ και ςτοχευόμενοι πελάτεσ 

7. Δθμιουργία πρόταςθσ αξίασ πελάτθ και τοποκζτθςθ 

8. Χχεδιαςμόσ και Διαχείριςθ Υροϊόντων 

9. Χχεδιαςμόσ και Διαχείριςθ Ωπθρεςιϊν 

10. Δθμιουργία ιςχυρϊν εμπορικϊν ςθμάτων 

11. Διαχείριςθ Ψιμολόγθςθσ και Υροωκθτικϊν Υωλιςεων 

12. Διαχείριςθ Επικοινωνιϊν Πάρκετινγκ 

 

 

(4) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Δια ηϊςθσ 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

 

ΤΡΕ.: Power point, Βίντεο, 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 

οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα 
Φόρτοσ Εργαςίασ 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 52 

Πθ κακοδθγοφμενθ 

Πελζτθ 

23 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 

Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 

Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 

Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 

 

 

 

Γραπτζσ ι προφορικζσ εξετάςεισ 
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Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 

Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 

Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 

από τουσ φοιτθτζσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

- Προτεινόμενθ Βιβλιογραφία: 

 

KOTLER P., KELLER K.-L. (2017). ΠΑΦΞΕΨΛΡΓΞ ΠΑΡΑΨΗΠΕΡΨ (15θ ΕΞΔΣΧΘ), ISBN13 

9789604617968, ΞΟΕΛΔΑΦΛΚΠΣΧ 

 

Doyle, P. and Stern, P (2006) Marketing Management and Strategy 4 Edition Prentice Hall 

ed 

Jobber, David (2003.) Foundations of marketing,  McGraw-Hill. 

Hooley, Graham J. (2004.) Marketing strategy and competitive positioning,  3rd ed. Financial 

Times/Prentice Hall 

Kotler, P, Wong, V, Saunders, J & Armstrong, G (2005.) Principles of Marketing  4th edition 

Pearson/Prentice Hall. 

The Oxford textbook of marketing (2000.) /edited by Keith Blois. Oxford University Press 

 

- Συναφι επιςτθμονικά περιοδικά: 

 

 Journal of Marketing Management 

 Asian journal of marketing management 

 Industrial Marketing Management 

 The IUP Journal of Marketing Management 

 Global Journal of Management and Marketing 

 Journal of Marketing 



ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

77 
 

 Journal of Marketing Research 

 Journal of the Academy of Marketing Science 

 Journal of Services Marketing 

 European Journal of Marketing 

 Harvard business review 

 

 

 

10.5 ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

Βαςικά Συγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 

978-960-586-044-8, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

59367825 

Reid και 

Sanders 
2016 

Διοίκθςθ επιχειρθςιακϊν 

λειτουργιϊν 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

ISBN: 

978-960-418-692-1, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

68374324 

ανκόπουλοσ 

και 

Ξουλουριϊτθσ 

2017 

Διοίκθςθ παραγωγισ και 

επιχειρθςιακϊν 

λειτουργιϊν: ςχεδιαςμόσ, 

προγραμματιςμόσ και 

ζλεγχοσ ςε ςυςτιματα 

παραγωγισ και υπθρεςιϊν 

Εκδόςεισ 

Ψηιόλα 

 

Ρρόςκετα ςυγγράμματα 

ISBN Συγγραφζασ Ημερομθνία Τίτλοσ Εκδότθσ 

ISBN: 

978-960-418-557-3, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

50655971 

Russell και 

Taylor 
2016 

Σργάνωςθ Υαραγωγισ και 

Διοίκθςθ Εφοδιαςμοφ 

Εκδόςεισ 

Ψηιόλα 

ISBN: 

978-960-586-334-0, 

Ξωδικόσ ςτον Εφδοξο: 

94644631 

Δθμθτριάδθσ και 

Πιχιϊτθσ 
2020 

Διοίκθςθ παραγωγικϊν 

ςυςτθμάτων 

Εκδόςεισ 

Ξριτικι 

 

Ρροτεινόμενθ αρκρογραφία: 

Aksin, Z., Armony, M., & Mehrotra, V. (2007). The modern call center: A multi‐disciplinary perspective on 

operations management research. Production and Operations Management, 16(6), 665-688. 

Bromiley, P., & Rau, D. (2016). Operations management and the resource-based view: Another view. Journal of 

Operations Management, 41, 95-106. 
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Gunasekaran, A., & Ngai, E. W. (2012). The future of operations management: an outlook and analysis. 

International Journal of Production Economics, 135(2), 687-701. 

Hitt, M. A., Xu, K., & Carnes, C. M. (2016). Resource based theory in operations management research. Journal 

of Operations Management, 41, 77-94. 

Pilkington, A., & Fitzgerald, R. (2006). Operations management themes, concepts and relationships: a forward 

retrospective of IJOPM. International Journal of Operations & Production Management, 26(11), 1255-

1275. 

Slack, N., Lewis, M., & Bates, H. (2004). The two worlds of operations management research and practice: can 

they meet, should they meet?. International Journal of Operations & Production Management, 24(4), 

372-387. 
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Χρονικόσ προγραμματιςμόσ διαλζξεων: 

Εβδομάδα Θζμα διάλεξθσ 

1η διάλεξη  Διοίκθςθ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ 

2η διάλεξη  Just-In-Time (JIT) & Οιτι παραγωγι 

3η διάλεξη  Διοίκθςθ ολικισ ποιότθτασ 

4η διάλεξη  Διαχείριςθ αποκεμάτων 

5η διάλεξη 
 Υρογραμματιςμόσ δυναμικότθτασ και χωροκζτθςθ 

εγκαταςτάςεων 

6η διάλεξη  Υροβλζψεισ 

 Εξζταςθ μακιματοσ 

 

Σημείωςη: Ακόμθ και αν κάποιοσ φοιτθτισ απουςιάςει από κάποιο μάκθμα, οφείλει να ζχει μελετιςει τθ 

ςχετικι φλθ του μακιματοσ και να ζχει προετοιμάςει τυχόν απαιτιςεισ για το επόμενο μάκθμα. 

 

11. Διπλωματικι Εργαςία 

ΡΕΙΓΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

(1) ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ ΣΛΞΣΡΣΠΛΑΧ ΞΑΛ ΔΛΣΛΞΘΧΘΧ 

ΤΜΗΜΑ ΔΛΣΛΞΘΨΛΞΘΧ ΕΥΛΧΨΘΠΘΧ ΞΑΛ ΨΕΧΡΣΟΣΓΛΑΧ 

ΕΡΙΡΕΔΟ ΣΡΟΥΔΩΝ  Πεταπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (MBA-

TOURISM106) 

ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 3
ο
   

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Διπλωματικι Εργαςία 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ  

ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά μζρθ 

του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. Αν οι 

πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του μακιματοσ 

αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το ςφνολο των 

πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 

ΩΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΡΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

Αυτοτελισ μελζτθ  30 

   

ΤΥΡΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  

γενικοφ υποβάκρου,  

ειδικοφ υποβάκρου, ειδίκευςθσ  

γενικϊν γνϊςεων, ανάπτυξθσ δεξιοτιτων 

Ωποχρεωτικό 

Ειδίκευςθσ 
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ΡΟΑΡΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

- 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελλθνικι 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΡΟΣΦΕΕΤΑΙ ΣΕ 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS  

Τχι 

ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

https://eclass.mst.ihu.gr/courses/MBA-TOURISM106/ 

(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μακθςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 

καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

 

Θ Διπλωματικι Εργαςία εκπονείται ατομικά και ςυνιςτά μια αυτοτελι επιςτθμονικι και 

ςυςτθματικι προςζγγιςθ για τθν ανάλυςθ ενόσ κζματοσ. Χτθρίηεται ςτθν υπάρχουςα 

βιβλιογραφία ι / και ζρευνα. Σ μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ αξιοποιεί τισ γνϊςεισ που 

αποκτικθκαν κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν του. Για τθν παρακολοφκθςθ και εξζταςθ τθσ 

Διπλωματικισ Εργαςίασ ορίηεται από τθ Χυνζλευςθ του Ψμιματοσ επιβλζπων κακθγθτισ ο 

οποίοσ υποχρεωτικά κα πρζπει να διδάςκει ςτο Υ.Π.Χ. και να είναι κάτοχοσ διδακτορικοφ 

διπλϊματοσ ςε αντικείμενο ςυναφζσ με αυτό τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ που 

επιβλζπει. Θ Χυνζλευςθ επίςθσ ορίηει τθν τριμελι επιτροπι αξιολόγθςθσ, θ οποία απαρτίηεται 

από το επιβλζπων μζλοσ και δφο άλλα μζλθ, διδάςκοντεσ ςτο Υ.Π.Χ. με αντίςτοιχα ακαδθμαϊκά 

χαρακτθριςτικά με τον επιβλζποντα. 

Πζςω τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ο φοιτθτισ με τθν κακοδιγθςθ του επιβλζποντα καλείται να 

αναπτφξει τισ ικανότθτεσ κριτικισ και ςυνδυαςτικισ ςκζψθσ, οργάνωςθσ και ανάλυςθσ για τθ 

διερεφνθςθ ςε βάκοσ ενόσ διακριτοφ κζματοσ ειδίκευςθσ που τον ενδιαφζρει, εφαρμόηοντασ 

τθν αυςτθρι, ςυςτθματικι και επιςτθμονικι προςζγγιςθ. 

Πε αυτι τθν ζννοια, θ εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ κεωρείται καίριασ ςθμαςίασ ενϊ 

μζςω αυτισ παρζχεται ςτον φοιτθτι θ ευκαιρία για ςφνκεςθ και αξιοποίθςθ, τόςο ςε 

κεωρθτικό όςο και ςε πειραματικό πεδίο, των γνϊςεων που αποκτικθκαν κατά τθ διάρκεια των 

ςπουδϊν του, οφτωσ ϊςτε να προωκθκεί ο επιςτθμονικόσ τρόποσ ςκζψθσ και θ ζρευνα. 

Πετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ, ο φοιτθτισ κα πρζπει να είναι ςε 

κζςθ: 

Ρα αναγνωρίηει με ςαφινεια τα όρια ενόσ προβλιματοσ προσ επίλυςθ και να αναγνωρίηει με 

πλθρότθτα όλεσ τισ βαςικζσ αλλά και δευτερεφουςεσ πτυχζσ του, εςτιάηοντασ ςτα ςθμεία-

κλειδιά. 

Ρα χρθςιμοποιεί με κριτικό και ςυνκετικό πνεφμα τθ διακζςιμθ βιβλιογραφία για μία 

ςυγκεκριμζνθ κεματικι περιοχι. 

Ρα ςχεδιάηει ζνα ερευνθτικό πλάνο και να αναπτφςςει κατάλλθλθ μεκοδολογία προςζγγιςθσ 
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και διερεφνθςθσ ενόσ κζματοσ υπό μελζτθ. 

Ρα τεκμθριϊνει τισ απόψεισ και τθν επιχειρθματολογία του. 

Ρα γνωρίηει να ςυντάςςει ζνα επιςτθμονικό δοκίμιο. 

Ρα αναγνωρίηει και να αξιολογεί τθν αξιοπιςτία και εγκυρότθτα των αποτελεςμάτων επίλυςθσ 

ενόσ προβλιματοσ. 

Ρα πραγματοποιεί επιτυχϊσ μία ολοκλθρωμζνθ παρουςίαςθ ενόσ κζματοσ μζςω Ψ.Υ.Ε. 

 

Γενικζσ Ικανότθτεσ 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί 

το μάκθμα;. 

 

 Εφαρμογι τθσ γνϊςθσ ςτθν πράξθ 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 

απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Υροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Οιψθ αποφάςεων 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ 

 Υροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ  

 

 

(3) ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

Ψο περιεχόμενο τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ διαμορφϊνεται ανάλογα με το υπό μελζτθ κζμα 

ειδίκευςθσ. Ενδεικτικά αναφζρονται τα βαςικά ςτάδια για τθν επιτυχι ολοκλιρωςι τθσ: 

Ανάλυςθ και κατανόθςθ του υπό μελζτθ κζματοσ ειδίκευςθσ. 

Ξριτικι επιςκόπθςθ τθσ ςχετικισ βιβλιογραφίασ. 

Σργάνωςθ και ςχεδιαςμόσ ερευνθτικοφ πλάνου και των απαιτοφμενων βθμάτων 

για τθν ολοκλιρωςθ του κζματοσ. 

Ψεχνικι και κεωρθτικι τεκμθρίωςθ τθσ μεκοδολογίασ επίλυςθσ. 

Σλοκλιρωςθ των απαιτοφμενων βθμάτων ςφμφωνα με τθν επιλεχκείςα προςζγγιςθ 

επίλυςθσ. 

Ανάλυςθ των αποτελεςμάτων και διεξαγωγι των αντίςτοιχων ςυμπεραςμάτων. 

Δθμόςια υποςτιριξθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ενϊπιον τθσ τριμελοφσ επιτροπισ. 
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(4) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΟΡΟΣ ΡΑΑΔΟΣΗΣ 
Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υρόςωπο με πρόςωπο και εξ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ και 

αςφγχρονθ εκπαίδευςθ 

ΧΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

ΡΛΗΟΦΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 

Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Ψ.Υ.Ε.: 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθ διαδικαςία εκπόνθςθσ τθσ 

εργαςίασ 

 Χριςθ Ψ.Υ.Ε. ςτθν επικοινωνία με τον φοιτθτι πζραν 

τθσ δια ηϊςθσ διαδικαςίασ 

 

ΟΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 

μζκοδοι διδαςκαλίασ. 

Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 

Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 

βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 

(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 

Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 

(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ 

και οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ECTS 

Δραςτηριότητα Φόρτοσ Εργαςίασ Εξαμήνου 

Αυτοτελισ Πελζτθ 605 

Ωποςτθριηόμενθ εκπόνθςθ 

εργαςίασ 

25 

Χυγγραφι Διπλωματικισ 

Εργαςίασ 

130 

  

  

  

Σφνολο Μακιματοσ  760 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 

 

Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 

Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, 

Δοκιμαςία Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Σφντομθσ Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ 

Δοκιμίων, Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι 

Εργαςία, Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι 

Εξζταςθ, Δθμόςια Παρουςίαςθ, 

Εργαςτθριακι Εργαςία, Κλινικι Εξζταςθ 

Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι Ερμθνεία, Άλλθ / 

Άλλεσ 

 

Αναφζρονται ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 

αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι 

προςβάςιμα από τουσ φοιτθτζσ. 

 

Ψελικι εξζταςθ από τθν οριςμζνθ τριμελι επιτροπι 

αξιολόγθςθσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ. Θ εξζταςθ 

περιλαμβάνει τθν αξιολόγθςθ του παραδοτζου 

δοκιμίου τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ και τθν αξιολόγθςθ 

μζςω τθσ παρουςίαςθσ από το φοιτθτι, των κάτωκι 

ςθμείων: 

Ξατανόθςθ του υπό μελζτθ κζματοσ ειδίκευςθσ και 

επιςκόπθςθ τθσ ςχετικισ βιβλιογραφίασ. 

Σργάνωςθ και ςχεδιαςμόσ των απαιτοφμενων βθμάτων 

για τθν ολοκλιρωςθ του κζματοσ. 

Υαρουςίαςθ τθσ εκπόνθςθσ των απαιτοφμενων βθμάτων 

ςφμφωνα με τθν επιλεχκείςα προςζγγιςθ επίλυςθσ. 

Χυνειςφορά ςτον επιςτθμονικό διάλογο μζςω των 

ευρθμάτων. 

Ανάλυςθ των αποτελεςμάτων και διεξαγωγι των 
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αντίςτοιχων ςυμπεραςμάτων. 

 

(5) ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

 

Θ προτεινόμενθ βιβλιογραφία διαμορφϊνεται ανάλογα με το υπό μελζτθ κζμα τθσ 

διπλωματικισ εργαςίασ.  

 

 

 

 

 

 

 


